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OPIXMOI

1. Tu Afue ouvdptnon f pe edio opiopov to A (2018E)

'Eotw A vTtooVVOoA0 TWV TTPAYUATIK®V aplBuwv. [Ipaypatikn cuvaptnon pe medio opltopov to A Aéyetat
wa Stadikacia f, pe Tnv omola kaBe otoyelo x Tou A avtioTtolileTal o€ éva Kol LOVASIKO TIPAYHATIKO
aplOuo y evog cuvoAov B ou ovopaletal 6voAo Tipwv.

2. I[16te 6¥0 ovvaptioeig f ovtal (o€ (2007—2012 E-2016)

Avo ovvaptioelg f, g Aéyovtal logg oTav :
gxovv 1o (510 medio oplopov A kat oxvel f(x) = g(x) yuakabe x € A

3. T Aéue ouvBeon ¢ ouvdptong f pe v ouvdpmon g

Av f, g 800 cuvvaptioeig pe edio oplopoV T A, B avtiotoya tote ovopdlovpe cvuvBeon tng f pe mv g
kat v cupfoAilovpe pe gof tmv cuvdaptnon pe Tomo (gof) (x) = g(f(x))
kot tedio oplopov Agof = {x € A/ f(x) € B}

4. T4te wa cuvdpmon f Afyetar yvnoiwg av€ovoa o€ éva Stbommpua A

H ovvaptnon f Aéyetat yvnolwg adéovoa o€ éva Staotnpa A Tov tediov oplopov g,
OTav yla kabe x1, X, €A pe xq < Xy oxvel: f(xq) < f(xy)

5. [16te pax ouvdptnon f Aéyetal yynolwg @Bivovoa o€ éva Sitdomua A

H ouvaptnon f Aéyetat yvnoiwg @Bivovoa o€ éva Staotnua A Tov ediov oplopov g,
OTav yla kabe Xq,X; € A pe x4 < X, oxvel: f(xq) > f(x3)

6. [16Te wa cvvaptnon f ue medio oplopnov to A Afue 6TL TAPOVOLALEL OTO Xg OALKO UEYIOTO
(2010 E-2014)

M ouvaptnon f pe medio oplopoV) To A Ba Aépe 0TI TApovoLdlel 6To X, O0ALkO péyloto to f(xp)
otav f(x) < f(xg) yakabe x € A

7. I16te pa ouvdpmon f pe medio oplopov to A Afue dtL mapovoidlel oto Xy 0AKO EAGYLOTO

M ouvaptnon f pe medio oplopo¥) To A Oa Aépe OTL TApovoLdlel 6To X, OAlkd eddyloto To f(X()
otav f(x) = f(xy) yiakabex € A
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8. I[16te wa ouvdpmon f pe medio oplopov To A Afpue i eivar 1-1 (2005 E—-2015E)

Muwa ouvdptnon f:A— R Aéyetat ovuvaptnon 1-1 otav yia kabe X;, X, € A LoYVELT CUVETAYWYT :
Av xq # X, 1ot f(x1) # f(X3)

9. [16te wa cuvdpmon f aVTIoTPEPETAL KO TTWG

Mua ouvaptnon f:A— R avtiotpépetal, av kat povo av eivat 1-1 . H avtiotpogn cuvaptnon g f
ovpPoriletar pe f~1 katopiletatamd v oxéon f(x) =y © fi(y) =x.

10. Na Sratuntwoete o Kpimpro MapepuBoing (2016 E)

‘Eotw otovvaptioeis f, g, h.Av: g(x) < f(x) < h(x) kovtd oto Xg, katlimy_,,  g(x) = lim,_, h(x) =1
tote kat lim f(x) = [

X=X

11. Iote wa ovvdptnon f Aéyetal ouvexng oe éva onueio x, (2009 E—2015)

Muax ouvaptnon f Aéyetat cuvexng o€ éva onueio X Tov Tediov oplopov g 6Tav lim f(x) = f(x,)
X—=X(

12. ITéte pa cuvaptnon f Aéyetan ouvexns o€ éva kAelotd Sidompa [a, B] (2004 E—2008—-2012-2017)

Muwx ouvaptnon f Aéyetat ouvexng o eva kAeloTo Stdotnpa [a, B], 6Tav elvat cuvexng oe kabe onpelo
Tou (o, B) kat emmAgoV oyVeL lim, f(x) = f(a) xou lirél_ f(x) = f(B)
X—= X—

13. Na Sratuntwoete o Oewpnua Bolzano (2014E)

‘Eotw pa ovvaptnon f, opiopévn o€ éva kAeloto Staotnua [o, B]. Av 1 f elvat cuvexng oto [a, B] kat
emmAéov f(a) - f(B) < 0 toéTE LTIAPYEL éva, TOVAGXLOTOV X[ € (a, ) TETolo wote f(xy) =0
Tewpetpua] Epunvela : H ypa@wn mapaotaon g f téuvel tov d€ova x'x o€ éva TOUAAXLOTOV oMpEio

pe TeTunpévn xo € (a, B)

14. Na Siatuntmwoete To Oswpnua Evéauéowv Tiuwmv

‘Eotw plax ovvaptnon f,oplopévn o éva kAeloto Staotnpa [a, B]. Avn f elvat cuveyng oto [a, B] kot
emmAgov f(a) # f(B) toTe, yia kabe apdOud n petad twv f(a) kot f(B) vmdpyet éva, TovAdylotov
Xy € (o, B) Tétowo wote f(xg) = 1.
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15. Na Suatuntwoete To Bswpnua Meyiomg kat EAayiotg Twng

Av 1 ouvdapnon f elvat cuveyng oto [a, B], tote N f malpvel [a, B] pa péytotn Ty M ka pa eAdxlo
T m. AnAadn , VITapXoLV X1 , X, € [a, B] Tétowx wote, avm = f(x1) kat M = f(x3), va LoxveL :
m < f(x) <M, Vx € [a, B]

16. [T6te wa ouvdpmon f Aéyetan tapaywyiown oto onueio X, tov mediov opiopov me (2004—2009)

Muwa ouvdptnon f Aépe tL elvar Tapaywyion o’ éva onpelo Xy Tov eSOV 0PLEHOV NG, AV KAl LOVO AV

r 4 = f(X) - f(XO) 4 4 4
UTIAPYEL TO Oplo lim Ty, owevaimpaypatids aplouog.
X—X( — X0

J 7 r ’ I ! ’ ! . f(X) - f(XO)
To 6plo avtd ovopaletal Tapdywyog kat cupPoAiletat pe f (xq). Andady f (xp) = lim T
XX — X0

17. IT6te pa ouvd, f Aéyetal mapaywyloiun oto kAeloTd S1d a [a (2010 E-2013)

H f elval mapaywyiown o€ éva kAeloto Stdotpa [a, B] Tou mediov oplopov g, oty elval
f(x) —f(a) c f(x) —f(B) c

mapaywyloyn oto (a, B) kat emmAéov woxvel lim R kat lim R
x—at  X—a x—>B~ x—f
18. Na Siatuntwoete To Oswpnua Rolle (2012E)

Av pax ovvaptnon f eivat ouvvexng oto [a,B], Tapaywyiown oto (o ,B) kat woxvel f(a)=f(B) , Tote
vTtapyeL éva, TovAdylotov & € (o, B) tétolo wote f () =0
T'ewpetpua] Epunveia :

i ®

AR EATEN

YTapxel éva, tovddayxlotov € € (a, ) TETOlo WOTE

i BAAAY y epamtopévn e Cr oto M(E, f(§)) va eivar Tap&AAnin otov &Eova x'x
(2007E)
0 7 I3
19. Na Suatuntwoete To Oewpnua Méong Tuumg (2013—-2016)
Av px ovvapnon f etvat cuvexng oto o, B], mapaywyiown oto (o, B) , TOTE LTTAPXEL Evar,
’ I3 2 ! f(B) - f((x)
TovAaytotov € € (o, B) tétolo wote f (§) = BT

l'ewpetpua] Epunvelo:

vt BLg I%:?ﬂ?h Ymapyxet éva, Tovddylotov § € (o, B) Tétolo wote N e@amtopévn tng Cr
M{EAEN ' oto M(E, f (§)) va etvar mapdAAnAn g evbeiag AB 6mov A(a, f(a)) ko
B(B, f(B)). (2003—2008E—-2016E)
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20. ITéte wa ouvapnon f pe medio opopov 10 A mapovodlel oto Xy € A TomKd péyioto  (2012)

Mua ouvdptnon f pe medio oplopov To A A€pe OTL TAPOVOLALEL OTO X € A TOTIKO UEYLOTO,
Otav vmapyet & > 0, tétoo wote f(x) < f(xy) yiakabex € AN (xg —8,% + 6) .
To xo Aéyetal B¢on 1 onpeio TomkoL peyiotov, evw to f(Xy) TOTIKO péYLoTO TNG f.

21. Tote wa ovvaptnon f pe medio opiopod to A tapovsidleloto Xy € A tomikd eAdyloto  (2015)

Mua ouvdptnon fpe medio oplopoV to A Aépe OTL TAPOVOLALEL 0TO Xy € A TOTIKO EAGYLOTO
otav vmapyet 8 > 0, tétolo wote f(x) = f(xp) yiakabex € AN (Xg — 8,%y + 5) .
To xo Aéyetal B€on 1 onpeio TomKoL eAayioTov, evw To f(X() ToTkO eAdyioTo NG f.

22. Na Siatunwoete To Oswpnua Fermat (2013E)

‘Eotw plax ovvaptnon f oplopévn o’ éva Staotnpa A Kot Xy E0WTEPLKO onpelo Tov A. Av 1) f Tapovaoialel
TOTILKO AKPOTATO OTO X[ KAl Elval mapaywyloun oto onueio avtd, tote f (x9)=0

23. Iowa Aéyovtau kpiowa onpeia wag cuvd, f o€ éva Siaonua A (2013 E)

Kplowa onueia ¢ f oto Stdotnua A Aéyovtal Ta E0WTEPIKA onueia Tov A, ota omolan f
dev mapaywylletat M1 mapdywyogs g eival (on Pe TO undev.

24. [16Te o ouva, f Aéyetal kupm) o€ éva Sidompa A (2006)

H ovvaptnon f Aéyetat kupti 1 OTL GTPEPEL TA KOIAX TTPOG Tt Avw 6 €va StaoTnua A 6Tav eivat
ouvvexngoto A katm f elvat yynoiwg ad€ovoa 6to ecwtePIKO TOL A.

25. Iéte pa cuvd f Aéyetal kolAn o€ éva Staompa A (2010—-2014)

H ovvaptnon f Aéyetal koiAn 1 6TL 6TpEPEL TA KOIAX TTPOG Ta KATW 6’ éva Staotnpa A 6tav elval
ovvexngoto A kaum f elvat yynoiwg @bivovoa 0to ecwTepkd TOL A.

26. I[16te TO glo A(xq, f(x £TAL elo xapumic pac cuvd f

To onpeio A( xq, f( X)) Aéyetat onueio kapmg pag cuvaptnong f étav n f elvat kupt oto (a, Xg)
KalKolAn oto (Xq, B) 1 avtiotpows katn Cr £xel e@amtopévn oto onpeio A( Xq, f( Xg))

27.I16te Afpe 6T evBeia X = X4 €ival katakopuEn acvunTw S Cr (2010—-2015E)

H guBela x = Xy AEyETAL KATAKOPLPT ACVUTITWTI TNG YPAPLIKNG TTapdotaong e f, av éva TovAdyxlotov
amo ta opa lim f(x) 1 lim f(x) elvar +oo 1§ — oo
X—)XO X—)XO
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28. [16te Afue 61N subBsia y=£ Afystan opuldvtia acOurtwtn TS Cr 6T0 +90 (AvT. 6T0 —0)
(2007—2016 E)

H gvubela y=¢ A¢yetat opl{ovtia acUuTTwTn NG Cr 0T0 +00 (AVTIOTOIXWG 0TO —)
otav lirll f(x) = ¢ (avtotolyws lim f(x) = ¢ ot0 —)
X—>100 X—>—00

29. [16te 1 evbela y = Ax + B Afyetal acvuntw mg Cs 610 +00 (avt.ot0 —0)  (2005-2011)

Hevbela y = Ax + B Aéyetat acOpntwtn ™6 Croto 400 (avTIoTolYWG 0TO —00) Qv
lirJP [fx) —Ax+B)] =0 (avtwotoiywgav lim [f(x) — (Ax+B)]=0).
X——+o00 X——00

30. Ti ovoudfoupe apyLKr) LaG oUV f og éva S1& al (2006 E-2011E—2014E)

Apxwn ouvaptnon 1 mapayovoa s f o€ éva Staotnua A, ovopdlovpe kabe cuvaptnon F
Tov elval Tapaywyiown oto A kat oyVel F (x) = f(x) yuakabe x € A

31. Na Siatunwoete To OspeAwdes Oswpnua Tov OAokANpwTKoUy Aoylouov (2018)

‘Eotw f pa ouvexng cuvaptnon oe éva Staotnua [o, B]. Av G elval pua mtapayovoa s f oto o, ],
toTE LoyVeL dTL ff f(t)dt = G(B) — G(a) .
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AINTOAEIZEIX

1. Av P(x) moAvwvupo, va amodel€ete étL lim P(x) =P(x()
X—X(

Oswpovpe To ToOAVOVUHO P(x) = o,x” + oty _1X" L+ -+ ayx+ oy kat X, € R .’Eyovpe:

lim P(x) = lim (o,x¥ 4+ oty_1x"" 1+ + oy x + 0ap) = lim (a,x¥) + lim (o,_1x""1) + -+ lim oy =
X—Xq X—Xq X—Xq X—Xq X—Xq

= o, lim x¥ + a,_q lim xV71 + -+ lim ap = o, x} + a1 X3~ + - + o = P(Xg)

X—X( X—X( X=Xy
2. Am6deitn Oewpnuatog Evéiapéowv Tyuwv (2005—-2015)

Agumobécovpe 6Tl f(a) < f(B) . Tote B vapxeL apOudS N Tétolog wote fla) < n < f(B).
Oewpolpe v cuvaptnon g(x) = f(x) —n, uex € [a, B]. Mapatnpovpe 4Tt :

1N g etvat ovveyns oto [a, B] agov N f eival cuvexmg

g(a) = f(a) —m < 0 apov f(a) <7

g(B) = f(B) —n > 0 apov f(B) >n

Gpa g(a)g(B) < 0.

Emopévwg cOppwva pe to Oewpnua Bolzano vrtdpyel tovAdyiotov éva Xy (o, B)

Tétolo wote g(xp) =0 & f(xg) —m =0 f(x9) =1

3. Av ma ovvdpton f sivar tapaywyiown o’éva onueio X, , téte va amodei&ete dtin f sival kot ouvexmg
010 onpeio avtod (2003—2007 E —2013 E—-2018)

Apxetva Seiovpe 6T lim f(x) = f(x9) & lim [f(x) — f(x¢)] = 0
X—Xg X—X(

fx) —f
lNa x # xg éovpe: f(x) — f(xg) = (X))(—X(XO)- (x — xg) omoTe
—Xp
fx) — f(xg) f0) — f(xg) lim

limx—>xo [f(X) - f(XO)] = limx—>x0[ ’ (X - XO)] = limx—>x0

=f(x)-0=0  aovn feivar tapaywyioyn oto X, .
Apa Seitape 6t lim [f(x) — f(x9)] = 0 © lim f(x) = f(xg) nAadnn f elvat cuvexrgotoxy .
X—X X=X0

X — X X — X x—»xo(X_XO) =

4. Av f(x) = ¢ va amodeitete bt f (x)=0

fx) — f(xq) — i £=€

lax # xg €xovpe : f (X)) = limy_,y =g Jim =0.
5.Av f(x) = x vaamodeifetedét f (x)=1
T x # xg éxovpe: f (x9) = lim, feo ~fxg) _ lim — 0 = 1

X_XO XX X_XO
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6.Av f(x) = x¥ va amodeitsts 611 f (x) = vx¥ !

[a x # xp EYOVUE :

¢ _i fx) — f(xg) I XV—-xp I (X—XO)(XV_1+XV_2X0+---+X\6_1) _
(xo) = limy_,y, X Txg Moy 3, = Mo = =

= limy X"+ X 2xo + o+ xyTD =xpT Axp T Fexg T = vxgTh Apa f(x) = vk

7. Av f(x) = V/x va amodelEete 6T f (%) = 2—\1& , x>0 (2005 E—2009E)
, ' . feo —f(x . VX — /X ) VX — /X)) (VX + /X
Tax # xg éxovpe : f (X)) = limy_,y X_—X(OO) = limy_y, ﬁo_o = limy_,y, ((X — &\)/; — \/%_%) =
V- (K X=X 1 1

lim

XX (X—XO)(\/i+\/% ) = lim

. _ _ , () = L
=lim w0 R R+ YR ) Mo ok i 2y ¢ P P ) =g

8. Av f(x) =x~V , v € N* va amodeifete dtr f (x) = —vx V"1
, Py _ N i ' _ (1)’ xV — 1(XV), _ —VXV_l _ —v—1
Mpdaypate: f (x) = x™V) = (x") = 2 =—2 = VX
9. Av f(x) = £@x va amodeifete 6t f (x) = 12
ouVvVeX

O'UVZX OouvvV 2X ouvvV 2X

/ , NUx (npx)’ouvx—nux(ovvx)’ OUV X OLV XHNUX NUX ouv 2x +nu2x _
(6 = o) = (22 = - -
. oLV X

ouv 2x

10. Av f(x) =x* ,a € R—Q , x> 0 va amodseifere 611 f (x) = ax*1,

Mpdypatiav, y = x* = e*™ ot 0écovpe u=alnx, tdéte éxovpe:y = eV .
(04
[od a—1

’ ’ ! ! ! 1
Emopévws y = (e¥) =e"-u = e*™ - (alnx) =e°‘“‘x-a-;= Xt —=ax

11.Av f(x) = a* , a > 0 va amodsifete 6L f (x) = a’lna

Mpdypatiav, y = o = eX"® ko 0écovpe u = xlna, ToTE éxovpe :y = e .
Emopévwg y = (e) =e"-u = e (xlna) = e*"* Ina = o*Ina .
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12. Av f(x) =1In|x| , X # 0 va amoSeifere b1 f (X) = % (2008)

, / 1
-Avx > 0 tote f(x) = In|x| = Inx, apa f (x) = (Inx) =

-Avx <0 tote f(x) = In|x| = ln"('=—x) oTOTE Bé‘tovue y = In(—x) kot u = —x €yovpe y = Inu .
Emopévwg:  y = (Inu) = =— (—x) = _X. (-1 = % _
/ 1
Apa o kaBe mepimtwon f (x) = -
13.’Eotw pla cuva f oplopévn og éva Suompa A . Av f cuveyric oto A kat £ (x)=0

yla KGBe sowtepkd onueio X tov A téte va amodeifete 6Tin f sival otaBspn o 6A0 To Stdopa A.
(2004 E—2009—2014)

[Na va eival f otaBept) oto A, apkel va eifovpe 0TL V Xq, X € A oyvel f(x1) = f(x;) .

— Av x; = Xy, ToTE TPOoPaVWS f(x1) = f(x3)

— Av x; < X, TOTE oV f ouvemg oto [X1,X,], f mapaywylown oto (X1 ,X;), TOTE M f IKAvoTOLEL TIG

uToBéceLg Tou Oewpripartog Méong Ty, &pa Oa vttdpxel £ € (X;,X;) Tétowo hote f (§) = w
27X

Emeldn) 1o § eowtepikd onpelo tov A toTte:

, f(x2) — f(x1)
& =0 o 0 & f(x,) — f(x)) = 0 & f(x;) = f(x)
— Av x; > X, TOTE opoiwg amodekvuetal otL f(x;) = f(x,)

Apa o kabe mepimTwon éxovpe 0tTLf(x1) = f(x3) , omoTe N f elvat otabept) o€ 6Ao To A.

14. 'EO"E(D 8vo ovvao‘mcac f.g opwusvsg o€ éva Suxm uaA.Avf, g elvar ovvsxag oto A
ka ' (x L KAOE E0WTEPLKO glo Tov A, TOTE UTTAPYEL oTABEPE C TETOL

wc‘tsvlalcaes xe A vawyver f(x) =g(x)+c.

— H ouvdpmon f— g elvat cuveyns oto A wg Sla@opda GLVEXWYV CUVAPTNOEWV

— TN k&Be x eowtepticd onpeio tov A oydet: (F—g) X) =f (x) —g (x) =0

Apan ovvaptnon f — g elvat otabepn , 0omOTE VTIAPYEL OTABEPAE C WOTE :
f(x)—gx)=cefx)=gx)+c.

15.’Eotw ua ouvy, f oplouévn ot éva Sidonua A . Av f cuveyfic oto Akat f (x) >0 yia kGOe
gowTePKO onueio x tov A tote va amodeifste 6tin f sivar yynoiwe adovoa og 6Ao to Stdotnua A.
(2006 —2012 —2017)

T va eival f yvnoiwg ad€ovoa oto A, apkel va §eifovpe 0TLY Xq,X, € A e X1 < X, oyvel f(xq) < f(x,)
— AoV f ouveyng oto [xq1,X;], f Tapaywylown oto (X;,X;), TOTE N f IKavomolel TIg UTTOBETELS
Tov Oewpnuatog Méong Tung, apa Ba vtapxel & € (X1 ,X;) TETOLO WOTE

£ (5) = M & f(xp) — f(x) = (xz — %) £ (©)

—X1
— Emedn f (&) >0 kat x, — x; > 0 Baetvarkar f(x,) — f(x1) > 0 & f(x1) < f(x3)
Apan f etvat yvnoiwg avéovoa oe 6A0 To A .
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16. Amé6eitn Oswpnuatog Fermat (2004 — 2011 - 2016 E - 2017E)

— AgumoBéooupe 60TLN f TapovoLdlel 6To Xy TOTIKO pEyLoTo. ETeldn 1o X, elvat eowtepikd onpeio touv A

ko f mapovoldlel oe autd ToTKG PEYLoTOo , uTIApXEL & > 0 TéTolo wote (X9 — 8 ,%x9 +6) S A

kot f(x) < f(xg) (1) yakdBex € (xg —8,%o + 6).

— EmumAéov 1 f elvan mapaywyiowyn oo %, , pa: f (x0) = lim foo — fxg) _ lim_f(x)_—f(XO)
xoxg X~ Xg x-xp X~ X

Emopévwg :

—av X € (xg — 6,X%Xg) T0TE X < Xy © X — X < 0 kot Adyw 6 (1) Bax eivae f(x) — f(xg) < 0

Fx) — f(xo) fo -

apa >0 omdte Oa éxovpe f (xo) = lim_X—fX(XO) >0 (2)
X—X( 0

X —X0
—avx € (Xg,Xp +6) 10TE X > X7 © X — Xy > 0 kat Adyw ™6 (1) Oa etvar f(x) — f(x9) < 0
f(x) —f , —
énponM <0 omote Baggovue f (x9) = lim oo - fxo) <0 (3)
X —X0 x—)xa' X — XO

Apa atd Tig oxéoets (1) kat (2) éxovpe f (x0) =0 .

17.'Eotw pwax cuvdpton f mapaywyiown ot éva Sidotnua (a, B) , ue eaipeon iocwe éva onpeio Tov X,

oTo omoio 6uwen f etvar cuveyric. Av f'(x)>0 oto (a, Xg) kal f’(x)<0 oto (Xg,B), TOTE va amodeiete

6tiLto f(xq) elvon tomkd péyioto mg f (2012 E—-2016)

— AoV f ouvextic 6To xo Kat f (x)>0 yua kdBe x E(at, X) TOTE N f ivat yvnoing avEovoa oto (a, X]
‘EtoLéxovpe: x < xp & f(x) < f(X9) (1) ywaxkabe x €(a, Xg] -

— Ao f ouvextic 6To xo kat f (x)<0 yua kdBe x E(X, ,B) ToTE N f elvan yvnoiws @Bivovoa oo [xg, B)
‘Etoléyovpe: x = x9 © f(x) < f(x9) (2) yuakabex €[xq, B) -

— Apa amo ti§ oxéoelg (1) kat (2) éxovpe f(x) < f(Xg) , yia kaBe x €(a, ), TOL onuaivel OTL

to f(xg) elvat péyioto g f oto (a, B) KL dpa TOTIKO PEYLOTO AUTHG.

18.’Eotw pa cuvapmon f mapaywyiown o€ éva Sidompa (a, B), ue eEaipeon iowe éva onueio Touv X,
oto omoio opwe N f etvar cuvexme. Avn f (x) Swampel otabepd mpdonuo oto (A, X)) U (Xq, B),
Tote 10 f( X4) Sev elvau Tomkd axpdtato kain f elval yynolwes povétovn oto (a, ). (2014 E-2018E)

—A@oV N f (%) Statnpel ota®epd TPdoNO 6TO (O, Xo) U (Xo, B), é0Tw 6Tt f (x)>0 yiot kéOe

x € (a,Xg) U (Xg, B). Emedn n f eivat ouvexmg oto X, , Ba eivat yvnolwg adéovoa o kabéva amd ta
Sotrpata (o, Xo] kat [xg B). Emopévwg vy x; < x¢ <X = f(x1) < f(x0) < f(x,) .

Apa to f(xy) Sev elval Ttomiko akpdTato NG f.

— Oa deléovpe Twpa 6TLT f elval yvnoiwg avéovoa oto (o, B).

[pdypartt, éotw x1,x2 €(a, B) pe x; < X; .

Av x1,x2 € (a, Xo], emedn 1 f elvat yvnoiwg ad€ovoa oto (a, Xy] OBaeivar f(x1) < f(x3)

Av x1, X2 € [Xg, B), emeldn n f elvar yvnoiwg adfovoa oto X, B) Oa etvar f(x1) < f(x,)

Av x; < X¢ < Xp = f(x1) < f(xg) < f(x3)

Emopévwg oe 6Aeg Tig mepumtwoelg oyvel f(x1) < f(x;,), omote n f elvat yvnoiwg av§ovoa ato (o, B).
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19. ’Eotw f pia ouvéptnon oplouévn os éva Stdomua A . Av F sivar pa tapdyovoa mcfoto A,
va amodeifete OTUL
— '0A£c oL oLVAPTNOEL 0pONc G(x) = F(x) + ¢, c € R elval tap&yovos fotoA.

— KaBe A\ mapdyovoa G tne f oto A malpver v poper) G(x) = F(x) + ¢,c € R (2003E-2010—-2015 E)

— KaBe ouvaptnon g popeng G(x) = F(x) + ¢, c€ R elva puax mapdyovoa g foto A a@ot :

G(x) =Fx +c) =F () =f(x) ylakdbex € A

— Eotw G elvat pia GAAn mtapdyovoa g foto A. Tote yia kdBe x € A 1oxV0ovV 0L OYEDELS :

F'(x)= f(x) xat G (x) = f(x), omdte O eivar kat F (x)= G (x) yi k&Oe x € A . Apat amd TO TOPLOUA TNG
otaBepn g cuvdaptnong Ba vapyxet otabepa ¢ € R té€tolx wote G(x)=F(x)+c, yuakdbe x € A .

20. Eotw f ma ovveymng ouvapmon os éva Sidompa [a, B]. Av G sivar jua mapdyovoa m¢ f oto [a, B],
va amodeifete 6TL ff f(t)dt = G(B) — G(a). (2002—-2008 E—-2013)

I'vwpifovpe 6TLN ouvaptnon F(x) = f: f(t)dt elvatr plax mapayovoa g f, agov

F'(x) = (] f(dt) =f(x).
Emeldn katn G eival pua mapdayovoa ¢ f oto [a, B], Ba vmtapyxetc € R wote: G(x) = F(x) +c. (1)
—Twx=an (1)=G6(a) =F(a) +c= f:‘ f()dt+c=c,dpac=G(a), dpa G(x) = F(x) + G(a) . (2)

~Tw x =B 1 (2)= G(B) = F(B) + G(@) & G(B) = [’ f(H)dt + G(e) & [* f(H)dt = G(B) — G(0) .
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BAXIKA ANTINIAPAAEI'MATA

1) Av pua cuvdpton f: A— R elvar yvnoiwg povotovn , tote givan ko 1-1
To avtiotpogo dev IoxVel. (2018)
AnAadi, av pua cuvdpon eivar 1-1 , avtod Sev onpaivel 6T uTIOXPEWTIKA lval kot yvnoiwg povotovn.

,x<0

X
Mpaypatt, n ovvapmon f(x) = {1 >
< X >0

elvat ovvaptnon 1-1,
aAAG Sev elval yvnolwg povotovn, '
a@oV eivat yynolwg avéovoa yuax x <0, o
evw yvnoliwg avéovoa yua x > 0

2) Av oxouvv lin(l)f(x) = 400, lin})g(x) = —o0 TOTE LoYVEL_ lin})(f(x) + g(x)) =0 (2018E)
X— X— Xx—

H mpotaon avt ivatl Yevdnig.

1 1

Mpayparty, av Bewproovpe T cuvaptioelg f(x) = — ) +1 kot g(x) = ")
4 s — : _ i — . . I;al — 7o I3 .
TOTE )}lr%)f(x) = )}i‘r})( 2 +1 ) = —00 Kal )}l‘%g(x) = lxlgl-ﬁ_..XZ =400 aAA& Opwg yiveTal:

: e 1 1\ _
lim (09 + 00) = lim (= 37 +1+3) = 1

3) Av ylx kdBe X kovid oto X, elvat f(x) > 0 katvmapyetto lim f(x) tote kat lim f(x) > 0
X—Xg X—Xg

H mpoTaon avtn eival Yevdnig.
Mpayparty, av Bewprjoovpe ™ ovvapton f(x) = [x]|, x # 0 tote f(x) > 0Vx # 0, acAA& 1irr})f(x) =0
X—>

4) Av 1 f elvar cuvexng o€ éva onuelo X Tov TEdiov opLooV TG, aUTO Sev onuaivel dtL Oa elvat kot
napaywylowyn oto onpelo avtd. (2017)

[Mpaypatin ocvvapmon f(x) = |x| elvat cuvexng oto Xy = 0, aAAd Sev eival TapaywyioLun o€ auTto
, . f(x)—f(0) . —x=0 .. Fx)—£(0) . x=0

apov: lim ——— = lim =—-1 v lim ——— = lim — =1

x-0- x—0 x->0" X x-0t  x—0 x-0t X

5) Av ywa pa ouvdptnon f oxvetf (x) = 0,Vx € (—0,0) U (0, +0) Téten f elvar otabept]
0to (—0,0) U (0, +x)

H mpotaon avt ivat Yevdng. Mpdypoate :

—-1,x<0
1, x>0
otabepn oto (—,0) U (0, +0)

H ouvéaptmon f(x) = { éxet f (x) =0,Vx € (—0,0) U (0,40), evtovtogn f Sev eivat
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6) Av pa cuvapTNOoN gival cLVEMC o€ éva Sidoua A, TAPAYWYIoLUN OTO E0WTEPLKA TOL A KAL YVNGLWC
av&ovoa oto A, TOTE Sev oyveL vTtoypewTikd f (x) >0 via kAOs ecwTEPLKO {o x Tov A.

Mpdypatin cuvdpon f(x) = x3 elvar yvnoiwg av¥ovoa oto R, addd Sev woyvet f (x) > 0
aov f (x) = 3x2 = 0 wag kal f (0) = 0.
- Opoiwg ywa v yvnoiwg @Bivovoa pe f(x) = —

7) To avtioTpogo tov Bewpripatog Fermat Sev oyvet.
AnAady, av pa cuvaptnon ivatl Tapaywyiown oto X € (a, B) kaif (x) = 0 Té1E TO X( SV Elvan
Tdvta 0¢on Tomiko akpoTdTou

Mpdypatin ouvdpton f(x) = x3 éxet f (0) = 0, dpwsto 0 Sev eivat B£om TOTLKOV AKPOTATOV
agoV 1 f elvat yvnolwg adéovoa oto R

8) Av f ouvexrig o€ éva Stdompa A, Vo @opég Tapaywyloiun oTo ecwTePkd Tov A Kot
oyvel f (x) > 0 yux kO eowtepkd anpeio x Tov A, tote f kup T oTo A. To avticTpoPo Sev oyVEL .

AnAadn), av pa cuvapnon f elvat ouvexng oe éva Stdotnua A, 500 PopES Tapaywyloun 6To E0WTEPLKO
Tou A Kat KupTh 670 A, TdTE Sev LoxVeL vTtoxpewTikd f (%) >0 yia kdBe ecwTepcd onpeio x Tov A.
Mpdypaty, n ouvéptnon f(x) = x* éxel £ (x) = 4x3, dpan f eivarywmoing avtovoa R,

emopévwe 1 f ivat kupTh 0to R, aAAd Sev oxvet £ (x) > 0 apov f (x) = 12x% > 0 pagkal f (0) = 0.
- Opoiwg yta Vv koiAn pe f(x) = —x*

9) Av f oplopévn kat 800 @opés apaywyloym oto R koL yw k&molo X, € R kat oydel f (xo) = 0
auTO dev onpuaivel 0tLTo X €lvat B¢om onueiov kaumig e f (2017 E)

Mpdypatt, n ouvéptnon f(x) = x*, pe f (x) = 12x% éxet f (0) = 0, aAAé& t0 0 Sev elvan Oéon onpeiov
Kaumme ¢ f, ylatin cvvaptnomn ivat kuptn oto R Kol eMOpEVWG SV £XEL OTUELO KAUTITG.
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O Epwmoels Zwoto-AdBo¢ Twv MaveAAnviwv

2002

1. Av i ouvéapnon f elvat oplopévn oto [a, B] kat cuvexng oto (o, B], Tote N f Talpvel mavtote
oto [a , B] plo pEYLOTN TLUN.
2. KaBe ovvaptnon mov eival 1-1 oto medio oplopov g, elvat yvnoiwg povotovn.
3. Av utapyeL To 6pLo TG cuvApTNoNG f 6TO Xo KAt Xlll’)r(l [f(x)| = 0 tote XllI;I(l f(x)=0
—X0 —X0

4. Av n ouvapton f eivar Tapaywyiown oto R tote ff f(x)dx = [xf(x)]ﬁ — ff xf (x)dx
5.Av limf(x) > 0 tote f(x) > 0 kovtd otO0 X .

X=X

2003

6. Eotw pa ovvaptnon f ouvexng oe eva Stdotnpa A kot SU0 QOPEG TTApAywyIoLUN 0TO ECWTEPLKO TOU A.
Av " (X)>0 yia kdOe eowTepid onpeio Tov A, tote 1 f elvat KupT) 6TO A .

7. T kabe mapaywyiown cuvapmon f oe éva Staotnua A woyVet : ff f'(x)dx = [f(x)]g

8. Av i ovvaptnon f etvat kupTr o€ éva SLaoTNUA A, TOTE 1) EQATITOUEVT) TNG YPAPLKNG TIAPAOTAONG
™¢ f oe k&Be onuelo Tou A BplokeTal TAVW ATIO TNV YPAPLKN TG TAPACTAOT

9.’Eotw piax ovvaptnon f oplopévn o€ éva Stdotnpa A kal Xy E0wTEPIKO onpeio Tov A. Avn f eivae
mapaywyioyn oto x, katf (xo)=0, Tote 1 f TAPOLGILALEL VTIOXPEWTIKA TOTILKO XKPOTATO GTO X

10. Eotw pa ovuvaptnon f mapaywyiown o éva Stdotnpa (o, B) , pe eaipeon lowg éva onueio xq ,
0To omolo 6puwe 1 f elvat cuveymg.

Av ' (x)>0 o7o (o, Xo) kat f (x)<0 670 (Xg , B), TOTE TO f(X() Elva ToTKS EAd)LOTO TS f.

11. Mia ovvaptnon f: A— R eivat cuvaptnon 1-1, av kat uévo av yLo oTolodNToTE X1, X2 € A TOTE
LoYVELT CLVETIAYWYN av X; = X, TO0te f(xq1) = f(x;)

12. Av f, g eivat U0 GLVAPTNOELS LE CUVEXT] TIPWTN TIAPAYWYO , TOTE LoYVEL

[P0 - g @dx = [f(0) - g1 — [0 f () - g(o)dx

2004
13.Ioxvel lim f(x) =1 av kaL povo av lim, f(x) = lim f(x) =1
X=X x—)xo X—>X0

14. Av oL cuvaptiosls f, g elval mapaywyIoYeS 6To Xy , TOTE | cuvapnon f - g elval Tapaywylown

0To X Kat oyvet (f+ g) (xo)=f (x0) g (Xo) -

15.’Eotw pa suvéptnon f cuvexng oe éva Stdotnpua A. Av f (x)>0 o kdOe ecwTEPIKO onpeio x Tov A
tote N f elval yvnolwg @bivovoa og 6Ao To A .

16. Eotw pia cuvaptnon f ouvexng oe éva Staotnpa [a, B] . Av G eivor pa mapdayovoa g f oto [a, B]

ToTE ff f(x)dx = G(B) — G()
17. Av pa ouvédpnon f elvat cuvexng og éva onpelo Xy Tov eSOV 0PLOHOV NG, TOTE Elval KoL
Tapaywylowyn oe auto.
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18. Av f, g elvat 600 cuvaptioels pe medio oplopoV To R kat opilovtal ot ouvBéoelg fog, gof TOTE AUTES
0L CUVOEDELG ElVAL VTTOXPEWTIKA (OEG.
19. 0L ypa@ikég Tapactdoels Twv ouvapthoswy f kat 1 elval cuppeTpikés wg mpog TV evBeia y=x

20. Av vtdpyeL to dplo ¢ foto Xy téte lim Y/f(x) = * / lim f(x) e@ooov f(x) = 0 kovtd oTO X¢,
X=X X=X

pek e N,k > 2

200

21. Av 1 f etvar ovvexng oto [a, B] pe f(a)<0 katvmapxet & € (a, B) wote f(§)=0,

tote kat avaykn f(B) > 0.

22. Av umtapyet to lim (f(x) + g(x)) , tote kat avaykn vmapyovv ta lim f(x) kot lim g(x)
X—>X X=X X—X(

23. Av 1 f éxet avtioTpopn ouvdptmon =1 ko n ypagua tapdotaon g f éxet kowd onueio A
HE TNV evBeia y = X, TOTE TO onpelo A AVIKEL KAL 6TV YPa@IKY Tapdotaon tng 1
24. Av lim f(x) =0 kot f(x) >0 xovtdotoXx, ,tote lim E = +0o0
X=X x—-xg (X
25.Avn fswoa ouvexfig ouvdpTnon o éva Slaotnpa A Kat o eva onpeio Tov A,

tote (7 (1) dt) = f(x) — f()

26. Av pia ovvaptnon fetvat ovvexng o éva Staotnua A kat dev undevifetal o auTod , TOTE LT 1) €lval
BeTIKN Yot KABE X TIOL AVIKEL 6TO A1) APV TIKN Yl KABE X TIOU aviKELOTO A,

onAadn) Statnpel otabepod mpdonpo oto A.

27. Ta ecwTepkad onpeia Tov Stactnuatog A, ota omola 1 f Sev mapaywyiletal ) n mapdywyos g
elval tom pe 1o 0, Aéyovtal kpiowa onueio g f oto Stdkotnua A.

28 Eotw pa ouvaptnon f mapaywylown oe éva Staotpa (a, B), pe e€aipeon lowg Eva onpelo Tou X .
Avn f elvat kupT) o710 (A, Xy ) Kt KoiAn o1o (Xq, B) N avTioTpd@ws ToTE TO omueio A(xq , f(Xq)) tvar
VTIOXPEWTIKA OMUEI0 KAUTMS TNG YPAPIKNG TTapactaong f

29. Av f, g elvar §Uo cuvaptnoelg pe medio oplopov to R kat opilovtat ol ouvBéoelg fog, gof ToTE Elvat
vnoxpewtikd fog # gof

30. Av n ouvaptnon f éxel tapdyovoa o€ éva Stdotnua A kat A € R* ToTE LloXVEL faﬁ Mx)dx = A faﬁ f(x)dx

2006

31. Av limf(x) > 0 tote f(x) > 0 kovta oTO X,
X-X(

32. H ewcova f(A) evog Staotpatog A HEGOU HLaG CUVEXOUG KAl un otabepng ouvaptnong f
elvat Staotnua .
33. Ioxvet o tomog (3%) = x - 3¥ L yia kébe x € R
34.Avf, g elvat §vo ovvap‘tﬁcstg LE CLUVEXT TIPWTN TIAPAYWYO, TOTE LoYVEL
3 £69 - g (odx = [f(x) - (015 = [, £ (9 - gGdx
f
35. Av oL cuvapTtnoels f, g elval Tapaywylolues oto Xy Kot g(xy) # 0, T0TE 1 GUVAPTNON g elvat

f(x0)g (x0) — f (x0)g(x0)
[g(x0)]2

f !
Tapaywyioun 6To X, Kot loyVEL (g) (x0) =

/ 1
36.Ta kaBe x # 0 woyVel [In|x|] = —
X
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37. Mwax ouvvaptnon f:A— R elvat 1-1, av kat povo av yla kaBe otolyelo y Tou UVOAOL TIHWV TNG
n e€lowon f(X) = y éxel akpws pa Ao we TPos X .

38.'Eotw pia ouvaptnon f cuvexng oe éva Staotnpa [a, B]. Av G eivat pa mtapdyovoa g f oto [a, ]
téte [7 f(x)dx = G(a) — G(B)

2007

39. Av 1 f elvat ovvexng cuvdpnon oe éva Stdotnua [o, B] kat yuax k&be x € [a, B] oxvet f(x) =0
ToTE ff f(x)dx > 0

40. Eotw n f elvat ouveyng ouvdaptnon o€ eva Slaotnpa A kKol Tapaywyiolun o Kdbe ecwTePIKO onpelo X
Tov A . Av 1 ouvépTnon f eival ywnoing abEovoa oto A téte f (x)>0 yia kdBe ecwTeptkd onpeio X TOL A .
41. Av n ouvaptnon f elvat cuveyng 0To X KL N g Elval CUVEXNG OTO X , TOTE 1) oUVBOeoT| Toug gof

elval ouveYNG oTo X,

42.Av a>1 tote lim o* =0

X——00
43. H swova f(A) evog Staoctnpatog A péoov pag cuvexols ocuvaptnong f etvat Stdotnua .
44 . Avf,g,g elvai ouvexeis ovvaptnoelg oto Staotnua [a, B], ToTE !

faB f(x)g (x)dx = ff f(x)dx - ff g (x)dx ,
45, Av 1 f eivat ouvexris cuvaptnom o éva Stdotnpa A kat o éva onpeio Tov A, ToTE (f: f(t) dt) = f(x)

46. Av pax ovvaptnon f elval yvnolwg avgovoa kat cuvexns o€ éva avolkto dtdotnua (o, B) , ToTE TO
OUVOAO TILWV TNG 0TO Stdotnua auto eivat to (A, B) 6mov A = lim+f(x) , B= 1iré1_f(x)
X—=Q X—

47.’Eotw &Vo ovvaptnoels f, g oplopéves oe éva Staotnpa A. Av o f, g eivat ouvexelg oto A
kat f'(x) = g'(X) YwkdBe ecwtepikd onpelo x Tov A, ToTe oyvel f(x) = g(x) yia kabe x EA.

2008

48. Av pa ouvépton f:A- R eivar 1-1, téte Yo Thv avtiotpoen ocuvéptnon f~1 woyvel
fHfx) =x, Vx€A ka f(f"1(y)) =y, y € f(A)

49. M ouveyns ouvaptnon f Statnpel mpoéonpo o€ kaBeva amod Ta SLACTUATA OTA OTIO (X OL
Sadoyikég piles g f ywpilouv To ESio 0pLopOV TNG.

50. Av pa ouvaptnon f etvat 500 popeg Tapaywyioun oto R Kot 6TPEPEL TA KOIAA TTPOG TA AV W,
16T KT avdykn 8a oxdel f (x)>0 yua kdBe TpaypaTiKd aptopd X .

51. Av felvar cuveyng o Stdotnua A kou o, B,y € A tote ff f(x)dx = f;’ f(x)dx + fYB f(x)dx

52. Ymdpyovv cuvaptioelg ov eival 1-1, aAA& dev elvat yvnoiwg Lovotoveg

53. Av pa ouvdaptnon f eivat ko(An o€ éva Stdotnpua A, TOTE 1) EQATITOREVT TG YPAPLKNG TAPAOTACTG
™m¢ f oekabe onpeio Tov A BplOoKETAL KATW ATO TNV YPAPLKT TNG TAPACTACT), LE EExipeoN

TO OTUELO ETAPTIG TOVG.

54. To oAoxkArpwpa ff f(x)dx eival oo pe to aBpolopa Twv epfadwv Twv xwpiwv Tov Bpiockovtatl Tavw

atd Tov afova X'x pelov To abpolopa Twv epfadwv Twv xwpiwv mov Bplokovtat
KATW omo ToV diova X'x
55.'Eotw pla ouvaptnon oplopevn ¢ éva cVVoAo g pop@ns (a, Xqy) U (Xg, B), Kot £ €vag TTpoyLaTikog
apOuoe. loxveln wwodvvapia : Xllr}l;l f(x)=¢ © th)? fx—- =0
—X0 —X0
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2009

56. Mia cuvaptnon f pe medio oplopov to A Ba Aépe dTL TapovoLdlel 6To X, OAlkO eddyloto to f(X()
otav f(x) = f(xg) yiakdbex € A .

. ouvvx—1
57. loxvel: }(11)18 — = 1
58. KaBe ouvaptnon f mov elvat ouvexns o€ éva onpelo Touv mediov oplopov TG eival Kat TTapaywyiown
0TO ONpelo auTo .
59. Av pia ouvaptnon f elvat ouveyns oe éva Staotnua [a, B] kat yia kabe x € [a, B] oxvelf(x) <0,
ToTE TO EPPadoV Tou xwplov Q ov opileTal amd TV ypa@ikny Tapdotaon ¢ f, TG evbeleg x=a , x=f
Kot tov d€ova x'’x eivar E(Q)= ff f(x)dx
60. H cuvaptnon felvat 1-1, av kat povo av kaBe opt{OvTIa VOELX TEUVEL TNV YPAPLKT] TTAPACGTAOT)
™¢ f To mOoAV o€ éva onpelo .

1
61.Av limf(x) = 0 kat f(x) < 0 xovt& otO X, ,TOTE lim — = 400
X—>X x-x¢ f(x)
62.'Eotw n ouvaptnon f(x)=e@x . H cuvaptnon f elvar mapaywyiown oto Ri= R — {x\ovvx = 0}
kot woyver f (x) = — >
oLV “X

63. I'a kabe ouvaptnon f, Tapaywyiown o€ éva Slaotnua A, loxvel fj f (x)dx = [f(x)]g

2010

64.'Eotw 1 f elval cuveyng cuvaptnomn o éva SLaoTnpa A Kot Tapaywyion o KdBe ecwTepkd onueio
x Tou A . Av 11 ouvaptnon f eivat yvnolwg avéovoa 6to A TOTE | TAPAYWYAS TNG SEV EIVAL VTIOXPEWTIKA
DETIKN 0TO EOWTEPLKO TOV A.

65. Av pia ouvaptnon f eivat yvnoiwg @bivovoa kat cuvexng oe éva avolkto Steotnpa (o, B) , TOTE TO
OUVOAO TIL®WV TNG 0TO StdoTnpa auTo elvat to (A ,B) 6Tov A = Xl_i)r(;r‘1+f(x) , B= Xl_i)lél_f(x)

66. Ioxvel (ouvx) =nux , X € R
67. Av limf(x) < 0 tote f(X) <0 Kovtd OTO X,

XX
68.Av f(x) = o* pea>0,tote oyver (o¥) =x-a* 1
69. Av f, g opilovtal ot cuvbéoelg fog, gof TOTe UTTOXpewTIKG fog = gof .
70.Av limf(x) =401 —o ,t6te lim — =0.
XX x-xp f(x)
71. Av 1 f elval cuvexng cuvaptnon o€ éva KAeloTo Stdotnua [a, B] kot Y kabe x € [a, B]

oxVet f(x) = 0 tote faﬁ f(x)dx >0 .

2011

72. Mwx ouvvaptnon f:A— R Aéyetat cuvdptnon 1-1 dtav yia K&Be X1, X, € A LOXVELT CUVETIAYWYT)
Av x; # x, 1oTe f(%1) # f(X3)
1

ovv 2X

73.Twa kdBe x € Ri= R — {x\ovvx = 0} oxveL: (epx)’ = —
MUX

74.IoyxVeL6tL: lim =1
X—+00 X

75. OLypa@kés TapaoTdoelg Twv cuvaptioewy f kat £~ eivat cuppeTpikés wg TPog TV gvbeia y = x
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76. Mwa cuvaptnon f pe edio oplopov to A B Aépe OTL TTaPovoLAlel 6TO X, OAKO péYloTo To f(X()
otav f(x) < f(xy) yakabex € A
77. Av ja ouvaptnon f eivatl yvnoiwg povotovn o€ éva Staotnua A, ToTe eivat kat 1-1
0TO SLAoTNUA AUTO.
78. Av hm f(x) =0 xat f(x) > 0 xovtdotoX, ,TOTE lim L =+
x—xo £(X)
79. K(xes cvvap‘mcn f Tov eivat ouvexng o€ éva onpeio Tov meSiov oplopov NG Elval Kot
TOPAYWYIOLUN 0TO ONUE0 AUTO .

2012

80. M cuvapmon f: A— R elvat 1-1, av kat pdévo av ylo KABe 6ToLXEO Y TOU GUVOAOL TILWYV TG
N e§lowon f(x) =y éxelt akpBws pia AVoT wg TPog X .
81.Av limf(x) = 4+, 1éte f(X) <0 KOVT& OTO X,
XX
, 1
82.(cpx) = —— , xER—{x\nux=0
(o@x) s {x\np }
83.Avf, g eivaiL 600 ouvaprﬁcstg e ouveEX npo’orn Tapdywyo,

TOTE 1oYVEL f f(x) - g (®)dx = [f(x) - g)]® + f f'(x) - g(x)dx
84. H ypapwn mapdotaon ¢ ovvaptnong —f elvat GUPHETPIKT , WG TTIPOG ToV afova X'X,

™G YPAPIKNG Tapdotaons g f.
85.Avelvar 0 < a < 1,tote lim of = 4+

X—+00
86. Av pwx ovuvaptnon f Sev elvat cuveyng oe Eva onpelo X, , TOTE Sev umopet va eivat

TAPAYWYIOLUN 0TO X(
87. Eotw pax ovvapton f ouvexng oe éva Stdotpa [a ,B]. Av G elval puax mapayovoa ¢ f oto [o, ]

ToTE ff f(x)dx = G(a) — G(B)

2013

88.Av limf(x) < 0 tote f(x) < 0 KoVt 0TO X[
X=X

89. Ioxvel 6tL: Inux| < |x] ywakdbe x €R

., . ouvvx—1
90. Ioyvetott: lim — =1
x—0 X

91. Mia ocuvexng cuvaptnon f Statnpel TpooNpo o€ KaBeva amd Ta SLacTNUATA OTA OTIolx 0L SISO IKES
piles g f ywpifouv To TeSi0 OpLOHOV TNG.

92. Av pia ovvaptnon f eivat 1-1 oto medio oplopov TG, TOTE VTTAPYOUVV CNUEIX TNG YPAPLIKNG
mapdotaon ¢ f pe v (Sl teTaypévn .

93.Av limf(x) = —oo, TOTE llm( f(x)) = +o0

X=X
94. Av oL ouvapTtiosls , g swatnapaywylmusg 0TO X, , TOTET ovvaptnon f-g elvat mapaywyiown
oTo Xo kattoxver (f-g) (xo) =f (x0) 8(X0) — f(%X0)g (X0)
95. Av pia ovvaptnon f eivat ouvexng oe eva Staotnpa A kat §ev undeviletal oe autd , tote 1 f Statnpel
otabepo mpooMuo oto Stdotnua A.
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2014

1
96.Av limf(x) =+con—o ,t6Te lim — =0.

XX x-x f(x)
97. Av px ovvaptnon f mapovoidlel (0Akd) HEYLOTO, TOTE AUTO (VAL TO LEYAAVTEPO ATIO T
TOTIKA TNG HEYLOTA.

98. Av f sivau cuvexrig o Stdotnua A kat o, B,y € A téte ff f(x)dx = fay f(x)dx + fYB f(x)dx

99.'Eotw 1 f elvat cuveyn g cuvaptnon o€ éva SLaocTnua A Kal TapaywyIoLun o€ KABE E0WTEPLKO
onpeio x tov A. Av m ovvaptnon f eivat yvnolwg @Bivovoa oto A, TOTE N TAPAYWYOG T™NG ElvaL
VTIOXPEWTIKA APVNTIKN OTO ECWTEPLKO TOU A

100. Eotw pua Guvé(prncn oplopévn o’ éva aVvoAo TG popens (a,xy) U (Xq, B) . Ioxvetn tooduvapia :

lim f(x) = —co av kot poévo av lim f(x) = 11m f(x) = —
X=X X=X 0
101.Aveivar 0<a<1,tdrte hr_n oX=0

102.'Eotw 1 f elvat ouvexng ouvaptnon o€ éva Staotnua A kat Vo QopEg Tapaywyioun
o€ KaBe ecwTeEPIKO onuelo X Tov A. Av 1 ouvaptnon f elvat kupti oto A,
Tote VTOXPeWTIKA f (X)>0 Yl kaBe ecwTEPIKO oMpelo X Tov A.

2015

103. Av f,g elvat Vo cuvaptoelg pe medio optopov to R kat opifovtal ol cuvBéoelg fog , gof
T0tTE loyveL mavtote fog = gof

104. Ioxvet 6t (ovvx) =nux , X €ER

105. Av 1 f elvat ouvexn g cuvapTnon o€ Eva KAeloTo Staotnua [o, B] kot yix k&Be x € [a, B]

oyVet f(x) = 0 kain ovuvaptnon f Sev undevidetal Tavtoy 0To SLACTNUA AVTO , TOTE ff f(x)dx > 0
1
106. Av 11m f(x) =0 kot f(x) >0 xovtd otoXx, ,toTe lim E = +00
X—Xp I(X
107. Av omvvaptncsu; f, g éxouv 0plo oto X katloxvet f(x) < g(x) kovtd oTo X
tote lim f(x) < lim g(x)
XX XX
108. Av lim f(x) = —o0 to1e f(X) > 0 KOVT& OTO X

X=X
109. Ymapyet ToAvwvupikny ouvaptnon Babpov peyaAvtepov 1) (oov TOL 2, TNG OTOLAG 1) YPAPLIKN
TAPACTAOT £XEL ACVUTITWTN
110.'Eotw pax ouvaptnon f ouvexng o éva Staotnua [o, B]. Av G elval puax mapayovoa s f oto [a, B]

ToTE ff f(x)dx = G(a) — G(B)

2016

111.’Eotw pa ovvdaptnon f cuveyng oe eva Staotnpa [o,B]. Av G eival pua mapdyovoa ¢ f oto [a, B]
ToTE ff f(x)dx = G(a) — G(B)
112. Av oL ouvvapTtioels f, g €xouvv 6plo 0To X Kal toxvel f(x) < g(x) Kovtd 6To Xg,
tote lim f(x) < lim g(x)

XX XX ,
113. Ka&Be ouvaptnon f yia v omola woyvel f (x)=0 ya kabe x € (a,xqy) U (Xq, B) elvat otabepn
oto (&, Xo) U (X0, B)
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114. Mia ovvaptnon f:A— R elvat 1-1, av kat povo av yio KABe 6ToLXEO Y TOU GUVOAOL TIHWYV TG
N €§lowon f(x) =y éxeL akpPwg pa AVon we TPoG X .

115. Avn fetval cuvexng oto [a, B], Tote n f maipvel oto [a, B] pla péyotn tiun M
KO (Lot EAGYLOTN TN m .

ovvx —1

116. IoyVeL oTL: lin& =1
X—

X
/ 1
117. Av f(x) = In|x| yiakdBe x # 0,t6te f (X) = - Ve kabe x # 0

118. Av pix cuvdapnon f Sev elvat cuvexng oe éva onuelo xq , ToTEN f Sev elval mapaywyloun oto X
119. Yntapyet moAvwvupikn cuvaptnon Babpov v = 2 , 1 omola (el aCVUTTWTY .
120. I'a k&Be cuvaptnon f cuveyng ocvvaptnon o€ Eva Staotnua [a, B] oxvetL:

av ff f(x)dx > 0 tote f(x) > 00710 [, B] .

2017

121. T k&Be Levyog ovvaptioewy f: R > R, g: R—> R, av limf(x) =0 kat limg(x) = +o
X X=X

—X0

To1E XILI)I(I [f(x)-g(x)]=0

122. Av f, g elvair 0o cuvaptnoelg pe media oplopov Ta A, B avtiotoya,

tote gof opiletatav f(A)NB # 0

123. T k&Be ouvaptnon f: R = R mov eivat mapaywyloun kat Sev TapovoLdlel akpoTata,
oxvel f'(x) #0 ywkabe x € R

124. Aveivar 0<a<1,téte lim of = +o0

125. H ewova f(A) evog Staotpatog A HEGOU HLaG oUVEXOUGS Kal pun otabepng cuvaptnong f
elvat Steotnua
126. 'Eotw pla ouvaptnon f ouvexng oe éva Stdotpa [a, B] . Av G elvarl pua tapdyovoa g f oto [a, f]

ToTE fBa f(x)dx = G(a) — G(B)

127. Mia ouvaptnon f Aéyetal yvnoiwg avovoa o€ éva Staoctnua A Touv ediov oplopov g,

Qv UTIAPXOVV Xq, X5 € A HE X1 < Xy wote: f(x1) < f(x3)

128. Av éva onpeio M(a, B) aviKeL 0TV YPAPLKT TTAPACTAOT] HLXG AVTIOTPEYLUNG cuvapTtnong f,

TOTE To onpeio M’ (B, ) aviKeL 0TV YPAPLKI TTAPAGTACT) TNG AVTIOTPOPNS .

129. T k&Be ouveyn ovvapton f: [a, B] = R n omolia eivar mapaywyiown oto (o, B), av f(a) = f(B),
16T UTdpXEL aKpLBAC éva € € (a, B) TéTowo ote f () = 0

130. I k&0 ouveyn ovvapton f: [a, B] = R, av toyvel fﬁa f(x)dx = 0 tote f(x) =0, Vx € [a,B]

2018

131. H ovvapmon f(x) = nux pe x € R €xetl pia povo 0€om oAkov peyiotov
132. T k&€ mapaywyiown cvvaptnon f oe éva Stdotnua A, 1 omola eivatl yvnoiwg adéovoa,
oxvetott f (x) =0 yuakdbe x €A

1 —ovvx

133. Ioxvet ot lim — =0
x—0 X

134. Avn f eivaw avtiotpéPiun cuvdptnon, TOTE Ypa@ukés TapacTACELS TwV cLVapTHoewy f kot f1
elval CUPPETPIKEG WG TIPOG TNV VBl ¥ = X
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135 . KaBe katakopu@n evbeia €xeL To TOAU Eva KOWVO ONUELD PE TNV YPAPLIKT) TTOPACTACT) [LOG
ovvaptnong f

136. H ypagwn mapdaotaon pag cvvaptnong f: R - R umopel va TEPVEL A aoVUTITWTI NG .

137. Av pax ouvapmon f: R - R elvat 1-1, tote k@Be 0pl{OvTIX EVOEIX TEUVEL TNV YPAPLKT] TIAPACTAOT)
™¢ f To mOoAV o€ éva onpelo .

138. Av ot ouvaptioets f kaL g €xouv medio opiopov to [0,1 ] kat ovoro Tipwyv to [2, 3],

tote opiletarn fog pe medio opiopov to [0, 1] kat cvvoAo TipwV To [2, 3]
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1. ¥0vBeon-MovoTtovia-AvTioTpoQES

1.1 Atvovtat ot suvaptioets f(x) = V1 —x , g(x) =In(x — 1) . Na Bpebovv ot fog kat gof av vapyovv
1.2 Na BpeBein ovvédptnon f av woxvouv (fog)(x) = x? —4x , g(x) =x+ 4
1.3 Na BpeBei n ouvéptnon g av woybouvy (fog)(x) =x+8 , f(x) =eX T 1,

1.4 Av 1o tedio oplopoV ¢ f elvar to [0, 1] va Bpeite To medio oplopov g f(Inx) .

1.5 Alvovtat ot ouvaptioelg f(x) =1 —1Inx , g(x) = lnz

a) Na e€etdoete av oL ouvaptoels f, g elvat (ogg

B) Av h(x) = eX — 2 va Bpsite ™ cvvdptnon foh

Y) Av v pua ouvdpton @ : (0, +0) - Rioyvel @(eX) =eX+x—2,x €ER , va Bpeite v @.

1.6 Atvetain ouvdpmon f(x) = 2¥+x—3

a) Na peretioete v f wg pog v povotovia

B) Na Bpeite yla TTOLEG TIUEG TOV X, 1} YPA@LKY TTapaotaomn ¢ f fplokeTal kATw amod Tov dfova Twv X'X
2

y) Na AWoete TV avicwon 23X X7 —2672X 5 y2 _ 5y 4 6

eX +2

eX —1

1.7 Alvovtat ot suvaptioets f(x) = Inx, g(x) =

a) Na opioete v ovuvaptnon h = fog
B) Na Bpeite TnVv avtiotpopn TG cuvaptnong h

1.8 Na Bpeite TNV avtioTpo@n TwWV GCUVAPTHOEWY

Ofx)=2vV3—-x—-1 B) f(x) =5 — Inifk + 2) y) f(x) = eXt2 —3
() =x*+4x+1, x> -2

1.9 Alvetain ouvaptnon f(x) = x3 + 6x% + 12x + 10
a) Na Bpeite v avtiotpopn g f
B) Na Avoete Vv e§lowon (fof)(x) = 3

1.10 Aivetawn ovvaptnon f(x) = 2e 72X — 3x — 2¢?
a) Na Sei&ete 0t f avtioTpépetal

B) Na Aoete TV e€iowon f(f1(x —2e?) —1) =3
v) Na AMoete Ty aviowon f1(f(x) — 1 —2e?) <0

1.11 Atvovtat ot suvaptioeig f(x) = Inx +x— 1, g(x) = e X

a) Na oploete v fog
B) Na amodei&ete ot fog avtioTpEPeTal kal va Bpeite To edio oplopov ¢ (fog )_1

2
v) Na Moete v aviowon el X" +1 > e~ 2 4 x2
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1.12 Aivetain ouvdptnon f(x) = 3%+ x—9

a) Na Sei&ete 0t f avtiotpépetal

B) Na Bpeite v Tiun f~1(=5)

¥) Na Bpsite Ta kowd onpeia Twv ypa@kamv mapactdoswy f, £1
8) Na Aoete v avicwon f~1(f(Inx) —3) > 0

1.13 Aivetain ouvdptnon f(x) = x> +x3+3x—5

a) Na Sei&ete 0t f avtiotpépetal kot va Bpeite To medio oplopol TG avTioTPOoPNS

B) Avn f~! sivar mapaywyiown, va Bpeite TV e€icwon ™G epamtépevng eVBEiNG TNG YPUPIKNG
TAPACTAOTG TNG AVTICTPOPNG OTO OTUELD TNG HE TETUNEVN 0.

1.14 Aivetaun ovvapmon f(x) = In(x + 1) + x

a) Na SeiyBel 0Tin f eival avtiotpediun

B) Na Bpeite Ta KOG oNUEX TWV YpaPIK®Y TTapacTdoswy f , f1

Y) Na Bpeite to epfaddv tov ywpiov mov mepikAetetat and v Ce-1 , TOV d§ova x'X
KaL v evbela x = e

1.15 Aivetain ouvdptnon f(x) = x* —2x+2, x>1
a) Na Sei&ete 0t f avtiotpépetal
B) Na Bpette To epfadov tov xwplov mov mepikAeietal amd tig Ce, Ce-1

1.16 Atvetain ovuvéapton f(x) = eX + Inx
a) Na Sei&ete 0t f avtiotpépetal kol va Bpeite To medio oplopol TG avTioTPoPNS

2
-1 _
—(f () -1 B2) lim fx)

x—+o f~1(x)

B) NavmoAoyioete Ta Opla: 1) )l(l_rfel Inx — 1

1.17 Aivetaun ovvaptnon f(x) = % —-x24+1,x>0

a) Na 8eigete 0T n f avtiotpé@eTal kat va Bpeite To medio oplopov ™G avTioTpoPng
f1(x) —x ) f~1(x) —x
2) lim

B) Navmodoyioete Ta 6pla: 1) lim e fL(x) +x

x40 f71(x) +x
1.18 Aivetai n yvnoiwg povotovn ovvaptnon f: R - R wote ta onueia A(1, 4), B(2, 3) va avijkouv
OTNV YPAPIKN Tapactaon g f.
a) Na Bpeite tnv povotovia g f.
B) Na Avoete v avicwon f(f(x]+1) —x) —f(3—x) <0
¥) Na AVoete v avicwon f(f1(x2—-1)—1)—4>0
8) Oswpovpe T ovvdpton g: R = Ry v omoia oyvel (gog)(x) = g(x) + f(x3 +1) — 4 .
61) Na dei&ete 6Tin g etvar 1-1
82) Na Moete v e€lowon g(eX) — g(1 —x) = g(0) .

1.19 Aivetaun ouvaptnon f(x) = eX -1

a) Na Seifete 0t f avtiotpépetal kol va Bpelte v avtiotpoEn

B) Na peAetioete Ti f, =1 wg mpog TNV kupTOTNTA KOt var amodeiete T 0 d€ovag cuppeTplog

twv Cg, Ci-1 glvarn kown toug epamtopévn oto 0(0, 0)

v) Na amodeifete 6Tt f(x) > f~1(x), Vx> —1

8) Av G pia mapdyovoa g suvaptons g(x) = f(x) + f1(x), Vx> 0 , va Seifete oty 0 < a < f8
woxver (B — ) - g(a) < G(B) = G(a) < (B—a)-g(B)
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1—x

1.20 Atvetain ovvapton f: (0,1) » R pe f(x) = In

a) Na amodei€ete 0Tin f eivat avtiotpeyiun kot va Bpeite To medio oplopol g avTioTpoPng
B) Na Bpeite Tov TUTO ™G AvTioTPOPNG

Y) Na vrtoAoyioete To euadov Tou xwplov Tov TEPIKAEIETAL ATIO TNV YPAPIKT TAPACTACT) TNG
avTloTpoEnG Kot Twv evbelwv x =0, y=0,x=1

1.21 Aivetaun ovvdpton f: R > R ya v onola woxvel f(f(x)) + f3(x) =2x+8 ,xER .
o) Na Sei&ete 0tim f elvar 1-1

B) Bewpolpe v cuvaptmon g: (0, +) - R ywx v omoia toyVel

f(gx)—x)— f(Inx+1) =0, x>0.

B1) Na Bpeite Tov TUTIO ™G g

B2) Na amodei&ete 6TLN g elvar 1-1

B3) Na Bpeite To Medio oplopov TG AVTIOTPOENS TNG g

B4) Na Aoete Ty e€iowon g 1B g(lx|+1) — 4) =1

x2+7

2x2+43

Bs) Na Avoete Thv avicwon x? — 4 <In

2. OpLa — YuveExela — AGUUTITWTES

2.1 Na Bpebolv ta Tapakdatw opla :
. 2eX —x%—2x-2
a) lim

x—0 x3

1
B) lim (x*e*) Y) ligrn (x? + Inx — %) 8) ligrn x+2)x

2.2 Na Bpebolv Ta Tapakdatw opla :

) x% 4 Inx m (VX . ) N
© M, 5 B ORI ) i Gnxox) 8 Jim kT
2.3 Na Bpebolv ta Tapakdtw opla :

lim 25X 2 lim 2BE=x=2 lim (VOZTRFZ + 3x)
I N g e B im ] V) Jim (Vo7 +x+2+ 3x

2.4 Na Bpebolv Ta Tapakdatw opLo

. 1 . nux . XNux
o) lim (X —) lim lim
) x—=0 lis X B) x—>+0 X Y) x—>+o0 1 + x2
3X+1_3_5X 3X+1_3,5X
2.5 Na BpeBovv ta Tapakdtw optae o) lim lim
Bp p p )X_,_oo 5.3X 42.5x—1 B)x—>+oo 5.3X 42.5x—1

2.6 Na Bpebolv Ta Tapakdtw opLa

In2x +Inx + 2
: : _ x4+ 3 ; _
0 Xl_1)r+noo 2In2x —3Inx +7 B) x1—1>r+noo [X ln(Z te )] Y) xETw [In(x + nux) — 2Inx]

2.7 Na BpeBolv ta mapakdtw opLa
5 —x3 x

«) lim e2+x? B) ligrn (el nux) y) lim
X—-+00 p—

X—+00 X—>—0 X
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, o 3xf(x)-2
2.8 Av loyvel lim ———

o 2+ ) = —2 ,va Bpeite To 6pLo )l(1_r)r11 f(x)

f <3
2.9 Alvetain ouvaptnon f: R = R ywa v omoia toyVeL 6Tt lin} (;2)—)1( =2
X -

Na voAoyloete Ta 6pLa :

_ o xf®) -1 o 3f2(x)-5f(x) +2
® i 109 B iy =5 n =

P ®) - 3f(x)| - 2 _ f2(x) +3-2
8) lim X2 1 O lm— o1 =*1
2.10 Aivovtat ot ovvaptoelg f(x) =2 —vVx+ 4, g(x) = V5 —x
a) Na opioete Vv avtiotpoen g f
B) Na opioete v suvaptnon flog

, , , , . h(x)-x+1
y) Alvetain ovvaptnon h:R - R ywx tnv omola toxvet lmi ST =12

X X =
f=1 +h
Na vmoAoyioete to 6plo lim (" 08)G0 +ho
x—4 X —4
) , , ) . X2 +3ax+p+4
2.11 Na BpeBovv ol mpaypatikot aptbuol a, B av loyvel lm31 % —9 =2
x— X —

2.12 Aivetaun ovvaptnon f: R - R pe f(x) = e*~ 1y2,

EmumAéov Bewpovpe v cuvdaptnon g: (2,+) - R ywx v omoia toxvel (gof)(x) =x—1
a) Na Bpelte Tov TOTO TNG GLUVAPTNONG g

B) Na Bpeite TV avtioTpo@™n TG CLVAPTNONG g

y) Na vmtoAoyioete Ta opla :

1
. ) 2 . nug®) o f(x+1) =35
v1) Xl_l)r_noo(g(x +x) —gx )) ¥2) xl—1>I-Eloo g(x) ¥3) xl—lr—noo f(x+2) —3x~1
4 4 14 r - f(X).nuX - X2 14
2.13 'Eotw cvvaptnon f cuveyng wote va LoyVeL lm(} ——— =3 . Na Bpette to f(0) .
X—> X

2.14 Aivetain ovvaptnon f: (1,4+0) - R, f(x) = xInx
a) Na Bpeite v avtiotpoen g cuvaptong f
B) Na Aoete TV avicwon f(x) > f~1(x)

N . . D i -1 O 1 Inf 1 (x)
Y) Na Bpeite ta opia y1) Jim N Y1) Jim nF ()
x2+3x+2 eX +1
2.15 Na peBovv oL aCUUTITWTESG TNG CUVAPTNOTNG a) f(x) = 1 B) f(x) = 1
X— —
2);_1 , Xx<0
2.16 Na Bpebovv ot acvumTwTeG TNG cuvaptnong f(x) = 21
, x>0

(a+1)x%—2ax + 3

2.17 Avn evBeia €: 2x—y + B = 0 elvat acOpumtwtn ™G Cr 0T0 +0 pe f(x) = 2
< —
va Bpelte ta o, B.

NIKOX K. PAIITHXZ ZeAida 27




04.05.2019 AnokAegioTika oTo lisari.blogspot.gr Page 28 of 87

2.18 Av 1 evBeia €: y = 3x + 4 eivat acvpumtwtn TG Cr 0TO 400, TOTE VO BPELTE TOV TIPAYUATIKO

e 4 7 ’ l. u f(X) + 6X
apLloupo L) TOV OTTIOLO LOYVEL m =
PIHORY X x—+o X f(x) —3x2 +5x + 2

ax2+ Bx+5

x+1
Avnevbela ey =x+ 1elvatacopntwtn g C¢ ot0o 400, TOTE :
a) Na Bpeite ta a, B.
B) Na peAetoete Vv f WG TTPOG TNV HovoTOVIX KAL T AKPOTATA
Y) Na peAetioete Vv f wg Tpog tnv KupToOHTNTA

2.19 Atvetaun ouvdpnon f(x) =

/ , . e .
8) Na amodeitete 6TL XETOO (f(x) XM X) =0

2.20 o) Na Bpeite to epfado Touv xwpiov Q oL TEPIKAEIETAL ATIO TNV YPAPLKY] TIAPACTAOT)
2x3 —9x% +13x -5

™ £ = x2 -3x +2

KAl TwV evBetwvx =3, x =A pue A>3 .

B) Na Bpeite To 6pLo ;\ETOOEO\) .

, TNG TAQYLAG ACUUTITWTIG TNG OTO +00

3. Bolzano - Yvvoio Twwv - B.E.T.

3.1'Eotw f, g ovvexelg ouvaptioets oto [a, B] pe f(o)g(B) > 0.
Na Sei&ete 6TLLVTAPYEL TOLVAG)LoTOV évar € € (a, B) wote (E— a)g(§) = —(§— BF(E) .

3.2 'Eotw f ouveyng oto [0, 5]. Na Sei€ete 6TL UTIAp)EL
éva tovAdylotov § € [0, 5] tétowo, wote 10f(§) = f(1) + 2f(2) + 3f(3) + 4f(4) .

3.3 Aivetau 1 ovvexng ouvaptnon f:[1, 2] =[0, 1].
Na 8ei€ete 6T VTdpYEL TOLAGXLOTOV éva X € [1,2] Tétowo, wote f2(xy) — Xof(%g) =1 — X, .

1
3.4'Eotw n ouvapmmon f: (0,1] > R , f(x) =— —Inx
X

a) Na Bpeite To ovvoAo TIUwWV NG f
B) Na 8eiéete oTLuTAp)EL Eva akplBws Xg € (0,1] : 2xg Inxg = 2 — 3%,

x> =In(x—-1), x>2

e?X—x3+11, x<2

a) Na amodei€ete 6Tin f elvat ouvexng

B) Na Bpeite To oUvoAo TIHWY NG f

2 —f(a) + 3 —f(B)
-1 x—3

8) Na Bpeite To AN 006 TwVv pllwv ¢ eicwong f(x) =4, AER

3.5'Eotw n ouvaptnon f(x) = {

Y) Na amodei&ete 0TLn €€lowon = 0 &xeLakpBws pa pi¢aoto (1,3) pue a,f € R
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3.6 Atvetain ovvexnig ovvdpmon f: R > R* yua v omola toxvel f2(x) — 6f(x) + 5 = x* + 4x2.
Na Bpeite :
o) v Tun f(1)

B) Tov tomo ¢ f
ux

Yy) To 6plo  lim 1
X—+00 f(X)

3.7 Alvetain ouvexrs suvdpon f: R - (1,+) yua v omola wyvel f2(x) — 2f(x) = e X — 1
a) Na Bpeite Tov tomo ¢ f
B) Na Bpeite Vv avtiotpopn tng f

f(x) 1)

Y) Na vmoAoyioete ta dpla:  y1) XETm 3 3% Y2) Xll,r{l —

f -
3.8 Alvetain ocuveyns ovvaptnon f: R = Ry v omola loxyvel lim (&) x =-2

x»1 x—1

a) Na Bpeite mv tun f(1)

, , . f2(x) —4f(x) +3
B) Na vmoAoyloete To 0plo  lim
x-1 x2+3-2

Y) Eotw emiong ott f(x)# 2x , VX ER
v1) Na Bpeite to 6po lim f(x)

x2+3

x241

x—1_

Y2) Na Seifete 0TI €€lowon f(x) + 2e €XEL TOLVAGLOTOV Lo plla Xo < 1.

f(x)-2
3.9 Alvetawn ovvexrig ouvaptnon f: R - Ry v omola toxvovv  lim ) =4

x-22 X—2

Kot X + nu3x < xf(x) < 4x,vx >0
a) Na Seigete oL f(2) = 2, f(0) = 4

, , o xf(x)-4
B) Na vmoAoyioete to oplo  lim ————

x—-2 X4 -2Xx
Y) Na amodei§ete 6TLn evbeia €:y = 6x + 1 tépver v Cr o€ éva TovAdylotov onpeio M(xq,yo)
HE Xg € (O ,2)
8) Avn f elvarywmoiwg povotovn oto [0, 2], va amodeitete otL:
81)n f eivar yvnoilwg @bivovoa oto [0, 2]
() +2£(1) +3£(3)
6

62) vmtapyet akplpwg éva &€ (0,2) = f(€) =

fx)+ 2
3.10 Alvetat ouvexng ouvaptnon f 6to R yia v omola toxvel lim &)

1= =5 xaLn ypa@kn mg
X— -
TapaoTaon TERveL Tov aéova y'y oto onpeio M(0, 3).
a) Na Bpelte v tun f(1)
B) Na amodel&ete OTL OL YPAPIKEG TAPACTACELG TWV cuvapTnoewy f(x) kot g(x)= x% —1 EXouv Eva
TOUAGXLOTOV KOLVO onelo pe TeETUNUEV X0 oto (0,1).

, , o fx) + x% +x
y) Navmodoyioete to 6plo  lim —————

x—1 x4 —1

3.11 Aivetai 1 ovveyig ouvéptnon f: R —» R yix v omoia oxVel e * f(x) = 3x , Vx € R.

Na amodeigete ot vmapxel £ € (0,1) : fOE f(t)dt = eb .
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3.12 Av f ouvegymg oto [0, 1] va Seiete dtLvmapyxet § € [0,1] : fol f(x) - (2x + 1)dx = 2f(§)

3.13 Aivetain ovveyns ovvapmon f: R—-> R, f(0) =1, e2f(®) — 2xef®) = 1 N« Bpeite Tov TOMTO NG f.

3.14 Aivetain ovvexfig ouvdpton f: R - R, f(0) = 1, f2(x) + 2f(x)nux = x? + ovv’x
a) Na Bpeite Tov tomo ¢ f
B) Na voAoyioete Ta OpLa :
f(x)— 2+ f f(f
81) lim &2 - = B2) lim f(x) 83) lim 22 84) lim G&)
X—>1+00

x—0 x>0 X2 x->—o  f(X)

3.15 Aivetain ouveyrig ouvdptnon f: R - R, f(ZE) > 0, f2(x) + 2f(x)ouvx = x? + x + Nu’x
a) Na Bpeite Tov tomo ¢ f
B) Na vmoAoyioete Ta OpLa :
f(x) +nu2
B1) lim o) M2 B2) lim f(x)
X X—>+00

x—0

4. Tlapaywyloles ZUVAPTNOELS

X2+ ax+ B, x<1
2
In"x
X

4.1 Aivetau ) mapaywyiown cvuvaptnon f(x) =

, x=>1

a) Na Bpelte ta o, B
B) Na Bpeite T1Ig acpuMTWTES TNG f
Y) Na vmtoAoyiceTe T0 0AOKAT pwUA foe f(x)dx

ae*+B, x>0
4.2 Alvetain ovveyng ouvaptnon f(x) = {3 , x=0
ox+B+2,x<0
a) Na Bpeite ta a, B
B) Na e€etaoete avn f eival mapaywyion oto 0

N , . I f(x) -3
Y) Na Bpeite To 0plo Jm

6) Na Bpeite To oVvvoAo THwV ™G

£) Na opiloete v ouvaptnon 1
2Inx—1)

4.3 Alvetain ovvaptnon f(x) = { tx+5, x>2

e2 =X 43x x<2

a) Na amodei€ete 0TI f elvat Tapaywylown oto 2

B) Na Bpeite Tnv acvumtwtn TG Cf 6TO0 +00

y) Na amodeiete otin e€iowon f(x) = 2016 €xel povadikn pida oto (—o0,0)

NIKOX K. PAIITHXZ ZeAida 30




04.05.2019 AnokAegioTika oTo lisari.blogspot.gr Page 31 of 87

4.4 Na Bpeite TI§ €§lOWOELS TWV EPATTOUEVWY TWV Cf OTIC TTAPAKATW TEPITITWOELS :
a) f(x) = e =1 _xiInx oto M(1,f(1))
B) f(x) = x? — 5x + 6 av 1 spamntduevn Siépxetat amd To M(3,—1)
Y) f(x) = x4+ Inx avn epantopevn Si€pxeTaL amd TNV apxn TWV aEOVwv
8) f(x) = x3 — 2x? + 5 av oL eQamMTOEVESG oYM UATI{OVY Ywvin Tn ue Tov afova X'x
1 + Inx

g) f(x) = 2x + av 1 e@amTopévn lval TapaAAnAn otny evbeia &: 2x —y + 2018 = 0

X
4.5 Atvetaun ouvdpmnon f(x) = x? +ax+2 , a € R kat é0tw M T0 onueio Toprg g Ce
ue tov afova y'y . H epamtopévn g Cr oto onpeio M oympatifel ywvia 45° pe tov afova x'’x . Na Bpette :
a) Tov aplOuo a
B) v epamntopevn e Cr mov elvat kaBetn otnv evbeia ¢: 2x — 10y + 21 = 0.

f(x)—vx+12 3
4.6 Atvetain ovvexng oto 4 ovvdptnon f: R - R pe lirg (X)X—z =5
X— -

Na Bpeite Vv e€lowon ™ epamtouevns g Cr 6To onueio ™G pe TeTUNUéVN 4.

5. PuBuog MetafBoAng

5.1 'Eva copa Kveltat Tavw o€ a§ova kat 1 6€om Tou TV Xpovikn otiyun t(sec) divetat amo tov
tomo x(t) =t3 -9t + 24t+5 , t€[0,6]. Na Ppeite

a) TNV TaXVTNTA TOU CWHATOG TNV XPOVIKT OTlypt1 =58

) TV emITAYUVVOT TOV CWUATOG TNV XPOVIKT OTLYUN t2=4 s

Y) TIOLEG XPOVIKEG OTLYHESG TO CWUA Elval OTIypLaia akivnTo

§) oL XPOVIKA SLLGTILATA TO CWUA KLVEITAL TIPOG TNV BETIKT POPA KL TTIOLX TTPOSG TNV APV TIKN
€) TO OUVOALKO SLACTNIA TIOV S1EVUOE TO CWHA.

5.2 To pnkog X Kot To TAATOG ¥ VoG opBoywviov petafdArovtal To ukog x avavetal
pe puOuod 3 cm/s Kol TO MAATOG ¥ EANATTWVETAL e pLOUO 2 cm/s.

a) Na Bpeite Tov puBuo petafoAng g mepléTpov Tov opboywviov

B) Kamowax xpovikn otiyurn To uijkog tov opfoywviov eivat 20 cm kot To TAGTOG Tov 10 cm.
Na Bpeite Tov pubpo petafoAng tov epfadol Tov opBoywviov auTH TNV XPOVIKN GTLYUT).

5.3 To ukog X Kol To MAGTOG y €vog opBoywviov petafdArovral.

To pnkog x pelwvetal pe puOpd 1 cm/s kot to MAGTOG y avédvetal pe puBud 2 cm/s . Kamoia ypovikn
oTlyun to To uKog tov opBoywviov eivat 8 cm kat To TAATOG TOL 6 cm. Tn Ypovikn otiyun to va Bpelte
ToV pUBUO peTABOANG T™NG TIEPLUETPOV, TOU eRPBadol Kol NG Sltaywviov Tov opBoywviov.
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1 —Inx

5.4 Aivetat ouvapton f(x) =

a) Na pedetiioete TV f WG TPOG TNV HOVOTOVIA KL TA AKPOTAT

B) Na Bpeite To AN 006 TwV p{wv ¢ eéiowone f(x) = A, A€ER

y) H tetunpévn evog onpeiov M(a,f(a)) e a > 0 avdvetal pe pubuod 2 pov/s KAt Tn XPOoViKN
otiypn t s to eufadov tov Tprywvov mov oxnuatifovv ta onueia 0(0,0),A(a, 0) kat B(0, f(a))
etvat E(t) . Na Bpeite Tov puBuo petafoing tov epfadot E(t) T xpoviki) oTiyun oL 1) TETUNHEVN
Tou M givo 4 .

5.5 Aivetain ovvépton f: (0,40) > R pe f(1) =5, xf (x) = 2(1 — f(x)),x >0
4
a) Na Sei€ete oL f(x) =1+ 2 X >0

B) Na voAoytotel to epuadov E(A) tov ywpiov mov mepikAeietat amd v Cr, Tov déova x'X
KalTigevOeleg x =1 kot x =A pe 0 <A # 1

Y) Av A > 1 katto A avavetat pe pubuo 3 pov/s, Tote va Bpeite Tov puOuo petafoAng tov
eufadov E(A) ) otiypn mov eivat A = 2

, , 2x3—x24+x—1
5.6 Aivetain ouvvaptnon f(x) = — a2 X >0
a) Na Bpeite v acvpuntwt (€) g Cr oto 400
B) Na Bpeite to epfadov E tov ywplov mov mepikAeietat amod v Cr, v (€)
KalTigevbeleg x =1, x=a > 1
Y) Av to a avdavetal pe pubud 4 povades/s, va Bpelte tov pubuod petafoAns tov E wg mpog tov xpovo
™ OTLyUn Tov elvata = 2.

2x
x2+1
a) 'Eotw E(a) To epfadov tou xwpiov mov mepikAeietat amo v Cr, Tov a§ova X'x kat Tig evbeleg x=0,
Xx=a pe a > 0.Av 1o apetafdairetal pe puBuo 10 cm/s, va Bpelte Tov puBud petafoing tov E(a),
TN OTIYU| KATA& TNV oTola eivata = 3 cm.
B) Bewpovpe TNV ovveyn ouvaptnon g pe |g(x) +x— 2| < |f(x)| , x€ER
B1) Na 8ei&ete 0Tin evbela y = —x + 2 elva acvpmtwn g Cg 0TO0 400
B,) Av E to epadov mov mepikAeietat amod v Cg, TNV MAGYLX QOVUTITWTN OTO 400 KAt TI§ eVOEeieg
x =0 kot x = 2, va delete 6tL E < In5.

5.7 Aivetai ouvapmnon f(x) =

6. Rolle - ©.M.T. — ZtaBepEg

6.1 Alvetat mapaywyiown ocvvaptnon f: R = R ywa v omoia toyVel f(0) =1,f(1) = 2.
Na 8ei€ete 6T1L vTap)eL éva TovAdytotov €€ (0,1) : 2f (§)(f(§) — 1) = 382.

6.2 Aivetau n tapaywyiown ovvapton f:[0, 1] = R ywx tnv omoia oxvel f(0) = —1,f(1) =e—2.
Na 8ei€ete 6TL VTdp)EL éva TovAdytotovE € (0,1) : f (§) = 382(f(¥) + 2).
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6.3 Atvetat ouvaptnon f: R = R d00 @opeg mapaywyioun yx v omoia toxvel f(1) = £(2) = £(3).
Noa Sei&ete OTL:

o) 1 e€lowon f ' (x)=0 éxeL SVo TovAdyLoTov AVoelg oo (1, 3)

B) umtdpyet TovAdytoTov éva £€ (1,3) : f (8) =f (§) .

(xz— 1)f(x) + nu(x - 1) _

6.4 Alveta mapaywyiowun cvvaptmon f: R - (0, +o0) pe lirrll 12
X—

Vxk+3-2
a) Na Bpelte v tun f(1) .
1
B) Na Sei€ete 6t vmapyeL Eva TovAdylotov €€ (0,1) : f(§) = =T o
e )

f(x) + nuz(x—Z) +5 _y

+ =
xo—1 x9—2 f(xg)

a) Na 8ei&ete 0TLUTAP)EL Eva TOVAGYLOTOV X € (1,2):

B) Av oyvet 6Tl f2(x) + f(x?) = 2x?, VX € R to1e:
B1) va Bpeite v e€iowon ¢ epamntopevns s Cr oto onueio M(1,f(1))
B2) va Seiete dTLLVTTAPXEL éva TOVAG)LoTov E€ (1,2): (E—3)-f () +f(§) =1

6.6 Aivetal tapaywyiown cuvépmon f: R = Ry v omoia woxbel f(7)=13, f (7)=2.
H e@amntopévn mg Croto M(7, (7)) téuvet v Cr ota onpela TnG pe TeTunpueves 1 kai 5.
a) Na Bpeite tig Tipeg f(1) , £f(5)

B) Na Seiete dTLumdpyovy 1,8 € (1,5) : f (&1) + f (82)=4

6.7 Aivetal n Tapaywyiown ovvapton f: [a, 2a] = R pe a > 0y v ool Loxvel
f(a) = a, f(2a) = 2a. Na Sei&ete 6TL :

a) VTapxeL xq € (a,2a) = f(xg) = 30— X

B) vmapxouvv &1, & € (a,2a) : £ (EDf (§) =1

6.8 Aivetat mapaywyiown cvvaptnon f: R = Ryl v omoia woxvel f(0) = f(1) = 2 ka f(2) = 4
o) Na Seitete 6tun e€iowon 2f(x)f (x) = 3f (x) + 4x €xet pua TovAdyLotov pia oo (1, 2)

B) Na Sei€ete 6TLLTIAP)EL Eva TOVAGLoToV § € (1,2) wote 1 epamtouévn s Cr oto M(E, f(§)) va
SLEPYETAL aTtO TNV apY1] TWV aEOVWV

Y) Avn £ eivat yvnoiong povotovn , va amoSeitete 6t

Y1) vmépxet povadied xo € (1,2): f (x0)=2 .

v2) 1 f eivarywmoing abEovoa

ys) f(4) > 8

14 r 7 . f(X) - 5X
6.9 Alveta mapaywyiown cvvaptmon f: (0,+0) -» R, pe lim = =24
X

51 Vx—1
a) Na Bpeite v epamtopévn g Cr oto Xp=1

B) Av emumAéov woxVet xf (x) = ax — 2f(x) , x>0

B1) Na dei&ete 6tL a = 3

B,) Na Seifete 6tim ovvdpmon g(x) = x*f(x) — x3 elval otadepy).

B3) Na Bpeite Tov TOMO TG

B4) Na Bpeite To )l(i_r)r&f(x)
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3f(x)

X

6.10 Aivetal tapaywyiown ocvvépmon f: (0,+0) - R pe f (x) = — , x>0, f(1)=2.

o) Na 8eifete 6tin ovvdpmon g(x) = x3f(x) elval otadept
B) Na Bpeite Tov TOTO ™G f
Y) Na Bpette v e&lowon ¢ epantopévng g Cr mov Siépyetal amd to onpeio A0, 1)

n 2
6.11 Alvetan 8Vo @opég Tapaywyiown cuvapton f: (0,+0) > R pe f (x) = — 3 X >0.

Na Bpeite tov TOTO TG f, avn evBeia x —y — 1 = 0 elvat acvumtwt TG Cs

n 1
6.12 Aivetal mapaywyiown cuvaptnon f: (0,+) > R pe f (x) = 6x — =z X >0

Av 1 epamntopevn ¢ C; oto onpeio g A(1, f(1)) exere€iowon —2x+y—1 =0 , va Bpelte:
a) tigtnés £ (1), f(1)
) Tov TOmo ™G ouvapTnong f

Y) T0 6plo lir+n f(x)
6.13 Alvetau Tapaywylown cuvéptnon f: R » Rpef (x) = el + x% — f(x) , f(0) = 0.Na Bpeite v f

6.14 Aivetal mapaywyiown f: (O, g) - R, Inf (g) = g —In2, f (x)ovvx + f(x)nux = f(x)ouvx
o) Na Bpeite Tov tomo ¢ f

f
B) Na amodei&ete 0TI €§lowon % = 2NUX EXEL LK TOVAQYLOTOV AVOT) 0TO (O , g)

e2X 4 2xeX
eX+4 x2
Emtiong 1 epamtopévn (g) g Cr oto onpeio g A(0, f(0)) Siépxetal amod to onueio B(2, 2). Na Bpeite :
a) v e&lowon ™G e@amtopévng (€)
B) tov TOmo g f

6.15 Aivetal tapaywyiown cvvépmon f: R = Rpef (x) — f(x) =

6.16 Aivetat mapaywyiown cuvaptnon f: R - R* wote va toxvouv
f'(1) = 2e% kau f (x) — 2xf(x) = 0.

a) Na amodeiete otu f(x)>0

B) Na Bpeite Tov TOMO ™G f

6.17 Aivetar tapaywyioyn ovvépmon f: R = R pe f(2) = =1, f X)((x) — x) = {(x) .
o) Na artodei€ete 6t1 f2(x) — 2xf(x) = 5.

B) Na Bpeite Tov TOMO ™G f

Y) Na Bpelte to 6plo Xl_i)grnoof(x)

/ , , X))+ 2
6.18 Aivetat mapaywylown cuvdptnon f: R = R pe XIHP1 1 - 5
o) Na Bpeite g Tpés f(=1) , ' (=1)
B) ‘Eotw emumAéov 6t f eivan Vo @opég mapaywyiown katwoxder f (x)f(x) = 6x% — (f (x))?.
Na Bpeite :
1) Tov tomo ¢ f

To o101 f&)
B2) To Oplox—{inoo X2 +x
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6.19 Aivetar mapaywyioyn cuvépmon f: R —» R pe eX(f(x) + f (X)) + nux = —f (x) .

H epamntopévn g Cr oto onpueio tg M(0, f(0)) elvat kaBetn otnv gvbeia 1n: 8x — 2y + 2016 = 0.
a) Na Bpeite v e@amtopgvn €

B) Na Bpeite Tov TOTO ™G f

y) Na vmoAoyioete To 6plo Xl_i)r+noof(x)

8) Na Sei€ete 6TLLTIAPYEL TOVAGYLOTOV éval & € (O ,%) : f(8) = nug

6.20 Aivetal cuvépmon f: R = R pe f(0)=0, f (0)=4 , f (x)> f(x) xat f (x)—4f (x)+3f(x)=0.
Na Bpeite :
a) tov TuTo NG f
B) taoplx lim f(x) , lim f(x)
X—>—00 X—+00
Y) T0 epfadov Tou xwpiov mov mepikAeietal amo v Cr , Tov dfova X’X Kot Ti§ evbeieg x =0, x = ln% .
6.21 Aivetain 8o @opég mapaywyiown cvvaptmon f: [1,4] - [-2,3] pe f(1) =2,f(4) =1
Na amodeiete OTL:
a) n eiowon f(x) = 0 €xeL pax TovAdylotov pia oto (1,4)
B)n C; éxeLtouAdylotov V0 0pl{OVTIEG EQATITOUEVES EVOELEG KAL EXEL EVU TOUAAXLOTOV TILOAVO
onuUEl0 KAUTMG
y)nevbela €: y = —x+ 2 tépverm C; o€ éva TouAdylotov onpeio
§) vTtapyeL P TovAGLoToV E@amTopevn evbela g Cp 1 omola Siépyetal amd to onueio A0, 2)
1 3
£) 38,5 €(1,4)pue § # & ey 2 G 2
6.22 Aivetat ovvapmon f: (0,4+o) > R ywax v omoia toxVouv :
f(x)

lim—=1 kat 1+x*f x)=0,x>0
x-1 Inx

a) Na Bpeite tov TOmo ¢ f
B) Na Bpeite onuelo M ¢ C¢ to omolo améxel amo to A(0, 1) tnv eAdylotn amdoTaoT .

6.23 Aivetai cuvépton f ouvexrs oto [2, 5], mapaywyioym oto (2,5) pe f (x) # 0,Vx € (2,5)
£(2) + 3£(5)

4
3 1 4

e T e TO

a) Na 8eigete 0TLVTApP)EL pOVaSIKO X € (2,5) : f(Xg) =

B) Na Seifete dtLumapyovy &, & ,E € (2,5) pe § # §&;:

Atvetar emmAéov f(2) = 3 kal f(5) =1
B1) Na Sei€ete 6tin f eivan 1-1 ko va Aoete Ty e€iowon f1(f(x) + 2) = 2
B2) Na Seiete 0tim elowon 3f (x) = 6x — 23 €xel pa TovAdlotov pia oto (2, 5)
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7. MovoTtovia - Akpotata YUuvoAo Twiwv

x2—3

eX

7.1 Na peAetn0el wg mpog tnVv povotovia kat akpotata f(x) =

7.2 Alvetaun ovvaptnon f(x) = (2x + 1)e_X2
a) Na pedetioete TV f wg TPOG TNV povotovia Kot Ta akpoTaTa
B) Na Bpeite To oUVoAO TIHWV NG f

7.3 Aivetat ouvéptnon f: (0, +0) - R pe f(e) = —e?, xf (x) — f(x) = 2ex—x? , x> 0.
a) Na Bpeite Tov tomo ¢ f
B) Na peAetnoete v f wg Tpog v povotovia

7.4 Aivetat ouvépmon f: (0,+0) > R pe f(1) =In2, & +x)f )+ G+ D) =1,x>0
a) Na Bpeite Tov toTo NG f
B) Na peretoete v f wg TTPog TNV povoTovia

7.5 Aivetain ovvapmmon f(x) = e* + x .
o) Na pedetioete Vv f wg Tpog Ty povotovia

, , 24
Na AVoeTE TIC AVICWOELS : eXTtX—2 4 2 4 v <3
B) S S 1
B,) elXl+3 _ Q2xI+1 > x| — 2

7.6 Atvetal mapaywyiown cuvdptnon f: R—> R pe f3(x) +f(x) = e *,Vx€ R
a) Na pedetioete Vv f wg mpog tnVv povotovia

B) Na Aoete v avicwon f(2¥ + x) — f(4 — x3) < f(ln %) -1

7.7 Aivetat Tapaywyiown ovvépton f: R - R pe f(0) =6 , f (x) — f(x) = e¥(2x—4) ,VXER
a) Na Bpeite Tov ToTo NG f
B) Av a > 0 va amodeigete 0Tt 2f(x) < f(x+ a) + f(x — a)

7.8 Aivetau tapaywyiown cuvépon f: (0,40) > R pe f(1) =0, x3f () +xf(x) =1 , x>0 .
a) Na Bpeite Tov tomo ¢ f .

B) Na peretoete v f wg TTPOG TNV povoTovia

Y) Na amodeitete 6Tt €™ > 1 |

8) Na Aoete v aviowon (Jx] + 5)2K1 T3 < (2]x] 4+ 3) ¥ + 5

7.9 Aivetau mapaywyiown cuvapmon f: R > R pe £3(x) + ef® =1-_x—x3, vxeR.

a) Na peAetnoete v f wg mpog v povotovia

B) Na Aoete v e€iowon f(2e* + x) — f(2 + nux - ovvx) = 0

y) Na Bpeite v tiun f(0)

6) Na Aoete v aviocwon f(x + 2lnx

—1)>0

7.10 Alvetaun ovvaptnon f(x) = Inx — x .
a) Na pedetioete Vv f wg mPOG TNV povotovia Kol Ty KuptoTnTa
B) Na Bpeite To ovvoro Tpwv TG f
Y) Na Bpette Tig acvuntwteg G Cr
AV < a < B <1,vaamodeiéete 0TI aeb < pe®
xZ4+eX 41

’ ’ — X —
€) Na AVoete v e€iocwon In 212 et —1
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7.11 Aiveta tapaywyiown cvvépon f: (0,40) - R pe f(1) =1n2 , xf (x) = —f(x), x>0

x+1
a) Na Bpeite Ttov TOmo N6 f

B) Na peAetoete TV f WG TTPOG TNV HOVOTOVIX KL TO CUVOAO TLUWV TNG.

Y) Na amodei€ete 6t1 (x? + 2)"2"'2 > (x% + 3)"2"'1
6) Na amodei&ete 6TLLTAPYEL poVadiko € € (1,2) : f(§) =2 —E.

7.12 Aiveta mapaywyiown cvvépmon g: R>R pe g(0) =1, g®) +x=gx) +1, Vx€ R
a) Na Bpeite Tov TOMO TG 8

B) Na amodeifete 6tin g elvan 1-1 ko va Bpeite o medio opiopot g gt

Y) Alveta ouvéptnon f: (0,+00) - R pe ef® 4 f(x) =x+Inx , x>0 .

Y1) Na Bpeite Tov TOMO ™G f

Y2) Na amodei&ete 6TLN €€lowon f(x) f(%) = —2016 éxeLakpBws 2 pilesoto (0,+x) .
7.13 Na Bpeite ta akpéTata g ouvdptnong f(x) = x? — 4x + 2x - Inx

1
7.14 Na amodeigete 0Tt Inx >1— — , x> 0.
X

1,a>0 WOTE VU LOYVEL 1> x , VXER

7.15 Aivetain ovvapmnon f(x) = xa* ~
a) Na Bpeite Tov aplBuo a.
B) Na peAemoete Vv f wg TTpog TV povotovia.

Y) Na amodei§ete 6TLvumapxet € > 0 tétowo wote f(§) = 2016

7.16 Aivetar mapaywyiown cuvaptnon f: (0,+o) » R pe f(x) =xlnx+ax+1 ,a € R

Av yla kabe x > 0 woyvel f(x) = a+ 1, tote:

a) va Bpelte Tov apBuo a.

B) va Bpeite v elowon g epamtopévng g Cr 1 omola elvat TapdAAnAn oty evbeia y = x
Y) va Bpeite To cvvoAo TpHwv NG f

8) va amodeitete ot xX = eX 1 vx>0

7.17 Aivetat ouveyns, yvnoilwg avéovoa cuvaptnon f: [0,4+0) - R, f(0) =1 ko F pix mapayovoda
™G oto [0,+) ue F(0) =0.

a) Na amodeigete 0Tt F(x) > x , Vx > 0

B) Av E to eppasddv tov xwpiov mov mepkAeietal amd v Cp, Tov dEova X X kaL v evbeia x = 1,

va Seiete 6TL: 2E > 1.

xf(x)
Vx2+1

7.18 Aivetat tapaywyioym ovvépton f: R = R pe f(0) = 0,Vx2 +1-f (x) + -1=0,VvxeR

a) Na Bpeite tov TOmo ¢ f

B) Na peAetoete v f wg Tpog Tv povoTtovia.

v) Na Sei€ete 61 n e€lowon f(x* + 1) = f(3x3 + 2x% + 3x) éxet TovAdytoTOV pia pila oto (0, 1) Kot
Hi TovAdylotov pida oto (1, 4)

8) Na Seifete 6tLn e€iowon 4x3 — 9x% = 4x + 3 £yeL TovAdylotov pa pida oto (0, 4)
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f(x)

eX

£ —fx)
3x2+1

7.19 Alvetawovvéptnon f: R—> R pe eX ue f(0) = 0 koun ovvaptnon gx) =

a) Na Bpebet o TuToG TG oLuvaptnong f

B) Na AvBein avicwon ge*) —g(1—x) <0

¥) Av Yo TV ouvexn ouvdptnon @ : R —» R woyvet @3(x) + @(x) > x, VXER,
va amoSeifete 6TL f010 e(x)dx =14 .

8. Kvptomta- ¥nueia Kaptmg

x%+1
eX
a) Na pedetioete Vv f wg mpog tnVv povotovia
B) Na Bpeite To oVUVoAo TIHWV NG f KaL TIG 0pLlovTIEG acVuuTTWTEG TG Cf
Y) Na pedetnoete Vv f w¢ TPOG TNV KUPTOTNTA KAL TA OUELX KAUTITNG .
6) Na voAoyioete to eufaddv Tov xwpiov mov mepikAeietal amo v Cs, Toug doveg X'x , 'y
KaL v evbela x = 1

8.1 Alvetain ovvdptnon f(x) =

X2—x+4

8.2 Na kavete TNV pHeAETn Kot va oxeSLdoeTe TNV ypa@ikn apdotaon g f(x) = 1

8.3 Alvetat ouvdptnon f: [—m,n] » R pe f(x) = e *(Mux + ovvx)
a) Na pedetiioete TV f wg TPOG TNV povoTovia Kot Ta akpoTaTa

B) Na Bpeite To oVvvoAo TpwV ™G f

v) Na pedetnoete TV f wg TPOG TNV KUPTOTNTA KAL TA ONHEIX KAUTING
6) Na oxediacete TV ypa@ikny mapdotoon e f

8.4 210 SmAavo oYM @ALIVETAL T YPAPLIKT TTAPACTAOT] TNG TTAPAYWYOL HLaG cuvaptnong f mov eival
Tapaywyioyn oto [—1,+o0) 4
a) Na pedetnoete v f wg mpog v 1
pHovoTovia Kal Ta aKpoTaATA _ -
B) Na peAetmoete Vv f wg Tpog v

KUPTOTNTA KOL T OTUELt KOUTTHG L s %/\i

Y) Av f(0) = 0, va Bpeite To 6pLo : y [b ) L i R
- (xz—l) : f(%) -(x —1)mux |

x—>+00 (x —1)mux

Ct

8.5 Atvetat tapaywyiown cvvéptnon f: (0,4+0) - R,f(1) =2, x-f (x) = f(x) — x> =1—1Inx,x > 0
a) Na Bpeite Tov toTo ¢ f

B) Na peAetoete Vv f wg TTPOG TNV HovoToVia KoL TNV KUPTOTNTA

¥) Na vrodoyioete to epPaddv tov xwpiov ov epkAeietal amd Ty Cy, Tov dEova X X, X = % ,X=¢€
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8.6 Atveta mapaywyiown ovvaptnon f: R - R pe f®4fx)=x+1, vxe R .
a) Na amodei€ete otTL f(0)=0

B) Na Bpeite Vv e@amtopévn ¢ Cr oto onueio tg M(0, f(0))

Y) Na pedetnoete Vv f wg Pog TNV povotovia Kat TV KupToTNnTA

8) Na amodeitete 6Tt xf (x) < f(X) < %
€) Na amodeiéete 6tLumapyer €€ (0,2) : 2f(§) = (§— 1)\/3

f(x) —3eX 2
8.7 Alvetau mapaywyiown cuvéptnon f: [1,3] = R, kolAn kat Té€tola, WOTE lln%% =1
a) Na Bpeite v elowon rng epamtopevns (€) g C; oto onpeio g M(2, f(2))
B) Na amodeiéete 6TL 4x — 5 —f(x) = 0, Vx € [1,3].I16TE loyveLn loéOT™TCQ ;

Y) Na amodeitete Otu: f13 f(x)dx <6

8.8 Alvetain ovvdptnon f(x) = (x? + 2)eX — 2

a) Na pedetioete TV f wg TPOG TNV povotovia Kot TNV KupToTnTo

B) Na amodeitete 6tL f(e*) = f(ex) , VX ER

Y) Na Bpeite v epantopévn g Cr oto M(0,f(0))

8) Na Bpeite o medio oplopov g ovvaptnong gx) = —f( 2
X) — £LX

€) Na vmoAoyioete to epfadov Tov xwpiov Tov mepikAeietal amo v Cr , TNV EQATTTOUEN

KaL v evbela X = 2

8.9 Aiveta mapaywyiom cuvépmon f: (0,40) - R,f(1) = =6, x-f (x) = f(x) + x* + 81n% ,Xx>0
a) Na Bpeite tov TOmo ¢ f

B) Na Bpeite To oVvvVoAo TIHWV NG f
Y) Na pedetnoete v f w¢ TPOG TNV KUPTOTNTA KAL T OTUELO KAUTIG .

2
8.10 Aivetaw ovveyng ovvaptnon f: R - R, f(0) = 0 woten f va elvarn apyxikn g g(x) = ef%
a) Na Bpeite tnv TOMO TN f.
B) Na peAetoete v f w¢ TPOG TNV KLPTOHTNTA .
Y) Na Bpeite v epantopévn g Cr oto M(1, f(1)).

) ) 1 4In2-1
0) Na amodeiete 0TL fl f(x)dx >

€) Av F eivar apykn ¢ f pe F(1) = 0, va vtoAoyioete To eufadov Tou xwpiov Tov mepikAsieTal
amd v Cr, v evbela x =1 kat toug afoveg X'x , Yy .

2+2

8.11 Aivetawn ovvaptnon f(x) =
a) Na peretnoete v f wg mpog tnVv KUpT('m]Ta .
B) Na Aoete v avicwon f (x) + e% >0

Y) Na Bpeite v epantopévn ¢ Cr oto M(0, f(0))
8) Na Seifete 6L X% + 2xe* > 2eX — 2
e %X 1-x

2 x2+42
f(a) +2a—2 €* , , ,
1 + Pl 0,a # 0 geLaxpBws pa pi¢a oto (0, 1)

€) Na AMoete v e€lowon

oT) Na 8ei&ete 6TLM €€lowon
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8.12 Aivetat suvdptnon f: (0,40) > R,f(1) =0, x2-f x) +x-f(x) =1, x>0
1
a) Na amodeiete 6tL f(x) = %
B) Na peAetoete TV f WG TTPOG TNV KLPTOTNTA KL v aTtoSel§eTe OTL £xEL akPLBwWG Eva onuelo KAUTMG
Y) Na Bpette v e§lowon ™ epamntopuévng tg Cr ov Siepxetat amod to onpeio M(0, —1)

2x —2
8) Na vtoAoyioete to 6plo lim
) Y P x=11In2x —x242x —1

8.13 Alvetaw tapaywyiown ocvvaptnon f: R - R pe f(0) = 0 kot tkavoToLel TNV oxéon
x? (f'(x) - 2xe_f(x)) = 2xe~f®) — f'(x)

a) Na Bpeite Tov tomo ¢ f

B) Na pedetmoete Vv f wg TPOG TNV povoTovia kal Ta akpdTata

Y) Na Bpeite To cvvoro Tipwv tng f

8) Na Bpeite To mA00¢ Twv prlwv ¢ eélowong x% = e
€) Na peAemoete v f w¢ TPOG TNV KLPTOTNTA KAL TA ONUELN KAUTING

2018 _q

8.14 Alvetain ouvéptnon f(x) = Inx — el =% .

a) Na pedetioete v f wg Pog v povotovia Kat v KupTodTHTA

B) Na Bpeite v eamntopévn g Cr oto M(1, f(1))

y) Na vmoAoyioete To eufBadov tov ywplov ov mepikAeietat amd v Cr , TNV EQATTOUEYT
KaL v evbela x = 2 .

6) Av E(A) eivar to epfadov tou xwplov mov mepikAeietat amo tnv Cr, Tov agova x'x
KalTigevBeteg x =1,x=A pe 0 < A < 1, va Bpeite to 6plo Al_i)r(%E()\)

X

8.15 Atvetain ovvaptnon f(x) = kot F pax mapdyovoa g f oto Stkommpa (0,+) , F(1) =0

o) Na 8eifete 6T ovvdpmon F eival yvnoiwg ad€ovoa oto (0, +) katvalvbsin F(x? +1) >0
B) Na pedetioete Tnv ouvaptnon F w¢ mpog tnv kuptdtnTa Ko v Bpeite To onpeio Kapmng g .
¥) Av E 1o epfaddv tov ywpiov mov mepukheietar amd ™ Cp, Tov dEova X X koL Tnv evbeia x = 2,
va Seiete 0TL: 2E > €.

8.16 Alvetal mapaywyiown cvvapton f: (0,+0) - R pe ef(®) (f2(x) = 2f(x) +3) =x

a) Na Sei&ete 0t f avTioTpé@eTal kal va Bpelte TNV avtioTpoEn

B) Na peretoete v f -1 WG TTPOG TNV KUPTOTNTA. LTN GLVEXELA va Bpeite To epfadov Tov xwpiov Tov
nepkAeietal and v C—1, v epamntopevn g C.—1 0To onpelo TOL AV TH TEUVEL TOV GEOVaL Y'Y Kat TNV
gvbela x =1

Y) Oswpolpe Ta onpela A(x , f_l(x) ) ,B(f_l(x) , X ) Twv C—1, C¢ avtioToa.

Y1) Na amodeiete 0TI VX € R, TO YIVOUEVO TWV GUVTEAEGTWV SLEVBVVOTG TWV EQATITOUEVWV

Twv C—1, Cf otaonueio A ko B avtiotoya, elvat ico pe 1,

Y2) Na Bpelte yia mola T tov X € R 1 amdéotaon twv onpeiwv A, B yivetal eAdxlom kat va Bpeite
NV EAGYLOTY ATOCTACT) TOUG
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8.17 Atvetaun ouvdptnon f(x) = (x + 1)* + 4e™ X

a) Na peretnoete ™y f wg Tpog v KupTdTHTA

B) Na peAetoete TV f WG TTPOG TNV HOVOTOVIX KL TA AKPOTAT

Y) Na Bpeite v epantopévn g Cr oto M(—1,f(—1))

8) Na 8eifete 6Tt eX(x + 1)* + 4eXtl . x> -4, vxeR

£) Na Aoete Ty eklowon f(e* + 2) = —4e*T1 — ge

ot) Na vmoloyioete to epfadov Tov xwplov mov epikAeieta amd v Cr , TNV e@amntopévn oto M
Kal TG evBeieg x = 0 kat x = —1

9. OAokAnpwpata

9.1 Na utoAOY(OETE TA OAOKANPWUATA :

2

Inx + 1 2 4x+1 1

o [ UL g B J; 5o 0 ¥) [ @2x+ 1) In(x + 1) dx
3x2 —2ax+1,x<1

ax + 8, x>1" Na BpeBovv oL mpayupatikol apOpoi o, B

9.2 Aivetain ovvapmon f(x) = {
av LoyVEL f_zz f(x)dx = 6.

9.3 Alvetarm ovvdptnon f(x) = (x? + 2)eX ko F pa mapdyovoa g f pe F(1) =0
a) Na pedetioete Vv F w¢ Tpog v povotovia kat Tnv KUpTOTHTA

B) Na Seiete tin e€iowon F(F (x) — 2018) = 0 éyet akplPis pia pila

y) Na amodei§ete 0tL 2F(x) < F(x+1) +F(x—1) , Vx€ R

9.4 Aivetatl ouveyrig ouvaptnon f: R > R pe fol el =X f(x)dx = f(x) + €*.Na Bpeite Tov OO ™G f.

9.5 Atvetau mapaywyiown ovvaptnon f: R = R pe cuvexn debtepn mapdywyo.
H gpamntopévn g Cr oto onpeio g M(2, f(2)) €xeL e§lowon y = 2x —3

KO LoYVEL ff foz x f(t)dt dx = 12 . Na Bpeite:

o) g Tpés £(2) , £(2) .

B) To foz f(x)dx katTo foz x%2 ' (x)dx .

9.6 Aivetat cuvéptnon f: R = R pe ovveyxt} Sevtepn mapdywyo pe f (x) # 0,1 C¢ Siépyetal amd Ta
onueia A0, —1) kat B(2, 5) kau fozx f"(x)dx =0 .

a) Na Bpeite v e@antopévn g Cr oto onpeio g B. )

B) Na Sei€ete 6t vmapyeL TovAdylotov éva E€ (0,2) : f (§) =0 .

Y) Na Sei€ete ot f elvar avtiotpéPiun kat va Bpeite To 0AoKApwUA f_sl (% f(X ; 1 ) + ! (x)) dx
, , , / 1-2xf(x)
9.7 Atvetau tapaywyiowun ovvapton f: R - R pe f(1)=0, f (x) = 213 ,VX€ER .

a) Na Bpeite Tov ToTO NG f
B) Na peAetoete Vv f wg Tpog v povotovia

2
y) Na Bpeite to 6plo al_i)I_Eloo faaz e f(x)dx
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X

9.8 Aivetat tapaywyiown cvvéptnon f: R - R pe f(0) =0, f(x) +f (x) =2xe ¥ , Vx€ R.
a) Na Bpeite Tov tomo ¢ f

B) Na peAetroete Vv f wg TPOG TNV povoTovia Kol T akpOTATA .

Y) Na Bpeite Tig acvpmtwteg g Cr .

6) Na Bpeite to epfadov E(a) tov xwpiov mov mepikAeietal amd v Cr, Toug afoves X'x ,y'y

Kot tnVv evbeia x = pe a >0 .

€) Na Bpeite o aEerE(a)

4
9.9 Aivetain ovvapmon f(x) = 2x + < x>0 .
a) Na 8ei&ete otL T0 epfadov E(A) touv xwplov mov mepikAeietat amod v Cr, Tov diova X'X

Kot TIg evbeleg x = A kat x = A+ 1,0movA > 0eivar E(A) =27L+1+41n(1+%).

B) Na Bpeite Tnv T tou A yix v omoia to epfadov E(A) yivetat eAdyloTo.

9.10 Aivetan ovvaptnon f(x) =x—1—-Inx , x>0 .

a) Na dei§ete 6Tl f(x) =0, x>0 .

B) Na Bpeite To epfadov E(A) tov xwpiov mov mepikAeietal amd v Cr, Tov dfova x'x
KoL Tig evBeteg x = 1 kat x =A+1 .

Y) Na Bpeite ta 6plax Al_i)rg;rE(A) , Al_i)rJg()E(A) :

6) Na Bpeite TnVv T Tov A yia tnv omoia to epfadov E(A) yivetal eAdyioTo.

9.11 Alvovtat ot tapaywyiotues ovvaptioes £, g oto R pe f(x) > 0, f(x) - g(x) = e2¥
kat G 1 apxtkn g g ywx tnv omola oxvel f(x) — G(x) =1
a) Na Bpeite v ouvaptnon f av avt Siépyetal and to onueio A(1,e) katva amodeiete 6TLOL
ouvvaptoeis f, g elval loeg.
, , . Inf(x)
B) Na Bpeite to 0pto  lim —75~
Sy

X
v) Na vtoAoyioete To oAokApwpa folnz(f(xz) + f(x)) - x dx
8) Na amodeiete 6TLyla kabe x > 0woyVel 1+x< f(x) <1+ x-f(x)

9,12 Aivetain ocuvapton f(x) = x> —3x+2 .

a) Na Bpeite ta onueta toung g Cr pe toug afoveg .

B) Na peretioete v f wG TPOG TNV LOVOTOVIX KL TX AKPOTATA .

Y) Na pedetnoete Ty f w¢ TPOG TNV KUPTOTNTA KL TA ONHEIX KAUTNG .

8) Na e€etaoete av 1 C £ £XEL AOVUTITWTES .

€) Na Bpeite v e@amtopévn € g C £ 0TO ONUEIO KAUTTG TG .

0) Na oxedldoete 010 (610 CVOTNUA CUVTETAYHEVWY TNV Cf KAL TNV €.

n) Na Bpeite To epfadov tov xwpiov ov mepikAeietal amd tnv Cr, TNV € kKat tov dova XX .
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, , x3—3x%+4
9.13 Aivetaun ouvdptnon f(x) = ————
X

a) Na pedetioete v f g TPOG TV HOVOTOVIX KL TAL AKPOTATA

B) Na peAetoete TV f WG TTPOG TNV KUPTOTNTA KAL TAX OTUEIQ KAUTITG .

Y) Na e€etaoete av 1 C (€L AOVUTITWTES .

6) Na oxediaoete v Cs .

€) Na Bpeite To epfadov tov ywpiov mov mepikAeietat amo tnv Cr, TNV aoVUTTWTH 0TO +00,
ToVv Afova X'X KoL TIG evbeleg x =2 kal X = 4

9.14 Aiveta ouvvaptnon f: [0, 2] = R pe ovvexn mpwtn mapaywyo. H Cr Siépyxetal amod ta onpeia
A(0,2) xat B(2,2e?) kat oxVst foz(f'(x))zdx + foz(f(x))zdx =4e* -4 .

o) Na Bpeite To odokArpwpa foz ff (x)dx .

B) Na Bpeite Tov TOMO TG f .

¥) Na Bpeite To odokAjpwpa 1= fol x3f(x%)dx .

8) Oewpovpe ™MV ovvdptnon g(x) = f(x?)

61) Na Bpeite To medio oplopo TG g .

0;) Na HeEAETOETE TNV g WG TIPOG TNV KUPTOTNTA .

83) Na Bpeite v e@amtopévn g Cr oto onpeio e M(1, g(1)) .

84) Na 8eitete 6T fll g(x)dx > %
2
9.15 Aivetat cuvdptnon f: R - R dote va oxVet foz (fol f(x)y dy) dz = fol(Stzx3 + 6tx — 1)dt

a) Na Bpeite Tov TOMO NG f.
B) Na amodei&ete ot fetvar 1-1 .

Y) Na Bpeite to odokAnpwpa I= f_ls f1(x)dx .
8) Na Bpeite v Tiu ™G TApEOTAOTG A=f_31(f_1 (x)1%dx + 10 fol xf (x) dx .
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10. 'TENIKA ©OEMATA EIIIIEAQY B

10.1 Aivetaun ouvépmon f(x) = In(3e* + 1) — 2

a) Na Bpeite o medio oplopov ¢ f kat va Sei€ete OTL avTIoTPEPETAL
B) Na Bpeite Tov TUTO ™G AvTioTPOPNG

¥) Na Aoete v aviowon f(x) < f~1(In5 —2) — 2

10.2 Atvetal ovveyng cuvdapnon f pe cvvoro TIHwv To R woTe: ef(®) 4 fx) =x+1 ,Vx€ER .
a) Na amodei€ete 0Tin felval avtiotpediun

B) Na Bpeite Tov TOTO ™G AvVTiOTPOPNG

Y) Na Bpelte TIG aoUUTTTWTES TNG AVTIOTPOPNG

8) Na umtodoyicete T0 OAOKAN pw U foe f(x)dx

10.3 Aivetaun ouvaptnon f(x) = e*— 3

a) Na amodei€ete 0TI favriotpé@etal Kol va Bpelte TNV avTioTpo@1 TNG.

B) Na Bpeite To MANB0G TwV plev TG e€lowong f(x) = f~1(x)

v) Na Bpeite To epfaddv Tov ywpiov mov mepkAeieTar amd T ypapiky mapdotaon mg 1,
Tov afova X'X KoL TNV evbeia x = 2

oax —

+1
a) Av n ypa@kn mapactaon g f SiEpxetat amd to onueio K(3, 2) va deiete 6tL a = 3.
B) Na amodei&ete 6TLn f etvar 1-1

10.4 Aivetain ovvaptnon f(x) = ,X # —1, 0TI0U A €VOG TPAYUATIKOG aplOpog .

x+1
3-x

v) Na amo8eifete 6TLn avtiotpopn cvvdptnon g f eivaun f~1(x) = , X#3

8) Na Bpeite Ta kowd onpeia Twv ypa@kmy mapactdoewy f kot 1
(2° ©GEMA OMOTENQN 2016)

10.5 Aivovtat ot ouvaptioes f: R » R pe f(x) =X 1 — x kat g:(0,+») - R pe g(x) = 1 + Inx.
a) Na pedetiioete TV ovvaptnon f wg mpog v HovoTovia KoL To aKpOTATA.

B) Na amodbel&ete 0TI g AVTIOTPEPETAL KAL VX TIPOGSLOPICETE TNV AVTICTPOP.

Y) Na opioete v ovvBeon g g pe v fxat va Seigete 6TL (fog)(x) =0, Vx>0

6) Na Bpeite To epfadov Tov xwpiov oL TTepIKAElETAL ATIO TN YPAPIKY TTapdoTaot ¢ fog ,

Tov d€ova X’x kLT evbeia x = g71(2)

10.6 Atvetain ovvdptnon f(x) = x —In(x?> + 1) .

a) Na pedetn0ein f wg tpog TV povotovia

B) Na deigete 6TLN f avTioTpEéPeTal Kal va Bpeite To eSO OPLOUOV TNG AVTIOTPOPNS.
v) Na 8ei€ete 61 n e€lowon f1(f(x) —2017) = 0 £xeL povadikn Ao .

8) Na Avbein avicwon f(2e* 1 —x2—-1) >0 .

10.7 Aivetain ovvéptnon f(x) = x> — 3x% + 3x.

a) Na pedetnBein f wg tpog v povotovia kot va Bpelte To CUVOAO TLUWV TNG

B) Na Seiete ot e€iowon f (f(x) —2016) = 1 €xeL povadikn AVon .

Y) Na Sei€ete 0TI N cuvaptnon f avtiotpé@etal kal ot cuvEXELA va Bpeite Ta KO onpeia
TWV Ypa@kwy Tapactéoswy f, 1
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, , 1-—x
10.8 Aivovtat ot ouvaptioelg f(x) = —— kat g(x) = Inx
X

1
a) Na amodeiete 0tTL (fog)(x) = — -1, x€(0,1)uU(1,4)

B) Na peAetoete v fog wg mPog TNV povotovia

Y) Na Bpeite To cvvolro Tipwv tng fog

8) Na Bpeite To AN 006 Twv pllwv ¢ e&iowong (fog)(x) —A = 0, yia Tig Std@opeg TIHEG TOV A € R
€) Na amodeiéete 6Tin fog eivatkvptiy oto (1,+0)

0) Na Bpeite v e€lowon ¢ epantopévng g fog oto onueio TNG LE TETUNHEVT €

X
n) Na amodei€ete 0tL  (fog) (x) + " >1,vx>1

10.9 Atvetatl mapaywyion cuvéptnon f pe cvoro Tiumv to R wote: f3(x) +f(x) =2x , VXER .
x3 +x

, Vx eR

B) Na Bpeite Ta kowva onueia ™G ypa@ikng mapactaong g f pe tnv evbela y = x

Y) Na Bpeite to epfadov Touv xwplov Q oV TEPIKAEIETAL ATTO TNV YPAPIKT TIapdoTaomn g f
Kal v evbela y = x

o) Na 8eifete 6tin f avtiotpépetat kot f~1(x) =

1 2
8) Na Seiete 6TL fO m dt=1 (APZAKEIO IIATPAX 2016 )
, , 2x3+ 3x
10.10 Aivetaun ovvdpmon f(x) = —;
x“+1

a) Na Sei&ete 0t f avriotpépetal .
B) Na Bpeite To oUvVoAo TIHWV NG f
Y) Na Bpeite v acOpuntwtn ™ Cf 0t0 —00

, . . 1 x
8) Na Bpeite To dplo Xl_l)I_Eloo (x_2 Jy f(t)dt)

eX +2

eX +1

a) Na amodei€ete 0TI f avtiotpé@etal kal va Bpeite To GUVOAO TIHWV TN .

B) Na Bpeite Tov TUTIO T™NG AVTIOTPOPNG

v) Na 8ei€ete 6t =1 elvar yvnoimg @Bivovoa kat va Bpeite Ta dpLa Jlim f1(x), Jlim f~1(x)

10.11 Aivetain ovvaptnon f(x) =

8) No amodei€ete 6TL 0l Ypa@ikés TapacTtdoels Twv cuvaptioewv g = fof 1 ko =1 tépvovton
o€ povadiko onpueio xo € (1,2)

10.12 Aivetatn ovvéptnon f: R = R mapaywyiown pe f(0) =1 kat f(x)-f (x) =x, Vx €R
a) Na Bpebel o TOTOG NG f

B) Na peretroete TV cuvaptnon f wg Tpog TV povotovia kat va Bpeite To cVVOAO TIUWV TNG.
Y) Na Bpeite Tig MAGYLlEG AOVUTITWTESG TNG YPAPIKNG TapAotaons g f

8) Na 8eifete 4TIyl X > 01 favtioTpépetal kat va Bpeite v 1

x—=5

Xx+5

a) Na amodeiete 6TL 1 ouvaptnon eivae 1-1

B) Na amodei&ete 0tin f avToTPEPETAL KAL VX OPLOETE TNV AVTIOTPOPN
Y) Na vmtoAoyioete To 6pLo Xl_i)rorgr f~1(x)

10.13 Aivetain ocuvaptnon f(x) =In

8) Na Aoete Ty e€lowon Vx — 3 + In(eX ~ >4 10) =x—5+1In (e“x_ 3+ 10)
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10.14 Aivetaun ovvéptnon f: R > R yua v omola oyvet f3(x) + 2f(x) = x + 2
a) Na Sei&ete 0tin f aviiotpépetal kat va Bpeite TV avtiotpoEn
B) Na Bpeite Ta KOG oNUEN TWV YpAPIK®OVY TapacTdoewy f , f~1

y) Na Aoete v eéiowon f(eX ~1) = f(2 —x)

10.15 Aivetoun ouvédptnon f: (0,+9) > R pe: f(x) = x> — x + Inx

a) Na Sei&ete ot f eivar 1-1

B) Na Seifete 6TL oL ypapikég mapaotéoeig Twv f, £~ éxouv éva axplBdg kowvd onpeio Tov omoiov
N TETUNUEVYT avikel oto Staotnua (1, e)

2_
Y) Na vrtoAoyioete T0 0AOKAT pwUA foe e+l f~1(x)dx

1
10.16 Alvetain cvvapmon f(x) = Inx — < X >0
a) Na Bpelite TIg KATAKOPUPES KL 0PL{OVTLIEG AOVUTITWTES TNG YPAPLKNG TTAPACTAOTG TNG f
B) Na amodeifete 6TLM €§lowon f(x) = 0 €xel povadikn pida oto Stdotnua (1, €)
Y) Na vroAoyioete To euadov Tou xwplov Tov TEPIKAEIETAL ATO TNV YPAPIKY TTapdotact g f,
Tov dfova X'X KalLTigevbeleg x =e , x = 2e . (OMOT'ENEIZX 2015)

1
10.17 Alvetain ovvaptnon f(x) = = , x>0
X

a) Noa Bpelte TIG ACUUTITWTEG TNG YPAPIKNG TTapdotaons g f.

B) Na peretrioete TV cuvaptnon f wg TTPog TNV LOVOTOVIX KL 0TI CUVEXELX

va amodeifete otTL ef(x) <1, x>0

Y) Na Bpeite to epfaddov Tov xwplov Tov TEPIKAEIETAL ATIO TNV YpAPLKN TTapacTaon TN f,
Tov &dfova X'x kaLtnv evbeia x=1/e . (OMOT'ENEIX 2014)

10.18 'Eotw n mapaywyiown cuvaptnon f: R = R, yia v omola toyouvv
f(x) =2xe ¥*—f(x), f(1) =e 1.
2

a) Na 8eigete oL f(x) = Z—X
B) Na pedetoete v f wg pog v povotovia kat va Sei§ete dTL To cVVOAO TIHwV TG f elvat To [0, +00)
v) Na 8eifete 61in e€iowon x% = 2eX ~ 2 gyeLaxpBos tpels pites

8) Agdopévou 6tL M cvvaptnon f eival kuptn oto Stdotnpa (—oo, 0], va Bpeite Tnv e§icwon g
EQATITOUEVTG TNG YPAPIKNG TTapaoTaon ¢ f oto onueio mg M(—1, f(—1))

Kot va amodeiete 0Tt f(x) + 2e +3ex=>0, Vx <0 (OMOT'ENEIX 2015)

10.19 Aivetain ovvapton f(x) = (x + 1)Inx .
a) Na pedetnBein f wg pog TV povotovia kat va Bpeite To 6UVOAO TIHWV TNG .
B) Na Seifete 6t e€iowon x XT 122017 'y >0 e povadikn Avon .
Y) Na Bpeite v €§iowon g e@amtopévng g Cp 0TO ONUEID KOAUTTG TG .
2

, , x+1
0) Na Seigete otL

> — ,Vx>1
x—1 Inx

10.20 Alvetain cuvaptnon f(x) = e2X — 2x

a) Na peAetioete Vv f wg TPOG TNV povotovia Kat Ta akpoOTaATA

B) Na eigete 6TLn f elval kupTn) .

Y) Na amodei€ete 0TI n elowon f(x) =1 €xet axpBwg pa pifa, to 0 .

6) Na Bpeite To epfadov Tov xwpiov OV TTEPIKAEIETAL ATLO TNV YPAPLIKY TTApAcTacTt NG f
KoL TG evbeteg y =1 ko x =1 (OMOT'ENEIX 2012)
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f(x)—2
10.21 'Eotw n mapaywyiown cuvaptnon f: R = R, ywa v omola toy¥ouvv lim &) =2 ,f0)=2

x-2 X—2

ka1 f elvar ywnoing aviovoa.

o) N amodeitete 11 f(2)=f (2)=2

B) Na amodeifete 6TLUTTGP)EL povadikd & € (0, 2) TETOLO WOTE, ) EQATITOUEVT] TNG YPAPLKNG TAPAGTACTG
™msf otoonueio M(E, f(§)) elvar mapdAAnAn otov dova X'x

Y) Na amodeigete otL f(x) = f(§) (OMOT'ENEIZ 2012)

10.22 Atvetoun ovvéptnon f(x) = x3 +x—10 .
a) Na Bpeite v e€iowon ™¢ epamntopuévng g Cr 0TO ONUED TNG UE TETUNUEVT] Xo=2
B) Na peAetnBein f wg mpog TV povotovia kat va Bpeite Ta onuela KAUTNG .

10

y) Na AVoete v avicwon x > 211

6) Na Bpeite To epfadov Tov xwplov oL TEPIKAEIETAL ATIO TNV YPAPIKY TTapaotacn NG f,
Tov afova X’X KatTnv evbeia x = 3

2
x2 -1
a) Na pedetnBel n f wg tpog TV povotovia
B) Na Aoete v avicwon f(x? +1) < f(x*+1) .
Y) Na Bpeite to euffaddov Tov xwplov oL TIEPIKAEIETAL ATIO TNV YPAP LK TTapacTaon TN f,
Tov agova X'x Kol Ti§ evbeleg X = 2 kot X = 3
6) Na voAoyioete to Oplo Xl_i)grnm( f(x) nux)

10.23 Aivetain ovvaptnon f(x) =

10.24 Atvetain ovvdptnon f(x) = 1
X

a) Na peretn0ein f wg tpog v povotovia Kat Ta akpOTATH

B) Na Bpeite To oUvoAo TIHwY TG f

Y) Na Bpeite Tig acvpmtwteg ™6 Ce 8) Na vrtodoyioete To epadov Tov xwpiov Tov TepkAeieTal
oL TtepikAeietal amo v Cr, Tov agova X'X KaLTig evbeleg x =1, x =3

10.25 Aivetain ouvaptnon f(x) = (x? + 1)e*.

a) Na Bpeite To ovvoro Tipwv ¢ f

B) Na peAemoete v f WG TPOG TNV KUPTOTNTA

Y) Na Bpelte to egufadov Tov xwplov Tov TEPIKAEIETAL ATIO TNV YPA@IKN TTapdotaon ¢ f,

TouG G&oveg X'x Kal Yy kattnv evbela x = 1.

6) Na Sei€ete 6TLuTap)EL povadikd Xy € (0, 1) TETOl0, WOTE 1) EQATITOUEVT] TN YPAPIKY TTAPACTACT
™G foto Xy va SLEPYETAL ATIO TNV apPX1] TWV AEOVWV .

10.26 Alvetain cuvaptnon f(x) = % +Inx+1

a) Na pedetnBein f wg Pog TNV povotovia Kat To aKpOTATH

B) Na Bpeite Tig acpuntwteg TNG Cf

¥) Na Seiete 6Tt 3E € (1,4) : f(§) =351

8) Na Bpelte To eufadov Tou xwpilov Tov TEPIKAEIETAL ATIO TNV YPAPLKT) TTapdoTtaomn G f,
Tov dfova X'X Kol TIG eVBeieg x = 1,x = e?
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10.27 Alvetain ouvéaptnon f(x) = XX? , x> —1

a) Na peretnoete v f wg TPog v povotovia Kat v KupToThTA .

B) Na deigete 0TI f avtiotpé@etal kal va peite TV avtioTpo@n .

Y) Na Bpeite v e@antopévn g Cr movu Siépyetat amd to onueio A(—1,0)

6) Na Bpelte To euPadov Tou xwplov IOV TEPIKAEIETAL ATIO TNV YPAPIKN TIapaotaot T f,
Tov agova X'x kaittnv evbela x =1

10.28 Aivetain ovvexng ovvdaptnon f: R = R kain ovuvdpmon g: R = R yla T omoieg loyvouv :

f +1
fx)+gx)=e* VXeER, gx) #eX* VXER, lim &)
x-»—-1 x+1

=0 . Na amodeiete OTL :

a) M ouvapTtnon g elvat ouvvexng oto R
Bfx) <0, VxeER
y)gx)>e*, VXER
§) lim 4= =0
x>+ g(X)
£) n e€lowon (2x — 3)f(x) = x? — 3x + 2 €xeL TOLVAdYLOTOV P pila 610 Stdotnua (1, 2)

10.29 Aivetan Tapaywyiown ovvépton f: (0,+00) > R pe f(1)=1ka xf(x) =1 —x*f (x), x> 0
1+1
a) Na 8eigete ot f(x) = =

B) Na peAetoete TV f w¢ TTPOG TNV HovoTOVIX KAL TNV KUPTOTNTA .

Y) Na Bpeite Tig acvpmtwteg ¢ Cp kot to ovvoAo g f.

6) Na Bpeite To epfadov Tov xwplov oL TEPIKAEIETAL ATIO TNV YPAPIKN TTap&oTacn TG f,
Tov agova X'X KalTi§ evbeleg x =1 kal X = 2

, x>0

9
10.30 Alvetain ovvaptnon f(x) =x+ —, x>0
X

a) Na pedetioete TV f wg TPOG TNV povotovia Kot Ta akpoTaTa

B) Na Seiete ot f elval kupt

Y) Na Bpette Tig acvuntwteg g Cr

6) Na Bpeite To epfadov Tov xwplov oL TEPIKAEIETAL ATIO TNV YPAPIKN TTapaotacn TG f,
™V Ayl aoVUTTWTN ™G Cr kal Tig evbeies x = 3 kL x = 4

/ , 1
10.31 Aivovtat ot ouvaptioetg f(x) = eXlnx , g(x) = Inx + ~

a) Na deiéete otL g(x) >0, Vx>0

B) Na peAetoete v f WG TTPOG TNV HOVOTOVIX KL TA AKPOTAT

Y) Na Bpeite to cvvolro Tipwv g f kat va amodei&ete 6TLN e§lowon f(x) = 2017 €xeL akpfwg pia Avon
8) Na amodeifete 6Tin cuvdpton f (x) €xet tovddxiotov éva kpioto onpeio oto Stdotnpa (0, 1)

10.32 Alvetain ouveyng ouvaptnon f: R = Ryl v omola loxvouy :
f2(x) + 2f(x) - nux = x> + ovv?x , f(0) =1
a) Na amodeiete 6tin ouvaptnon g(x) = f(x) + nux Swatnpel otabepod mpoonuo
B) Na amodeitete 6T f(x) = Vx% + 1 — nux
Y) Na Bpelte Ta 6pLa :
f(x) —2 +ouvx

X

Y1) ling Y2) liELn f(x)
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10.33 Alvetain ouvaptnon f(x) =

a) Na peretioete v f wg TPOG TNV HOVOTOVIX KL TAL AKPOTATA

B) Na peAemoete v f WG TPOG TNV KUPTOTNTA

Y) Na Bpelte To o0voAo TipwV NG f

8)Na Bpeite T acvumtwteg TG Cs

) Na Seitete 0TI e€lowon eX ~ Z=x el akpLBws 600 BeTIKES pileg

10.34 Aivetain ocuvaptnon f(x) = Inx — x

a) Na peretioete v f w¢g TPOG TNV HOVOTOVIX KL TAL AKPOTATA
B) Na peAemoete v f WG TPOG TNV KUPTOTNTA

Y) Na Bpelte To o0voAo TipwVv NG f

f
6) Na vtoAoyioeTe TO OAOKAN P f 1e % dx
, , 2x
10.36 Alvetain cvvaptnon f(x) = x + 21
X

a) Na 8eiete 0Tin f avtiotpépetal

B) Na Bpeite To oUvoAo TIHwY TG f

Y) Na 8ei&ete 6TL N MAGYLA acUumTwTn TS Cr €lvat 0 A§ovag CUPHETPLAG TWV
Ypa@®y Tapacthoswy f, f71

) , SO
0) Na vmoAoyioete to 6plo  lim 5
X—+00 X

10.37 Aivetain ovvaptnon f(x) = (:2(—::’ a> 0 yw v omoia oyvelf(x) <1 ,Vvx€R
a) Na amodeiete 6Tl a0 = 2

B) Na peretoete TV f wG TTPOG TNV LOVOTOVIN KL TX AKPOTATX

v) Na Bpeite Ti¢ acOuntwteg g Ct

6) Na Bpeite To oUvoAo Tipuwy ™G f

€) Na Bpeite To mAN 006 Twv pllwv ¢ eicwong f(x) = 0

ax?

, X <2
10.38 Aivetaun ouvaptnon f(x) =4* _[33
—% 0 X=2

a) Av f ouvexng katn Cp éxeL aovumtw TV Yy = X+ 3 010 — 00, va Seiete otia =1, =8
B) Na peAetoete v f WG TTPOG TNV HOVOTOVIX KL TA AKPOTAT

v) Na Bpeite to epfadov Tov xwpiov oL TTEPIKAEIETAL ATIO TNV YPAP KN TTapacTaon TN f,
Tov agova X'x KalTig evbeleg x =1 kat x = 3

10.39 Aivetain ovveyng ovvaptnon f: (1,40) > R pe f(e*+1)=x+e*+1, VxXxeER
a) Na Seiéete ot f(x) =In(x— 1) +x, x>1
B) Na Bpeite TnVv e€iowon g eamntopevns g Cr oto onueio ™G pe TETUNUEV 2
13 In(e+1) +e
§E—1 N e

Y) Na amodeiete 6tivmapyel €€ (2,e + 2) :

6) Na Bpeite T1g aoVpumtwTeG TNG Cf
£) Na amodei€ete 6Tin f eival koidn kat ot ovvéxela va amodei€ete 6t x — 1 < eX ™~ 2 vx>1
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10.40 Zto SumAavo oxnua @aivetatn Ce ) ey
a) Na Bpeite To medio oplopov Kot To 0UVOAO b9 prooroiaer |
Twpwv g f =

B) Na Bpeite av vtapyovv Ta opLa :

). o (1)

v) Na Bpeite ta onpeia X, Tov MeSiov oplopov
mc f yu ta omola woxvet f (x0) = 0

6) Na attioAoynoete Tov A0Y0 IOV VTIAPXEL

/ 1
Xoe(—g,—l): f(X0)=— E

£) Na Bpeite ta Staotiparta mov eivar f (x) = 0

10.41 210 StmAavo oYU @AIVETALT) YPUPLKT ‘ I
Tap&otaon e Tapayhyov f

a) Na Bpeite ta kplowa onpeia g f

B) Na mpoodiopioete Ta Staotnpata mov n f ,
elvat yynoiwg avéovoa 1 yvnolwg @bivovoa N q
Y) Na e€etdoete avn f mapovoialel Tomiko -‘ '
AKPOTATO OTO 2 KL 0TI CUVEXELX VX 1 1S
mpoodloploeTe TIG BE0ELG TWV TOTIKWV A
akpoTatwy g f ,
6) Na mpoodiopioete Ta SlaoTHHATA 0TA OTTO(X

n f elval kupt, KOIAN, KABWG KaL TIG BEGELS

TWV ONUEIWV KAUTTG .

€) Na Bpeite molov ywpiov to epfadov ek@palel

n mapaotaon f(4) — f(2)

f(1+h) —f(1
0) Na Bpeite ta 6pla: lim f(1+h) - £(1)

x—0 h ’
f(x)—2
im
x-1 Inx
, i 1—x
10.42 Aivovtat ot ouvaptioelg g(x) = Inx , h(x) = =
X

a) Na opioete v ovvaptnon f(x) = (goh)(x)
B) Na eetaoete av 1 f eivat ion pe v ovvaptnon t(x) = In(1 — x) — Inéfl + x)
v) Na Bpeite To oUVOAO TIHWV NG f

8) Na etéete 0Tt h(x) — h(—x) =

x2—1

kx3-5
€) Na Bpelte ToV TPAYUATIKO K DOTE VA LOYVEL : f =% gx - sz [h(x) —h(—x)]dx =6

2 x2-1

10.43 Atvetoun ovvéptnon f(x) = x2 — 2xlnx , x> 0

a) Na pedetnoete v f wg Pog TV KLUPTOTNTA KAt va BPelTe Ta onpeior KAOUm§ NG .

B) Na peAetrioete TV f WG TPOG TNV HOVOTOVIX , TX AKPOTATA KoL Vo BPEITE TO CUVOAO TIUWV TNG.
A

v) Na Bpeite to mAN60¢ Twv pullwv ¢ e§lowong 2lnx =x— — , AER

X
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10.44 Aivetain ovvdpmon f(x) = e2X 4 (x — 1)5

a) Na peAetnoete v f wg mpog v povotovia Kat va BPELTE TO GUVOAO TIHLWV TG .

B) Na amodei&ete 0tin C; tépvel Tov afova X'x o€ Eva akpLBwG onueio

Y) Avn g elvau mapaywyiown kat woxVet g3(x) + 2g(x) = 5f(x) Vx € R, va Sei€ete 6Tt :
y1)n g éxeLto 6o eldog povotoviag pe v f

y2) 1 Cg tépveLtov dgova x'x oto 810 onpeio pe mv Ce

8) va Bl n avicwon g(f(x)) > g(e?)

10.45 Aivetain ovvdptnon f(x) = e* — 4Ax

1
a) Av oyvel f(x) > 1 Vx € R, va amodeifete otL A = T
B) Na Bpeite To cuvoro Tuwv ™G f kat ot ovvéxela va amodeifete 6t e€iowon f(eX —x—2) =1
ExeL akpLBws SV0 TTPAYUATIKEG pileg
Y) Na Bpeite v mAayla acvuntwtn g Cf 010 —00
f(B)—1 + fla) -1

-3 x—1

8) Ava, B > 0 va dei€ete 6TL N €€lowon =0 &xet axplBwg pa pita oto (1, 3)

10.46 Atvetain mapaywyiown cuvéptnon f ey
ue medio opopov to A = [0,5], f(4) = —8,f(0) =0

5
kot f(1) = — 7 . 210 SImAavo oxNua @aivetat

YPA@IKN TIApAoTHoT TG Tapaywyov g f omov ta .
eupadd E; tou xwplov mov mepwAeietal amd v Cy’
Tov afova X'X KoL TIG evbeieg x =1 kat x = 4,

E, tov xwplov mov mepikAetetat amd v C;' TOV
agova x'x KoL TIG evbeieg x = 4 kaL x = 5, elval loa

a) Na Bpeite ta Staotpata povotoviag e f kot Tig
DE0ELG TWV TOTIKWY AKPOTATWYV

B) Na Bpeite Ta Staotnpata mov 1 f elvat kup T 1) KoiAn
KO TIG BECELG TWV ONUEIWY KAUTING

Y) Na BpeBoiv ot e§lowoelg Twv e@antopevwy g Ce
ot onpela pe teTunpéves 0 ko 1

/ . 5
8) Na 8eiéete 6t f(5) = ——

4 W 40
€) Na Bpeite To oVUvoAo THwV ™G f
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X2+ (a+1)x +p -2

10.47 Aivetain ocuvvaptnon f(x) = e lirrzlf(x) =5
X—

x—2
a) Na 8eigete 0Tt a = 0 ko = —4
B) Na Seifete 6TLUT&pYEL éva TovAdylotov €€ (0,1) : (F(]) — &) - (f(]) + &) = &* + 12
f
Y) Eotw 1 ouvaptnon g(x) = (i) , X< 2

e
Y1) Av n glowon g e@amrtopévng g C,; oto onueio A(xo ,g(xo)) Stepxetatl amo to onueio (0, 1), va
TPOGSL0PIOETE TIG CLUVTETAYUEVEG TOV A
¥2) Na amodeifete 6t g(x) < e? yuakdbe x < 2

10.48 Aivetar ouvvdptnon f: (0,4+0) >R pe f(eX) =eX*+x—1

a) Na Sei€ete 0Tl f(x) =Inx+x—1, x € (0,+)

B) Na amodei&ete ot f elvat yvnolwg adovoa Kot kKol

v) Na Bpelte Tig acvpumtwteg TG Ce

8) Na amodeifete 6TL 0plleTain avtiotpoen ™¢ f kal va Bpeite To medio oplopov g

€) Na oxediaoete TV ypa@ikn mapdotaon ¢ f kat 6to (810 cVOTNUA CUVTETAYUEVWY VX OXESLATETE Kol
TNV YPUPLKN TTAPACTAGCT) TNG AVTIOTPOPNS

10.49 Aivetain ouvépmnon f(x) = (x + el ¥ +x

a) Na pedetiioete TV ovvaptnon f wg mpog TNV povotovia Kat TNV KupTotnTa Kal va Bpeite, av
UTIAPXOLV , TA AKPOTATH KAL TA ONELCt KAPUTIIG TTG.

B) Na amodeifete 6TLn f avtiotpé@etal kat va Bpeite To medio 0pLlopov TG avtioTpo@ng

¥) Na AVoete v avicwon f1(x) > x

6) Na Bpeite TI§ AOVUTTWTES TNG YPAPIKN G TApAcTAoNG TG f

£) Na oxeSidoete Ty ypagik mapdotaon g 1

Q) Na Bpeite To epPadov Tov xwpiov mov mepikAsietal amd T ypapikn mapdotaon g 1,
KL TIG €VBElEG y = X KoL X = e (APZAKEIO EKAAHX B-2017)

Inx+1) -1 , x>0

10.50 Atvetain ovvdptnon f(x) = 2

i pmon (9 ZX—nux—XT—l,X<0
o) Na 8eifete 6tun f eivar mapaywyiowyn kot va Bpeite v f (%)
B) Na amodei&ete o6TLN f elval yvnolwg adéovoa
Y) Na Bpeite v e§icwon g e@antopevns ¢ f oto onueio ™ pe teTpunpuévn 0
0) Atvetar 6tin f elvat koiAn oto medio oplopov g .
Na Bpeite To epfadov Tov xwpilov Tov TePLKAElETAL ATIO TNV YpaA@IKN TIapdoTtaot ¢ f,
KoL TIg evbeleg y =x— 1 kat X = 2

eX

1+ e2x

a) Na pedetiioete Vv ouvvaptnon h wg mpog v povotovia Kot Ta akpoTata

B) Na Bpeite To oUvoAo TIHWV TG h

Y) Na Bpelte TI aCUUTITWTES TIS YPAPLKNG TTapdoTtaong s h

8) Na umtoAoyioete To OAOKAN pwUQ fol e*h(x)dx ( EEETAZEIX OMOTENQN 2017)

10.51 Atvetain ouvdptnon h(x) =
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X—2

x+2

a) Na 8ei&ete oTin f eivo eprrt) ka 1-1

B) Na Aoete v e€iowon f(x) +f(3) =0

Y) Na oploete v avtiotpon ocuvaptnon g f

8) Av f yymolwg av¢ovoa oto (2, +), va Seitete 6T, Yl omolodnmote a € R, umtapyel § > 2
Tétowo wote f(§) = —a? — 1 ( EKTIAIAEYTHPIA AOYKA- 2018)

10.52 Aivetain ovvaptmon f(x) =In

2xf(x)
713 = f(x), xeER

10.53 Atvetain Tapaywyiown cuvépmon f: R - R pe f(v3) = 2,

a) Na Bpeite Tov tomo ¢ f

B) Na pedetioete TV f ¢ TTPOG TNV pHovoTovia KAl To akpOTATA

Y) Na pedetnoete Ty f @G TPOG TNV KUPTOTNTA KAL TA ONUELX KAUTING .
6) Na Bpeite T1g aovpumTWTEG TNG Cf

10.54 Aivetoaun ovvéptnon f(x) = x3 +2x—1

o) Na 8eifete 6tin e€iowon x3 = 1 — 2x éyet akpwg pia pida oo (0, 1)

B) Na vmtodoyioete To epadov tov xwpiov ov mepkAeietal and v Cr, Tov afova x’xkat X = 1,x = 2
Y) Na vroAoyioete 10 oAokApwpa fliln; eX - f(e* — 1)dx

6) Na Bpeite Ta onpela g C¢ mov €xovv kAlon 5

g£) Na Aoete v avicwon f(e*) > f(l —In(x + 1))

10.55 Aivetain ovvaptnon f(x) = x - Inx
a) Na pedetnioete TV f w¢ TPOG TNV HOVOTOVIX KL TA AKPOTAT
B) Na amodeiete 6Tt e x-Inx+1=>0

Y) Na Bpelte to oVvoAo Tipwyv ¢ f
2018
6) Na Bpeite To TAN00G TWV PLlWV TG €§lowoNg X =€ X
€) Na pedemoete v f ¢ TTPOG TNV KLPTOTHTA
ot) Na Bpeite v e€lowon ¢ epamtopévng g Cr oto onueio g M(e, f(e))
0) Na amoSeiete 6tL Inx* + e > 2x
n) Na Bpeite o epadov tov xwpiov mov mepikAeietat amd tnv Cg, Tov dfova X'X KAl X = e lx=e

10.56 Aivetat tapaywyiowyn ovvépton f:R - Rpe f(1) = 2,f (x) + f(x) = 1

o) Na 8eiEete 6t f(x) = 1+ 17X

B) Na Bpeite To oVvoAo TuwVv ¢ f

Y) Na pedetoete Ty f wg Tpog TV KUPTOTNTA

8) Na Woete v e€iowon f(1 + el ™) = f(2x)

£) Na 8eifete 0TIV, B E R pe o < B oydel (a—plel @< el P _el=a < (¢ —Blel~ P

10.57 Aivetain cvvdpon f(x) = —; I
X

a) Na pedetnoete v f wg TPoOg TV HOvoTOVIX KOl TX AKPOTATA

B) Na peAetnoete T f WG TPOG TNV KUPTOTNTA KAl TA ONUELN KAUTING .

Y) Na Bpeite Tig opt{ovtieg aocpumtwteg TG Cr kat va oxedidoete v Cs

6) Na Bpeite To epfadov Tov xwpiov mov epikAeietal amd v C, Tov aéova x'X KoL tnv evbela x = 1
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1 ! !
10.58 Aivetair mapaywyiown cuvaptnon f: R - R pe f(1) = > 2xf(x) + x*(f (x) —3) = —f (x)

a) Na Bpeite Tov tomo ¢ f

B) Na Bpeite T1Ig acpumtwtEG TNG Ct

Y) Na pedetnoete v f wg mpog v povotovia Kat va Bpelte TO GUVOAO TIHWV TNG
8) Na Bpeite To mA00g Twv pulev TG eéiowong x3 — 2018 = 2018x?

€) Na Avoete TV avicwon f(l%x —-2(x-1))>0

oT) Znuelo M kveltat katd ukog ™S Cy KAt TETUNHEVT TOoV auidveTal pe otabepo puBpo. Na Bpeite
™ B€om tov onueiov M otV omola 0 PO HETABOATG TNG TETUNHEVNG TOV Elval (006 e Tov puBud
UETABOATG TNG TETAYUEVNG TOV .

0) Na Bpelte 1o epfadov tov ywpilov mov mepikAeietat amd tnv C¢, Tov afova X'xkat x =1,x = 2

10.59 Eotw 8V0 @opég mapaywylown cuvaptnon f: R - R.

210 SImAavo oMU @AVETALT) YPAPIKN TIAPACTACT] THG TTAPAYWYOU
™G ouvvaptnong f oto [—1,5]

a) Na peretioete v f wg TPOG TNV povoTtovia Kal Ta akpoTata

B) Na peAetnoete TV f WG TPOG TNV KUPTOTNTA KAL TA ONUElNt KAUTNG
Y) Eotw 6t f givar moAvwvupo 4°v Babpo.

y1) Na Bpelte Ty mapdywyo f* kat va oxeSiaoete TV vTTOAOLTN
YPOA@IKN TIapaoToon

v2) Na Bpette v f av emmAgov yvwpilete 6t f(0) =1 _: m\./

v3) Na kdveTe pia Tpoxelpn ypa@kn mapaotaon g f

B

, , 1+e*
10.60 Alvetain cuvaptnon f(x) = Tooxtl A
a) Na pedetnoete Vv f w¢ Tpog v povotovia
B) Na amodeitete 6TLN eamtopévn ™G Cr oto onueio A(—1,f(—1)) Swamepva ) Ct
Y) Na amodeifete 6TL yiax kdbe x < 0 : f(5%) + f(7%) < f(6%) + f(8%)

1

6) Na Bpeite To epfadov Tov xwplov oL TEPIKAEIETAL ATIO TNV YPAPIKT TIAPACTACT TNG T
Toug &oveg X'x, Yy kat v evbeia x = 1
£) Na amodeifete 0L B — a0 < ff efx)dx<e(B—a), a<p
oT) Na amodeiete 6tin f aviiotpé@etal kat va Bpelte Tnv avtiotpo@n g

10.61 Aivetat tapaywyiown ovvéptnon f: R = R pe f(0) = 0 kar (x% + 9)f (x) + 2xf(x) = 1,x € R

a) Na 8eigete oL f(x) = 719
B) Na peAetnioete TV f WG TPOG TNV HOVOTOVIX KAL TA AKPOTATA

Y) Na Bpeite To ovvoro Tipwv NG f

6) Na Bpeite Tig aoVpumTwTEG TNG Cf

€) Na peAemoete v f WG TPOG TNV KUPTOTNTA KAl TA ONUElX KAUTING
oT) Na vrodoyioete To 6plo Xl_i)r+nOo [Inx - f(x)]

0) Na Bpeite 1o epadov tov xwpiov mov mepikAeietat amd tnv Cy, Tov dfova X'x kat tnv evbeia x = 1
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10.62 Atvetoun ovvéptnon f(x) = ax3 + 3x2 + x+ 1 ,a # 0. EmmAfov Sivetain ouvdpmmon g:R* -» R

Yl TV omoia toxvet xg (x) — g(x) = x*f (%), Vx # 0 g omoiag 1 ypa@iki map&otacn Siépxetal amd

ta onueia A(—1,-1), B(1,1)

o) Na Bpelte v pkpoTEPN TN TOV a Y TV omola 1 f elvat yvnolwg avgovoa oto R

B) Na Bpeite Tnv ouvaptnon g

Y) Av yia kdBs x > 0 elvar g(x) = 3x* + 3x3 + x? — 6x , va Bpeite ta B,y € R yix Toug omoioug

Vel lim (Q — Bx— y) =0 (B APZAKEIO WYXIKOY -2018)
x—+oo \f(X)

10.63 Aivetal to TeTpaywvo ABI'A Tov SitmAavol ox1uatog pe

TAgLPA 2 cm . Av To TETpdywvo EZHO £xel Tig kopuPES TOL OTIG

TIAEVPEG Tov ABTA :

a) Na ekppaoete v mAevpa EZ cuvaptioel Tou X

B) Na amodei&ete tL To pfado Tov TeTpaywvov EZHO Sivetal amod

v ovvdptnon f(x) = 2x? —4x+ 4,0 <x <2

Y) Na Bpeite yia toleg TIHéEG Tov X TO EUPASO TOV TETPAYWVOU

EZHO yivetal eAdX10TO KAl Y& TIOLEG HEYLOTO

8) Na e€etaoete av viapxeL X, € [0, 2], yia to omoio to eufadov

f(xo) Tov avtioToyov TeTpay®vov EZHO woovtal pe 4eX0 + 1 cm?

( ETTIANAAHIITIKEE TANEAAAAIKEY EZETAZEIX 2017 )

10.64 'Eotw ovvapmon f:[—2,3] = R 600 @opés mapaywyiown
L€ CLVEXT] TIPWTI TTAPAYWYO , TNG OTIOLAG 1] YPAPLKT] TIAPACTAOT)

NG TAPAYWYOU TNG, PAIVETUL 6TO SITAAVO oYX UA . AV LlOXVOLV : 4
7

3
— f(=2) = -2, f(-1) = O,f(i) =
—E1:6, E2:1, E3:2
a) Na pedetnioete TV f w¢ TPOG TNV HOVOTOVIX KL TA AKPOTAT
B) Na peAetioete TV f WG TPOG TNV KUPTOTNTA KAl TA ONUEla
KaUTG
Y) Na kdvete v ypa@ikn mapdotaon g f
6) Na Bpeite To oVvvoAo THwV ™G
€) Na Aoete v e€lowon f(X) = a

4eX
1+e*
a) Na peAetnoete v f wg TPog TV HovoTovia KoL Ta aKpOTATA
B) Na 8ei&ete 6TL TO povadiko onpeio kaptg g f eivatto 0(0, 0)
Y) Na Bpeite v mAdyla acOumtwtn ™G C; 0T0 — 00 kot va Sel€ete 0TI ¥ = X — 2 €lval aOVUTTWTN
m¢ Cf ot0 + ®©
6) Na oxediacete v C¢
€) Na Bpeite To epfadov tov xwpiov mov mepikAeietar amd v Cy, Tov dova X'X Kot
Tigevbeleg x =1 kaL x = 2 (TENNAAEIOZX £XOAH 2018)

10.65 Alvetain cvuvaptnon f(x) =x+ 2 —
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10.66 Eotw ol mapaywyiowes cuvaptioels f, g oto (0, +00) yia Tig omoieg loxVouv oL OX£CEL :
fle)=1=—g(e), fx) =e8® | g'(x) = —ef® | vx >0 . Na anoseifete 611

a) Outovvaptnoeis f, g eivat Vo @opég Tapaywyiopes oto (0, +0)

B) f(x) = —g(x) , Vx>0

Y) f(x) = Inx

8) Na Bpeite To euPfadov tov xwpiov mov mepkAeietar amd v C¢, C; ko v gubeia y = In2

10.67 'Eva opBoywvio KAMN pe Ojog x cm elval eyyeypappuévo A
oe tplywvo ABI" Baong BI' = 10 cm kat voug AA =5 cm
a) Na amodei€ete 0tTL TO epfadov E kawn mepipetpog P tov E M

opBoywviov ws ocuvaptnon Touv X divovtal amo Toug TUTTOUG / (T
X

X

E(x) =10x—x? , P(x) =20—-2x, 0<x<5
B) Eotw 0TI TO VP0G X TOL opBoywviov avavetal ue otabepod

puBud. Na Bpeite Tig Staotdoelg Tov opPoywviov yla Tig omoiegtan B B 4 A

UETPa TOL puOUOY peTABOANG TOV eUBadol KoL TNG TEPLUETPOL Elval loa .
v) Na 8ei€ete 61 n e€lowon x* + P(x) = E(x) + 11 £yet pix tovAdyiotov pida oo (1, 2)
6) Na Sei€ete 6tLvmapyxet & € (2,3): E (§)- (2E(§) —5) =2E—5

10.68 Xto SimAavo oynpa to EBI'A eivat tetpdywvo
TAgUPa&s 2 kat AB =1
a)Na ek@pacete To evBVYpappo Tupa MN cuvaptioet
TOU X KOl 0Tn oLvéxela va amodei&ete 0tL To epfadov Tov
YPOAUUOOKIAGHEVOU XWPLOU CUVAPTNOEL TOU X, OTAV TO
onueio M Slaypael to evBvypaupo tunua AT, Sivetat amod
™ ouvvaptnon: f(x) = {XZ ’ O<x=1 [
2x—1,1<x<3

B) Na amodei&ete 6TLM ouvdptnon f elvat mapaywyiowun -

oto 1l A —‘{—' MB 25

f(x)nu% +ouvvx —1 +x

f(x)4+nux
8) Na amoSeifete 6TLn f avtioTpéetal kot va oxeSLoToUV oL ypa@ikés mapaotdosls twv f, 1
0To (510 cVOTNHA AEOVWY . ( KAZOYAAEIO POAOZ 2018)

Y) Na vmoAoyioete To 6plo lirr(}
X

10.69 Xto SumAavo oynua Sivetat ) ypa@ikn Tapaotacn g
TAPAYWYOUL Hiag cuvaptnong f. Alvetal 6TL:

f(-2) = ~1,f(~1) = —2,£(1) = =3,{(2) =3 ,f(3) = 1
kot lim f(x) = lim f(x) = —o0 \
X—+00 X——00 2 210

A 4

a) Na peAetnoete v f WG TPOG TNV KLPTOTNTA

B) Na peAetnoete v f WG TPOG TNV pHovoTOVIA KAL TA
akpoTaTA

Y) Na Bpelte To oVvoAo Tipwv ¢ f

1
8) Na Bpeite To MAN006 Twv plwv ¢ e&lowong f(x) = "

€) Na Bpeite To epfadov touv xwpiov mov mepkAeietar amd v Cy, Tov dova X'X Kot
TG evbeleg x = —1 kaL x =3 (KAAAMAPI 2018)
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10.70 Aivetoun ouvdptnon f(x) = (B— 1)x3 + ax? + . Av A
— H ypagwn mapaoctaon g mapaywyov ¢ f téuvel tov
afova x'’x oto 0 kaLoto 2

— 10 eufadov E tou ypappooklaopevou xwpiov Tou @alvetat C
0TOo SImAavo oxNua elvat 4 T.|.

a) Na amodei€ete 0TI o = =3 kL 3 = 2 > X
B) Na pedetrioete v f WG TPOG TNV KLPTOTNTA Kol T oNpeia -2 0 E 2
KapTmg

¥) Na amodeigete 6tin e€lowon f(x) = Vx éxel ua
TovAaylotov Avomn oto (0, 1)

6) Na amodeiete 6tin evbela €: y = —3X + 3 e@AMTETAL 0TV YpAPIKN TTapdotaon g f
£) Na vmoAoyioete Ta dpla  lim % kat lim (V) — 2x)
X—>—00 X—>+00

, . . ux , x<m
10.71 Aivetain ovveyng ovvapmon f(x) = {Q(x tm x>
a) Na amodei€ete 6TL a0 = —1
B) Na peretioete v f w¢ TPoG TNV povotovia kat Ta akpotata oto [0, 2]
Y) Na Bpeite to epfadov tov xwpiov mov mepikAeietat amd v C, Tov dova X'X Kot
TIg evbeleg x = 0 KoL X = 2T
§) Na amodeifete 6TL LoxVOLV oL TpoUToBETELS TOL Bewpnpatog Méong Tyung yia tnv cuvaptnon f
oto [0, 2m] kat otn ovvéxela va Bpeite ta € € (0,21) ylx Ta oTtolax LOXYVEL TO TTAPATIAV®W BEDPNUA.

10.72 Aivetain ouvdptmon f(x) = Vx - Inx
a) Na peAetnoete v f wg mPog TV LovoToVia, TA AKPOTATA , TNV KUPTOTNTA KAL TA OTUEIQ KAUTING.
-1
B) Exewn e€lowon f(x) = —2e2 Avonoto (0,+o0);
Y) Na e€etaoete av 1 ypa@ikn mapaotaon tng f SEXETAL KATAKOPLVPEG ACVUTITWTES
8) Oswpovpe T ovvaptnon g(x) = Vx - f(x), x > 0. Na Bpeite To epfaddv Tov xwpiov mov mepuckeieTal
a6 mv Cg, Tov d§ova X'x kot Tig evBeieg x = S o x = 1

(TPOZOMOIQZH EKIIAIAEYTHPIA AOYKA 2018)

10.73 Alvetain cuvaptnon f(x) = XX? pe x>0 .

a) Na 8eiete 0Tin f avtiotpépetal, va Bpeite To medio oplopov TG avTioTPoENG Kat ToV TUTO T,
B) Na Bpedein povotovia kat ot acOuTTwTEG Twv f,f~1

v) Na 8ei€ete 1L ot suvaptrioetg fralf™! £xouv ko eQATTOUEVT 6TO KOLVO TOUG ONHED KL 0T
ouvéxela 6t f(x) < F1(x), vx€[0,1)

8) Na Seiete 6TL TO Ywplo Tov mepikAeieTal petadd g ovvaptnong f , Tov aova X’x KaL TV
gvBeiat x = 1, efvat toogpfadikd e To ywpio mov mepikAsietal amd v 1, tov dfova y'y Kot Thv
evbela y =1
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10.74 Aivetain ouvdptnon f: R - Ry tv omoia toxvet (fog)(x) = —x? + 6x—3,g(x) =x—1,x ER
ax?+ Bx + 2 ,

Oswpovpe kat ™ cvvaptnon h(x) = E— ,0o,BER, x>0 tngomoiagn ypa@kn g

TAPAOCTAOT) £XEL ACVUUTITWTT 0TO +00 TNV evbeia €y = 4x — 1

o) Na Seifete 6tL f(x) = —x? + 4x + 2

B) Na deigete 6TL a =4, f=—1

Y) Na amodei&ete 0Tl 0L Ypakég Tapaoctacels Twv f, h €xouv akplBwg éva koo onpeio oto omoio

€XOUV KOLVT] EQATITOUEVT], TNV OTtola KaL va Bpelte.

£ (x)

200 = 2018 éxel puax tovAdylotov pa pi¢a oto (0, 1)

6) Na amodeitete 6TLN €§ilowon h(x)

ax3 —x% ,x<1
xIn(Bx) , x>1
a) Na amodei€ete ot a = =1

B) Na peretoete v f wG TTPOG TNV LOVOTOVIN KL TX AKPOTATA

10.75 Atvetaun f(x) = { omov a,B € R, B> 01 omola eivat mapaywyiown.

Y) Oewpodpe onueio A(x(t),y(t)),t> 0, to omoio kwveltaw Tdvw oV Ypagu Tapdotaon g £

pe x(t) > 1, x (t) = 4 pov/sec. Av M eivat to onpeio TOPiS TG EQATTOREVIC TNS YPAPIKHS
mapaotaons g f oto A pe tov dfova xX’x, va Bpelte v TaydTNTA TOLv M TN XPOVIKY| OTLYUT) KATA TNV
omola to A Siépyetal amo to onpeio (e, e).

2X
x2 +1

10.76 Aivetain ovvapmonf:R - R pe f(x) = x+

a) Na amodeiete ot f eival avtiotpediun

B) Na Bpeite To TMeSio 0pLOHOV TNG AVTIOTPOPNS

Y) Na amodei§ete 6TLn evBeiat y = X elval TAQYLX QCUUTITWTY OTO +00 KALGTO — 00 TNG YPAPLKNG
TAPACTAONG TNG AVTIOTPOPNG.

) , _ o Jy fodt
6) NavmtoAoyloete To 0plo Xl_1)rjp00 2
10.77 Aivetain ovvaptnon f(x) = (1+x)-e %, x>0
a) Na peAetnoete v f w¢ TPOG TNV HovoTovia, Ta akpOTATA, TNV KUPTOTNTA KAL TA OTEIQ KAUTING .
B) Na Bpeite v oplldvtia acOumtwtn TG Cr katva oxediaoete v Ce
Y) Av g(x) = Inx, va opioete v fog
1 + Inx

6) 'Eotw n ovvaptnon h(x) = ,X=1 kat E to gepfadov Tov xwpilov mov mepikAeieTal petadvy
™m¢ Gy, Tov dova xX'x KaLTI evbeleg x =1,x =A O6mou A > 1.

3
Na Bpeite tnv Tun tov A wote E = - TH
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10.78 ' v mapaywyiown cuvaptnon f: [0,3] - R ¥
1e ouveyn mapaywyo woxvet f(0) = 0 katn ypa@ikn
TAPACTACT) TNG TAPAYWYOU TNG PAIVETAL 6TO SITAAVO
oxnuo. Av ta epfadd twv xwpiwv Q4 ,Q, , Q3 elval
E(Q) =1,E(Q,) =2,E(Q;) =4 , tote:

a) Na Bpebovv ot tipég f(1), f(2), f(3)

B) Na peAetnBein f wg pog v povotovia Kat Ta
aKpoTaTA

Y) Na Bpeite To ovvoro TiuwV NG f

6) Na peAenBein f wg mPog TV KLPTOHTNTA KL T

onpela Kopmng
€) Na mapaotabel ypapkdan f

Inx

10.79 Aivetain ocvvaptnon f(x) = x — o

a) Na pedetnBein f wg Tpog v povotovia Kot Ta akpoOTATA

B) Na peAetnBein f wg mPog TV KLPTOHTNTA KAL TA CNHEIX KOUUTING

Y) Na Sei€ete Ot x < X’ X , x>0

6) Na amodeitete 6TLN €€lowon f(x) = 2011 £xeL SVo AVoelg oto (0, +0)

x+1

. . , x>1
10.80 Aivetain ovvéptnon f(x) =

X% + a , x<1
a) Na Bpebeito a € R woten ouvaptnon f va elvat cuveymg

B) Na e€etaoete av n f ikavomolel TG uTTOBETELS TOV Bewpnuatog Rolle oto [21 4]
Y) Na Bpelte ta onpeia g C; ota omoia 1 @AMTOUEVN Elval TTAPAAANAN TIPOG TNV VBl
y=— %x + 2018 kalva ypaPeTe TIG EELOWOELS TWV EQATITOUEVWV OTA ONUELN AUTA.

8) Na Bpeite TI§ aoVUUMTWTESG TNG f KL VO OXESIACETE TN YPAPLKN TNG TTAPACTAON
( EIIANAAHIITIKEE ITANEAAAAIKEZ 2018)

x%45

X+2

a) Na peAetnBei 1 f wg TTPog TNV povoTovia Kol T aKpOTATA

B) Na peAetnBein f wg mPog TV KLPTOHTNTA KUL TA CHEIX KOAUTING

10.81 Aivetain ovvaptnon f(x) =

Y) Na Bpette Tig acvuntwteg G Cr
6) Na oxedlacete TN Ypa@IKN TNG TTHPACTACN
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10.82 Aivetain ovvaptnon f(x) = Inife* + 1)

a) Na Sei&ete 0t f avTioTpé@etal kal va Bpelte TV avtioTpo@] ™G

B) Av g(x) = f1(x) = Inife® — 1), va peAeTioeTe TNV g WG TTPOG THV HovoToVia, akpdTATA, KUPTHTNTA
KOl oNUelor KAUTMG .

Y) Na ypdyete v e&iowon g epamntopevns mg Cg; 0TO oNpeio TounG TG HE TOV GEOVA X'X KL VA
amodeiete 6Tt In(e* — 1) +1n4 < 2x,Vx >0

8) Na Bpeite Tig acOpTTOTEG ™G Cy KL VA OXESLACETE TNV YPAPIKT TNG TAPAOTAOT) .

10.83 Aivetatr mapaywyiown cvvapmmon f: (0,4+o) > R pe f(1) = 25, xf'(x) =1—f(x) +Inx,x >0

a) Na 8eigete oTL f(x) = Inx + %

B) Na peAetnBein f wg TPoOg TV povoTovia Kal Ta aKPOTATA

Y) Na pedetn0ein f w¢ mPog TV KUPTOTNTA KL TA ONHEIX KAUTING

6) Na Bpeite To oUvoAo Tipnwy ¢ f

€) Avn e§lowon x + 2 —In2 = f(p) eivar adVvatn oto (0,+), va Bpeite Top.

2eX

eX +3

a) Na Bpelte Tig opt{ovTieg aoVuUTTWTEG TNG f

B) Na 8etéete otin f eivar yvnoiwg abfovoa oto R kat 6tL oxvel 0 < f(x) < 2

Y) Na Seiéete 6TLn epamntopévn ™ Cr oto onpeio A(In3,1) Stamepvd v Cs

8) Na kdavete pia Tpoxelpn ypa@kn mapactaon s f kal va vmoAoyicete 1o epfadov Tov xwpiov Tov

10.84 Atvetain ovvdptnon f(x) =

mepkAeietal amo v Cr, Toug Gfoveg X'x, Yy kat tnv evbeia x = In3

ax — o, x<1

10.85 Atvetain ovvdptnon f(x) = {& +3B—4,x>1

1
a) Av f mapaywyilown oto 1, va Sei€ete 0tL a = 7 kat =1

B) Na Seiete 6t f avtioTpé@eTal kal va Bpeite TNV avtioTpoE TNG

v) Na oxedidoete Tig ypagikés mapactdoels twv f,f~1 oto (8lo cvotnua afdvav

8) Na Sei€ete 6TL TO epadov Tov xwpiov mov TepikAeietal amd Ty Ce, Tov dova X'X KoL Tig vbeieg
x=1,x=4 elvar (8o pe to epPfadov tov xwpiov mov opiletal amd tnv Ce-1, TOV AOVA Y'Y KL TLG
evbeleg y=1,y =4
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2x—1

Xx+2

a) Na Bpelte To 0UVOAO TILWV KL TIG ACVUTITWTEG TNG

B) Na Bpebein avtiotpoen g f ko va Seifete 6L f(f(x)) = x

y) Na kavete Vv ypa@ikn mapdotoaon ¢ f. Ydpyel epamntopevn evbela e f mov va SiEpxetat amod
™V apxn TV afovwy ;

6) Na Bpebel to epfadov touv xwpiov E petagd g Cr, tov d€ova X'x Kot Ti§ evbeieg x =3 ,x =A > 3.
ITowog 0 puBpdc petaPorric tou E ) xpovikn otiyprj ty mov oxvet Alty) = A (tp) = 3

10.86 Alvetain ovvéaptnon f(x) =
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11. 'ENIKA ©OEMATA EIIINEAQY I’

11.1 Aivetaun ouvdpmon f(x) = e* —x—2

a) Na Seiete 0TL f(x) = —1, Vx € R ko 6t f elvat kuptr) .

B) Na Bpeite To oUvoAo Tinwy TG f KoL ot ovvéxela, va Seiete 6TLN f €xel axpBwg
6V0 pileg etepdonpueg

Y) Na Bpeite v acOpntwtn ™ C; 0t0 —00

8) Na 8eiéete 6tin e€lowon f(x) + nux = 0 €xet akpPws i pia oto (0 ,% )
<2
11.2 Atvetairn ovvaptnon f(x)=2Inx — ES +oax ko f(x) <f(1), yuxkabe x>0

a) Na deiete 0Tt a = —1 .

B. Na peAetnBein f wg Tpog v povoTovia Kal Ta aKpOTATA .
1 X+ 2 3

Y) Na BpeBsei to mA006 Twv pulwv TG e€iowong X x = e 4  2x

6) Na peAetoete v f wg PO v KLPTOHTNTA.

€) Na Bpeite v elowon g e@antopévng g Cr 0TO onpelo ™G PE TETUNUEVN X = 2
0) Na Bpeite To epfadov Tov xwpiov Tov TEPIKAEIETAL ATIO TNV YPA@IKT TIapdoTtaotn g f,
TNV TIPONYOULEVT] EQATITOUEVT) KAL TNV gvBeia x = 1.

11.3 Aivetain ouvaptnon f(x) = eX — 1 — Inifk + 1)

a) Na amodeiete ot f elval kupt.

B) Na peAetnBein f wg Tpog TV povotovia kat va Bpeite To 6UVOAO TIHLWV TNG.

Y) Na Avoete v e€lowon f(x) =0

6) Na voAoyioete To e addv TOL YWPLOV IOV TEPIKAELETAL ATIO TNV YPAPIKT TIHPACTACT TNG
ouvvapmong f, Tov aova xX'x kat tnv evbeia x =1 .

[0
11.4 Aivetaun ovvapmon f(x) =xex , x> 0 ywa v omoia toyvel f(x) > e*, Vx>0 .
a) Na 8eiéete ot a =1 .
B) Na peretoete v f wg TTPoG TNV povoTovia kKal va Bpeite To cUVOAO TIU®WV TNG
v) Na Bpeite v acVpntwtn ™G C; oto +00
8) Na Bpeite To euadov Tov xwPIlov OV TEPIKAEIETAL ATIO TNV YPAPLIKT TAPACTACT

f
™ms g(x) = (—Xg) , x>0 ,Ttovatova XX KalTi§ evbeieg x=1 ,x=2 .
X
2 L
€) Na deiete O6TL fl e x dx >e-In2

11.5 Aivetain ovvapton f(x) =Inx —vV1—x

a) Na Bpeite to medio oplopov ™6 f katva Seifete 6TLN f elvat avtioTpePun.

B) Na Bpeite To 6UVOAO TIHWV TNG f KAL TIG ACUUTITWTES TNG YPAPLKIG TIAPAOTAONG.
¥) Naumohoyioete To 6pto lim x*f1(x)

6) Na vtoAoyicete To e adOv TOL YWPLOV TTOV TEPIKAELETAL ATIO TNV YPAPIKT TIAPACTACT TG
ouvvaptong f, tov dfova x'x kat Tig evbeieg x=1/e kot x =1 . (APZAKEIO EKAAHX A 2016)
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11.6 Oswpolpe v Tapaywyiown cvvdptnon f, opltopévn oto A pe ocvvoro tiuwv f(A)= [0, +o0)
Yl TNV oTtola LoXVEL f® L fx)=x , VxeA .

a) Na amodei§ete 0tL 1 f avTioTpEPETAL KOl VX OpIOETE TNV AVTICTPOET CLUVAPTNON.

B) Na dei€ete 6Tt A = [1,4), va Bpeite To edio oplopov g ovvBeong fof kal Emerta

va det&ete 0tL N fof elvatl yvnolwg avovoa cuvdptnon.

Y) Na voAoyicete To odokAnpwpa I = fle+1 ef® . f(x)dx

8) Na Seiete dTLyla kdBe x > 1: (x% + Df(x?) > x*f(1) + f(x*)  (APZAKEIO EKAAHZ A 2016)

11.7 Aivetain ovvexng ouvdpton f: R = R, ywa v omoia toxvel xf(x) + 3nux=x% , VXER .
; , { X — Snux x#0
a) Na 8eiete oL f(x) = X ’
-3 ,x=0
B) Na vmoAoyioete To XETOO f(x)

X

Y) Na Sei€ete 6t e€lowon f(x) = e™* €xeL tovAdylotov pa Betikn piar. ( APZAKEIO I[TIATPAX 2016)

X

11.8 Aivovtat ot mapaywyiowes cuvaptoetg f:[—1,2] kot g: R = Rpuef(0) =0,g(x) = f(x) —xe™
«) Av g(x) = 0 yua kdBe x € [—1,2] va Seifete 6TL f (0)=1

B) Na Seigete 6TLLTAPXEL X0 € [—1 , 2] TéTO0 Wote 5f(xo) = 2f(1) + 3f(2)

Y) Av woyveL 6t f(—1)=f(2) , va Seikete 6TLvmdpxovy &1, 82,8 € (=1 ,2): f (&) +f (&) +f (&) =0 .
8) Na Bpeite To euadov Tov xwplov Tov TEPIKAEIETAL ATIO TIG YPAPIKEG TTAPACTACELS TWV
ouvvapmoewy f kat g kat v evbeia x =1

11.9 Alvetain ouveyng ovvaptnon f:[1, +o) - R wote va tloxvouyv :

f(x) - (f(x) —2x) = In’x—x% , x>1 ko f(e) >e .
a) Na Seiete 0Tl f(x) = Inx + X .
B) Na deigete 6TLLVTTAPXEL N AvTioTpoEN TNG f KAl va Bpeite To TTeSio oplopHoOV TNG.
Y) Na Bpeite, av vapxovy, Ta kowd onpela g Cr pe v evbeia y = x.

X242

5 +1

eX"+1

8) Na Avoete Vv €§lowon): e’ — x2 =1In

11.10 Alvetat ovveyng ovvaptnon f: R = R, pe cuvexn TP TAPAYWYO, Yl TNV oTola Loy VEL :
f'(x) #0,VXxER xa f(3) = 2+ f(1) .
a) Na amodeiete 0t f elvat yynoiwg avéovoa.
B) Na Sei€ete dtLvmapyet povadikd xy € (1,3) : 3f(xy) = 2f(1) + f(3)
1 2
f (1) T (€2)
8) Na vmoAoyicete To A=f13 f' (x)ovv(mx) dx — fjn f(% ) Nux dx

Y) Na 8eiéete 6TLvmdpyovv &, , &, € (1,3) ue gy < &, wote :

/ 1
11.11 Atvetaun ovvdpon f: R - R wote: (X + 2)f (x) = eX(1 - f(x)) , f(0) = — 3

a) Na Bpeite Tov ToTO NG f.

B) Na Bpeite TnVv opldvtia acvuntwtn s C; 0T0 + 0.

Y) Na pedetnOein f wg mpog v povotovia Kot va Bpelte TO GUVOAO TIULWV TNG.

6) Na Bpeite To epfadov Tov xwpiov Tov TepikAeieTal HETAE) TNG YPAPIKN G TapacTacns g f,
TOv Afova X'Xx  KalTwv evbewv x =2 , x =3

€) Na Bpeite to 6plo ligrn (f(x))X
X—-+00
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11.12 Aivetain ovvexng ovvaptnon f: R - R wote va loxvouv:
1
f2(x) — 2xf(x) = [In(e*+ 1) +x] - [In(e¥*+1) —x] , xER Kouf(ln %):ln 3 Na Bpeite :

a) tov TuTo NG f
) To cvvoAo Tpwv NG f
Y) TIG AOVUTITWTES TNG YPAPLKNG Tapdotaons tng f

11.13 210 StmAavO GYNUA EXOVE TNV YPAPIKT TTAPAGTACT TNG Y4

TAPAYWYOUL [Llag cuvaptnong fn omola eivat mapaywyiown

LLE CLVEXT TPWTN Tapaywyo oto [0, 3]. a, o,

Ioxvouv akopa : f(0)=0, E(Q,) = E(Q,) = E((223) = 3. = 3 > =

a) Na Bpeite ta Staotpata povotoviag g f kat ta akpotata.
B) Na peAetoete v f wg TPOG TNV KLPTOHTNTA KL Vi BpelTte
T O UElX KOUTNG .

f(x
Y) Na vroAoyioete To 6pto lim &)
x-0 NMUX

8) Na dei€ete 6tLvmapyet onueio M(E, f(§)) g Cr pe £ € (1,2)
OTO OTIO(0 1) EPATITOUEVT SLEPXETAL ATIO TNV APXT) TWV AEOVWV.
( APXAKEIO A WYXIKOY 2016)

1
11.14 Alvetain ovvéptnon f(x)= - + Inx
a) Na e€etdoete avn Cr £XEL KATAKOPLEN ACVUTITWTN
B) Na Bpeite To cUvVoAo TIHWV NG f
Y) Na Sei€ete 6TLLTAPYEL Eéva TOLVAGYKLOTOV § € (1,%) 1 f(§) = 2 5-4

8) Na Bpelte To epfaddv Tou xwplov Tov TEPIKAElETAL ATIO TNV YPAPLIKT) TTapdotaomn ¢ f,
Tov afova X'X KalTiG evbeieg x =0, x=e

11.15 'Eotw pia ouvaptnon f ovvexngoto [1, 3], mapaywyiown oto (1, 3) katn ypa@ikrn g
Tapaotaon Siépyetal and ta onueia A(1, 1) kat B(3, 3)
) Na Selgete dtLumapxet § € (1,3) tétolo, woten epantopévn g C; oto onpeio M(E,f(8)) va etvar
kaBetn oty evbeia €: x+y+1=0
B) Na Sei€ete dtivmapyovy & ,& € (1,3) : 2f (§) +f (&) =3 .
5
Y) Na Sei&ete 6TLuTapyel Xy € (1,3): f(xg) = 3
8) Av, emumAéov , LoxVEL f'(x) # 0yl kéOe x € (1,3),
2

4 + 4 =

frx1) £ (x2)

va Seiete dTLvTApXOLY X1 ,X, € (1,3): 3

11.16 Alvetat cuvaptnon f 500 @opég Tapaywyioun oto R, pe cvvoAo Tiuwv to [1, 3].
Na amodeiete OTL:

a) vTtdpxeL Eva TovAdylotov § € R , wote f (§)=0

B) n eklowon f(x) + 2016f (x)=2ef’(x) EXEL Lo TovAQLloTov pida oto R
Y) 1 e€lowon f (x) + (f” (X))2 = 0 £xeL pax TovAdylotov pila oto R
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11.17 Aivetait ovuvaptnon f: R - R 800 @opég mapaywyloun yia v omolia toxouy :

. 1 +1
f(1) = limy_,; (lny - 22;_ 1)) kar ef@X 4 of@X > 2 yxeR

a) Na Bpeite v twun f(1)
B) Na dei€ete 6t f(0) + f(2) =0.
Y) Na Sei€ete 6t vmapyet éva tovdaytotov € (0,2) : f (§) =0

11.18 Alvetat cuvaptnon f: (—1,+40) = R mapaywylowun yia tnv omoia loxvouy :
f(0)=0,1— f(x) = ef® =X vxe(-1,+w)

a) Na Bpeite Tov tomo ¢ f

B) Na peAetioete Vv f wg TPOG TNV povoTovia

Y) Na Bpelte To oV0voAo TipwV NG f

6) Na peAetoete v f WG TPOG TNV KLPTOHTNTA KL TA OTUEIX KOUTING

€) Na Bpeite T1Ig acOumtwteg TG f

) ) 017 1
0) Na deigete O0TL: In <
2016 2016
14 r’ aXZ + BX + 1 14 14 4 14
11.19 Alvetain ovvaptnon f(x) = e,  Heaq, B € R ™G omoiag 1 ypa@ikn mapactaon XL

QOVUTITWTN 0TO +00 TNV evbeia y =x + 2.

a) Na Bpeite Tig TipEG Twv a kat B.

B) Na Bpeite To epPfadov tov xwpiov mov epikAeietar amd v Cr, Tov déova X'
KalTi§ evbeleg x = —1, x =1

Y) Na Bpeite v epamntopévn s Cr oto onpeio g M(3, f(3))

6) Na peAemoete v f wg Tpog v KLPTOTNTA

£) Eotw 1 ovvdpton g(x) = 14 — 4eX 3

€1) Na Bpeite v epantopevn g Cg oto onpeio g N(3, g(3))

€,) Na HEAETOETE TNV CLVAPTNON g WG TIPOS TNV KUPTOTNHTA

€3) Na amodeiéete 6Tl f(x) < g(x), Vx> 2.

11.20 'Eotw ovvexng cuvaptnon f kat F apxwkn e f pe F(0)=0, f(x) =3 + 2F(x) ,x ER
f
a)Na Sei&ete 6TLN ouvdptnon P(x) = % elvat otabepn).

B) Na Seitete 6Tt f(x) = 32X .
Y) Na Bpelte to epfadov tov xwpiov E(A) mov mepikAeietal amd v ypa@ikn tapdotaon g f,
Tov agova X'x Kal Tig evbeieg X = 0,x =A pe A>0.

, , . EQ)
0) Na Bpeite to 6plo }\111‘5!'_ —
€) 'Eotw () n epantopévn g Cr oto onueio Topng pe tov aéova y'y. Na Bpeite To epfadov tov xwpiov
Tov mepkAeietat amo v Cr, v (€), Tov dfova x'x kaL v evbeia x = —1.

11.21 Aivetait ovvaptnon f: R - R mapaywyioun wote va tloxvouy :
f(0)=0 kot fol ( f(x) (fol f(t)dt) + fz(l)) dx =2 fol f(x)f(1)dx . Na amoSei€ete OtL:

@ [, fG)dx = f(1)
B) o6tLuTdpxet éva TovAdyotov £ € (0,1) : f (§) = f(¥).
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11.22 Eotw cuvéptmon f 8Vo @opés mapaywyiown oto Rpe f (x) # 0, vx € R xau f(0) = f(1).
No amodei&ete OTL :

o) N f eivar avtiotpéPiun

B) n ypapkn mapactacn g f §ExeTal akplBw pia 0pLlOVTLO EQATITOUEYT)

1
Y) n e€lowon f(x) = 0 €xeL to TOAV 8¥0 piles. 3
8) vmdpxet £€ (0,1) : f (&) + (2E— D) =0
‘ 1 1 1
€) VTIapxeL Xo € [0,1] : 3f(xq) = f(?) + f(? + f(?)

2x
x2 +1
a) Na amodei§ete OTL UTTAPXEL LK TOUAGXLOTOV EQATITOUEVT) TNG YPAPLKNG Tapdotaons e f n omola
Siépyetal amd to onueio A(1,0)
B) Bewpolpe TN ocuveyn ouvdptnon g yla v omoia oyVel |g(x) +3x — 2| < |[f(x)] , VX ER

11.23 Aivetain ovvéptnon f(x) =

B1) Na amodeiete 0tin evbeia €:y = —3x+2 eival acvuntwm g Cg 0TO0 400
Not ureohavi e i e+ 5800 . 2g(x) — x
B,) Na vmodoyioete Ta 6pla Jim e et Ko lim 200 + X2(3+np%)

( APZAKEIO EKAAHX B-2016 )

14 4 7 ’ 7 - X f(X) - T“J'X
11.24 Aivetaiovvéptnon f: R = R mapaywylown wote va woyvet: lim————=1

x>0  eX"—1
Oswpovpe emiong v ouvvdptnon g: (0,4+0) > R, g(x) = x* + x— 2 — f(2)Inx kot g(x) = 0
a) Na amodeiete otLf(2) = 3.
B) Na amodei&ete oTL f(0) = 1.
Y) Na Bpelte Ta 6pLa Xl_i)r(?+ g(x) xat lelllw g(x)

8) Na amodeitete 6tin eklowon f(x) — 2x = (1 —x) f (x) éxel pa TovA&ytotov Avon oo (0, 2) .

1
11.25 Alvetain ouvaptnon f(x) = ? , a# 0 yux v omoia toxvel f(x) <x—1,vx>0.
X

a) Na Seiéete 0T a =1
B) Na peAetnBein f wg TPog TV povoTtovia , Ta akpATATA Kol Vo BPE(TE TO CUVOAO TIUWV TNG .

1
Y) Na Sei€ete ot f(X) < - ,Vx>0.

1
8) Na Sei€ete 6Tin e€lowon In?x + 2Ax = 0 éxel To MOAV pia pida oto (0,40) , VA< — "
2

€) Na dei€ete 6Tt 3¢ € (1,e): 1 —In§ = =
Q) Na Bpette o gepfadov tov xwpilov mov mepikAeietal amd v Ce-1 , TOUG AEOVEG XX, V'Y

, 1
KaL TNV evbela x = —
e
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eX -1

, eX+1°
ya v omoia woyvet xf (x) =1, x> 0 kot f(e) = liT g(x) .
X—-1+00

11.26 Aivetain ovvaptnon g(x) = Oewpovpe emiong ovvaptnon f: (0,+) - R

a) Na Sei&ete 0t f(x) = Inx

B) Na Bpeite To 6pLo Xl_i)rg;r (fx) + f'(x))

Y) Na peAetoeTe TV € WG TPOG TNV LOVOTOVIX .

§) No LEAETNOETE TNV & WG TPOG TNV KUPTOTNTA KAL TA OTUELX KAUTITG .

g£) Na Aoete v e€iowon (ezxe‘m"x —1)(e+1) = (eZXe(jUVX +1)(e—1)
Q) Oswpolpe T ouvdptnon h = (fog)™! .

(1) Na oploete Tnv cuvaptnon h

() Na Bpeite To oUvoro Tipwv ™§ h

11.27 Atvetoun ovveyng ovvdptnon f: R > R pe f(0) =1 wau f2(x) =1—-2xf(x) , VX€ER
o) Na Sei€ete 0T f(x) = VX2 +1—x

1
B) Na Bpeite To 6plo lirrol[(f(x) +x—1)nu - ]

Y) Na Bpeite v e§lowon ¢ epamtopévng g Cp Tou elvatl TapaAAnAn otnv evbela x +y—2 =0
8) Na Seifete dTLumdpyet &€ € (—=1,1) : f () + 2&f(¥) = Ef (¥)

11.28 Aivetain ovvaptmon f(x) = (x — 2)Inx + x

a) Na Bpeite To ovVoAo TIUWVY NG f

B) Na SeiEete 0tin eklowon e2X3x2X~4 =1 | x> 0 éxel axpBds §V0 BeTikéc piles.

Y) Av x; < X, oL pileg ™G tponyovpevng eElocwaong, va Seifete 0TL uTIAp)EL povadikd & € (x1,1)

TETOLO ,, WOTE ) e@atmtopévn g Cr oto onpeio M(E , f(E)) va Siépxetal amod to onueio A (0 ,%)

eX

1+eX

a) Na 8eiete 0Tin evbela €:y = x + 2 elvat acOpumtwtn ™G Cf 0TO —O00

B) Na Bpeite to epfadov E(a) tou xwpiov Q mov mepikAeletat and v Cr, v (€), Tov dfova y'y
Kat v evbela x =a , a <0

Y) Na Bpeite to 6plo O(l_i)moo E(a)

11.29 Aivetain ovvaptnon f(x) =x+2 —

8) Av 10 a eAattwveTal pe pubud 2 pov/sec, va Bpeite to puOuo petafoing tov epfadov E(a)
TN XPOVIKI OTLYUN Tov lvatl o = —In2

11.30 Alvetain mapaywyiown cuvaptnon f: (0, +00) - R pe f(1) = 1 kot )f(f_—xi =X~ f® vx>0
a) Na 8eiéete otTL f(x) =Inx+x, x>0

B) Na Bpeite To oVvvoAo TuwV ™G f

y) Na Sei€ete 6Tin f elvat koiAn .

6) Na Bpeite To epfadov Tov xwpiov mov epikAeietal amd v Cr , TNV EQATTOUEVN TNG OTO (1 ,f(l))
KaL TNV evbela x = e

11.31 Alvetain Vo mapaywyiown cvvapton f: (—o0,1) - R pe

f0)=0,f0)=1, f ) =[f x]*,vx>-1

a) Na 8eigete otTL f(x) = —In(1 — x)

B) Na Bpeite TiIg acpumTwTEG TNG Cf

Y) Na pedetnOein f wg pog tnv povotovia Kot TV KupToTnTA

6) Na Bpeite TnVv avtiotpopn cvvaptnon tng f

€) Na Bpeite To epfadov touv xwpiov mov epikAeietat amd v Cr , Toug afoves X'x, V'Y
KalL v evbeia x =1 —e.
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11.32 Alvetat f mapaywyiown oto R katf(x) > 0, Vx € R wote In[f(x)] +f(x) = x, VXER .
f(x)

1+ f(x)

B) Na &eitete 6TLn f elval kupTy) .

Y) Na Bpeite v e€lowomn g eamtopévng s Cr oto onueio g M(1, f(1))

8) Na Seigete Ot : f26 (flz f(x)dx) dt =5

o) Na Seitete ote: ' (x) = ,VXER

2
) Na Sei€ete dtLvmdpyel povadiko € € (2,4) : f24 %dx = 2f({)f ' (%)
11.33 Aivetain ovuvapton f: (0, +o) - R pe f(x) =Inx —1 .
a) Na vmoAoyioete to epfadov E(A) tou xwpiov mov mepikAeietat amd v Cr, Tov déova x’x
KaL TIG evBeleg x =e kKat x =A>0 .
B) Na Bpeite To 6pLo ;\lirgl EQQ)

Y) Na Bpette v e€lowon ¢ epantopuévng g Cy; oto onpelo g M(e2 ,f(ez))
6) Na Bpeite To epfadov Tov xwpiov oL oplleTal AT TNV MAPATAV® EQATITONEVT, TNV Cf
Kal tov afova XX .

11.34 Oewpolpe mapaywyiown ocvvapmon f oto R* yla tnv omoia loxvouv ta €§ng :
f' -1 1
) 27l yeR ) #£0 VXER", f(1) =e, (—1) = —+
f(x) x2 e
1
a) Na 8eigete oTL f(x) = x €x
B) Na peAetnBein f wg TPog TV povoTtovia kKAt TV KUPTOTNTA
Y) Na Bpeite Tig acvpmtwtes ¢ Cr
6) Na Bpeite To oUvoAo TIHwV TG f
€) Na tpoodSiopioete To mAN00G Twv pLlwv TG e&lowong f(x) = 2016
1

X
0) Na Sei€ete oTLya kabe x > 0 1oxVEL (%) =<

11.35 Aivetain Vo @opég mapaywyion cvvaptnon f: (0, +0) - R yia v omoia loyvouy :
£ (2) = = kat x*f (x) = 2xf(x) = 3,V x> 0 . Na Bpeire :

a) TV e§lowon g e@antopevng s Cr oto onueio M(Z ,f(Z))

B) tov tumo g f

Y) To oUvoAo Tpwv ¢ f
nux

0) to 6plo Xl_1)£rnoo )

) To euadov Tov ywplov mov mepkAsietal amd v Cr, Tov dfova X'X KaL tnv evBeia x = e.
f
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11.36 Aivetain ovvdpmon f(x) = ¥~ 1 Inx .

o) Na pedetnBein f wg pog v povotovia kot va Bpeite To GUVOAO TIHWV TN .

B) Na amodei&ete 0t f elvat kuptn oto StdotTnua [e, +0)

f(x2+1)-(x2 —5x + 6)
In(x2 +1)

pe 0 <a<1 xat B>10ote vatoxybouv: x> —5x + 6 > e"‘z_xz-(oc2 —5a+6), yiakdfe 0<x<1

2
kar 2B (x> —5x+6)+5—6 <pB%> yuaaxkdBe x>1 ,
toteva del€ete 6t 3 € (a,B): g (§) =0.
6. Na Bpeite 1o eufadov Touv xwplov oL TEPIKAEIETUL ATIO TNV YPAPLKT TTAPACTACT TNG
f(x)(x% -1
g(x)=%x)us x>0,x# 1, mvevbela y=7ex— 1le katTig evbeleg x =3, x =4

( APZAKEIO EKAAHZ 2014 )

Y) Aivetain ovvaptnon gx) = ,X # 0. Av umapyxovv paypatikotl apbpoi o, B

11.37 Alvetain dVo @opég mapaywyliown cuvaptnon f: (0, +0) = R ywx v omoia toyVet
f'(x)>Q2-xf (x), Vx € (0,+0) kat f((0,+00)) =R .
AvnevbBela y = —3x + 7 elvat acvuntwtn g Croto 400 kattépvel v Crota onpeia
LE TETUNUEVEG X = 2 KaL X = 3, TOTE:
a) Na Bpeite tnv povotovia g f kat va dei§ete dtL opileTar ) avtioTpogn.
B) Na Aoete v avicwon : f1(3 +f(x2 — 1)) <2
) , o xf(x) + nu(eX +x) +2019 x?

y) N vmtoAoyioete to 6plo : XETOO ZE00) 1 355 — 612
8)Av f'(x) #0, Vx € (0,+) vaSsitete 6tLumdpyxouvv & ,& € (0,+0) pe & #§&

1 2

=-1

TETOLX WOTE VA LoYVEL T en + e
11.38 Aivetain ovvexrg ouvaptnon f: [0, +0) » R wote va oyvet f(x) = (eX— 1)Inx , Vx>0
a) Na 8eigete oTL f(0) =0 .

B) Na e€etaoete avn f eivalt mapaywyiown oto 0 .

Y) Na peAetnoete v f wg mpog ta kola oto Stdotnpa [1,400) ko va Bpeite v e€iowon g
epamtopévng g Cpoto onueio g M(l,f(l))

4 4 r’ ’ eX - 1 X _1
0) Na Sei€ete 0TL Y kaBe x > 1 woxvel 1 l
e — nx
€) Na Sei€ete dtL vtGpxeL TovAdyLoTov éva X € (0,1):e*0 -In(e - xp%0) =1

/ f
11.39 Aivetain Tapaywyiown cvvapton f: (0, +0) - R pe f (x) = % +1 o f(1) =0

a) Na 8ei€ete 0TL f(x) = x - Inx kat va Bpebel To 6vvoAo TIHWY TNG.
B) Na amodeiéete 6TL InTt > =
M
Y) Na pedetoete Ty f w¢ mpog ta kolda kat va Bpeite v e§lowon g epamtopévng g Ce
OTO ONUEl0 pE TETUNUEVN] a > 1.
§) Av g:y = (Ina+ 1)x —a 1 mapamdvw e@amntopevn, va Seifete dtL To epfadov tov xwpilov mov
mepikAeletat amd v Cr kattigevbeieg x =1, x =a eivar E(a) = % (2lna + o? — 4o+ 3)

) Nt Bpe . I E(a) I E(a)
€ (04 ELTE TA OPLX 1m , 1m
P P a—too 2 a-+oo el — @
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) 2z
11.40 Aivetain Tapaywyiown cvvapton f: (0, +0) - R pe f(2) =e, x-f x) =f(x) —ex.
2
X-eX

2
B) Na Bpeite To oUvoAo TIHWV NG f

a) Na 8eigete oL f(x) = , x>0

2
v) Na Bpedei To mAN1B0g Twv pileyv G e€iowong €x = 21X~ yix Tig S1d@opeg TIPéEG TOV A .
8) Na beiete 0Tt f(1821) + f(1823) > 2f(1822)

eX -1

eX +1

a) Na peretn0ein f wg pog v povotovia

B) Na Bpeite To cUvoAo THWV TG

Y) Avn F etvat apxwn g f , va amodei€ete 6TL xl—i>£—noo( Fx+1)—Fx)) =0

11.41 Alvetain ouvaptnon f(x) = , x>0

6) Na amodeiete 0Tl 1 f avtioTpépetal kat va Bpelte TNV avtioTpo@n NG .
€) Na amodeiete 0TI ypapikn Tapaotacn g f Bploketal kdtw amd Ty evbeia y = x

11.42 Aivetain mapaywyiown cvuvaptnon foto (0, +0) yla tnv ool Loxvouv OTL:
x £ (%) + 2 (X) +Xi2 —0,vx>0,f(1)=0,f(1)=1

i , Inx
a) Na eigete oL f(x) = ~

B) Eotw n ovvaptnon g(x) = {)82 f(x), ;( i 8

B1) Na Sei&ete 6TLn g elval cuveyng.

B2) Na Bpeite to epfadov Tov xwpiov mov mepkAeietar amd v Cq ,TOUG dEoves X'X Kal 'y Kot TV
gvbela x =1.

Y) Na amodeitete otL x® <e* ,¥vx>0

8) Av umdpxet o> 0 ya tov omoiov oyvel x& < o , va amodeifete 6TL o = e

e
g)Av Af(x) =2 e*—— , Vx>0 , va anodei€ete 6TL A = 2e.
X

1
11.43 Alvetain ovvapton f(x) =x+1 — T X > 2.
X —

a) Na pedetioete Vv f w¢ TPOG TNV povoTtovia kat va amodeiete 0TL elvat koiAn .

B) Na Bpeite TIG ACVUTITWTESG TNG YPAPIKNG TapAotaons g f

Y) Na vrtoAoyioete to euffado E(A) Tou xwplov TTou TePIKAEIETAL ATIO TNV YPA@IKN TTapdotactn ¢ f kat
Tigevbeleg y =A+1, x=A ke x=A+1, pe A > 2

8) Na Bpeite yix moteg Tipég tov A > 2 oyxVet E(A) >1n2  (3° GEMA OMOT'ENQN 2016)

0 , x=0

, . x-Inx
11.44 Alvetain ocvvaptnon f(x) = —71 » 0<x=#1
1, x=1

a) Na amodei€ete 0TI cuvdptnon f elval ocuvvexng oto [0, +0)
B) Na amodeifete 6TLM cuvdptnon f elval yvnoiwg avéovoa oto [0, +0)
Y) Na amodei€ete 6TLyia kG0e x > 0 woyvet f(x) = f( % )+Inx
f X
§) Na vmodoyioete To 6plo  lim fe?) (4° GEMA OMOTENQN 2016)

x—>+o0 e f(X)
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11.45 Aivovtat ot suvaptiosig f(x) = 2x3 —9x% + 17 , g(x) = x3

a) Na peretnoete v f w¢ TPog TV povotovia Kot Ta akpOTaTH

B) Na Bpeite To AN 006 TwV pl{wv NG eicwong f(x) =0

Y) Na amodeigete 6tLumapxovy akplBwg tpia onueia mg C, oTa omoia oL eQamToueveg VBl TG
SiEpyovtal anod to onueio K(3,17)

8) ‘Eva onueio M(x,y) Kweltat oy KapmoAn y = g(x), x > 0. Kamowx xpovikn otiyun ty o pubudg
avENONG NG TETAYUEVTG TOU onpeiov M yivetal TpImAGo1og Tou puBpuol HeTa0ANG TNG TETUNUEVNG TOU .
Na Bpeite pe oo onueio g C, ovpmintet to onpeio M, T xpovikn otiyun tp .

11.46 Alvetain mapaywyiown cuvaptnon f: (1, +0) - R tétowa, wote:

fle) =1 Kouxzm+4@ =4x,x>1.
JE®) ()
o) Na amodeiete 611 f(x) =In?x , x> 1
B) Na Bpeite v e§lowon g epamtopévng (g) g Cr Tou SLEPYETAL ATIO TNV APXT) TWV AEOVWV .
Y) Na pedetoete Vv f wg TPog TV KUPTOTNTA KAl va BPelTe Ta onpeia KOG
6) Na voAoyioete to epfadd Tov xwpiov Tov mepikAeietal amo v Ce, TNV e@amtopevn (€)
KL TIG eVBeleg x = e , x = e?

11.47 Aivetaw ouvéptnon f 890 @opés mapaywyiown oto R pe f' (x) # 0 ,Vx € R xat f(0) = f(1)
No amodei&ete OTL :
O f avtiotpépetal
B) n ypapkn mapactaon g f Séxetatl akplBws pia opl{OVTIX EQATITOUEV
y) vmépxet §€ (0,1) : £()) + (25— D(®) = 0
f(5) +£02) +£(3)
3

8) vmapyet xo € [0,1] : f(xq) =

11.48 Eotw 1 ouvédptnon f(x) = x% —2lnx , x>0 .

a) Na pedetnBel kat va Yivel 1 Ypa@ikn TnG mapiotaon .
x2-1

B) Na amodeiéete 6TLIoYVEL € 2 =X, VX >0

k = x2 yla TG SLa@opeg TIéG Tov k > 0

2Inx
8) Na Bpeite v tur] Tov « date 1) suvdptnon gx) ={fx)
a, x=0
e) Ma a = —1, va deiete 0TI M cLuvapTNON g ExEL Lo TovAdytotov pia oto (0, €)

2
¥) Na Bpeite To mA|00¢ Twv plldv TG e&lowong e * ~

)

va elval CUVEXTG .

11.49 Eotw 1 ouvédptnon f(x) = 2x(x — 2)Inx —x% +4x , x>0 .

a) Na pedetnioete Vv f WG TPOG TN HOVOTOVIX KAL TA AKPOTATA

B) Na peretrioete TV f G TTPOG TNV KUPTOTNTA KAL TAX ONHUEIX KOG

v) Na amodeiete 0t eicwon f(x) = a €xel povadikn Avomn av kat povo av o > 0
6) Na Bpeite Vv e€icwon ¢ epamtopévns TG C; 6TO onUElo PE TETUNUEVN 2

€) Na amoSeifete 6tL 2x(x — 2)Inx > x2 —4(1 —In2)x — 8In2 + 4 yua x > 1
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11.50 Aivetain ovvaptnon f: R - R pe ouveyn Se0tepn mapdywyo , Yl TNV oToia .oxvouy :
f(x +2h) —2f(x +h) +f / 1

lim & ) x+h)+ 1) +f xX)+e*=0, xeR, f(x) < :zf(l)

o) Na amodeifete o1t f (x) +f (x) +e X =0

h-0 h2
X
B) Na amodeiEete ot f(x) = —~

Y) Na pedetnoete v f wg Tpog TNV KUPTOTNTA KAL T ONUELD KAUTING
8) Na amodeifete 6TL I k4B o € R oyver ef(a+ 1) = —1 + e?f(a)
€) Na Bpelte TI§ aoUUTITWTES TNG YPAPLIKNG TTapaotaons ¢ g(x) = xf(x)

11.51 Aivetat ouvéptnon f mapaywyiown oto R pe f(0) = 3,f (0) =3, f(x) =3 < f: xf(t)dt
o) Na Sei€ete o1 f; f(x)dx = 3
B) Na Seiete dtivmapyxet a € (3,4) : f(a) =3
Y) Eotw ot f(1) > 3, 0 < f(2) < 3. Na eiéete Ot
y1) vrépxowv B,y € (0,0): £ (B) =f(y) =0
fx)+3x—6  f(x)

Y2) n €€lowon 1 +X_2 =0

+
11.52 Aivetain ovvaptnon f(x) = ax+ B
e

omov a, B aképatol aplbuot.

a) Avn C; €xeLopllovtia aocVUMTWTN TV y = —1 010 + o0 kAl e@apudletal to Bewpnua Bolzano yia
v cuvdptnon gx) = f(x) + x? —4x + 3 oto [—1,3],va Seifete 611 o = —1 ko B = 2

B) Na peAetoete v f w¢ TPOG TN povoTovia

Y) YAwo6 onpeio M(x,y),x > —1 xkweitateni g C¢. Avn tetunuévn tov M petaBdaiietat

ue pubud 3 cm/sec, va Bpeite Tov puOUO HETABOANG TNG TETAYUEVNG TOV , TN XPOVIKY GTLYU1] IOV
SLEpyeTal amo tov afova X'x

11.53 X10 StmAavo oYU QAIVETALT) YPAPIKT TTAPAOTACT)
NG TAPAYWYOL pLag cuvaptnong f.
Av f(-3)=-2, f(1) =3, f(2) = -1
3 5 3 5
Ko f(——) ==, f(—) ==
2 2 2 2
a) Na peAetnoete ) ovvaptnon f wg mpog N povotovia
KO TOL AKPOTATA
Av xl—i>£-noof(x) = Xl_i)moof(x) = 400

B) Na Bpeite To oVvoAo TuwV ™G

Y) Na Bpebei To mAn 006 twv pl{wv s eicwong f(x) =0
6) Na HEAETNOETE TNV CLUVAPTNOT WG TTPOG TNV KUPTOTNTA
€) Na Bpeite To epfadov Tov xwpiov Tov TepkAeieTaL ATTO
™mv amno v C;, Tov afova X'X KAl TIG evbeieg
x=1,x=2
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11.54 Aivetain ovvdptnon f(x) = eX* —2Ax, A >0

a) Na Bpelte v eAd)LoTN TN TNG CLVAPTNONG

B) Na Bpeite TNV TLun TOL A yla TNV oTtola 1) EAGXLOTT TN TG ouvaptnong f yivetat uéylom
v) Na Bpeite v peyaddtepn Tiun Tou A yia v omola toxVel eX > Ax

S Ta A=1:

61) va Bpeite v e&lowon g epantopévng TG Cp TToU SLEPXETAL ATIO TNV APXT] TWV AEOVWV
62) va Bpeite To epfadov touv xwpiov mov epikAgieTal amd TV amo v Cp, TNV TPONYOUUEVT
EQATTOUEVT KL TNV evBela x = —1

7 I3 ’ ’ 1
11.55 Alvetain cuvéaptnon f mapaywyiown oto R pe f(0) =0, f (x) = = —f(x)
a) Na amodeifete otL  f(x) = eix
B) Na peAetoete Tv f WG TPOG TNV HOVOTOVIX KAL TA AKPOTATA
Y) Av E 1o epfadov tou ywplov ov mepikAeletal amd v amd v C; tov dfova x'X Kal Tig evbeleg

3
x =2, x=3 vadelfete o11: — <E<
e e

11.56 Alvetain ocvveyng ovvaptnon f: (0, +©) - R ywa v omola LoyVet :

f(x) =Inx—1+ flef(x)dx , x>0.

a) Na amodei€ete otu: f(x) =Inx , x> 0.

B) Na Bpeite v eiowon g epantopévng TG C; 0TO onueio NG LE TETUNUEWN €.

Y) Na Bpette to epfadov Tov xwplov mov mepkAeieTal amo Ty amo v Cp, TNV TPOTYOUUEVT
EQATITOUEVT KAL TOV Gova X'X

fZ
™) i
X

§) Na vmtoAoyioete T0 0AOKAN pwUA f 1e

, , 2x x3
11.57 Aivovtat ot cuvaptioelg f(x) = o ka g(x) = X — 3 X~ 1

a) Na peretioete v f wg Pog TV povoTtovia katl Ta akpoTata

B) Na Bpeite o cuvoro Ty ¢ f kat va amodeiéete 6tL: e* > 2x
Y) Not HEAETNOETE TNV € WG TIPOG TNV LOVOTOVIA KL TA AKPOTAT

8) Na Bpeite To 0VVOAO TIHWV TNG &

€) Na AMoete Vv avicwon g(ezx) < g(4x® +1)

11.58 Aivetain mapaywyiown cvvapmon f: (0, +0) = R yia v omola toyVeL :
f()=-1, fx)-XT®W=2x—x2, x>0

a) Na amodeiete 6Tt f(x) = 2Inx — x

B) Na peAetnoete TV f WG TTPOG TNV HOVOTOVIX TA AKPOTATA KAL TNV KUPTOTNTA
Y) Na Bpeite to cvvoro Tipwv tng

§) N ABei 1) £ 21(’(2—”)—2 1
) Na AvBein e€lowon 2In 2 x13) =X

€) Na Bpebel onpeio g C; TOL ATEYEL EAAYLOTN ATTOCTAOT ATO TNV €VBElA y = X

1
0) Na vmoAoylotel to epfadov Tov xwpiov mov mepikAsietal HeTad) TWV KAUTVAWY § = £ xf(x) xat

1
y:—?Xz-l-X—l KoL tny gvBeia x = 2
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11.59 Aivetain ovvexrg ovvdpon f: R - R pe f(x) = e* — fol el Xf(x)dx, Vx € R

o) Na Sei€ete 6TL f(x) =X —1

B) Na Seifete 6Tin g(x) = f(%) + X avtiotpépeTal kal va Bpeite To mpdonuo g g+

Y) Na Bpeite to epfadov Tou xwplov oV TEPIKAEIETAL ATIO TNV ATO TNV YPAPLKI] TIAPACTACT) TG
oLVEXOUG oLVAPTNONG g1 , Tov &Eova XX KaLTIG evBeieg x =0, x =e

8) Av yla piax ovvaptnomn h: R - R™, nomoia elvat mapaywyiown kat toyOel f;((lz)) f(x)dx =0,

va Seifete HTLLTAPYEL Eva ToLAdyoTov € (1,2): h' () =0

11.60 Aivetairovvdptnon f: (0, +0) > R, f(x) =Inx* +ax—ape f(x) =0, Vx>0

a) Na Sei&ete 0t o = —1

B) Na det€ete ot Inx < f(x+ 1) — f(x) <In(x+1) , x>0

Y) Av onpeilo M Kveltat oTnVv ypa@k TapaoTaot TG Tapay®wyou e f pe v teTunuévn g
mpofoAng M’ tou M otov dfova X’x va au§dvetat pe pubuo 2 p/s ™ otiyun mov to M SigpxeTal amo to
onueio A(e, 1) va Bpeite Tov pubuod petafoAng tov epfadov tov tptywvov OMM’

f(x) -1
8) Av akopa g(x) = e* + & , x>0 :
X

61) Na 8ei€ete 6TIN g avtioTpe@eTal Kal va Bpeite To teSio 0pLoPOL 0TNG AVTIOTPOPNG
nug(X))
g(x)

63) Na vmoAoyioete To oAokANpwpa I = fee_el g 1 (x)dx

, oo i L
62) Na vmoAoyioete to 6plo : XlirglJr (g(x) nug(x) +

11.61 Oewpolpe cuvaptnon f Vo Popés mapaywylown oto R, pe cuvexn SevTePT TAPAYWYO KAL :

f(1)=2, f(1)=0 , x-f(x) =>nux Vx€ (—1 1) koo f (x) #0 Vx €R

2°2
a) Na amodeigete 6tL f(0) =1
B) vrdpxet €€ (0,1) pe f (]) = 1 karotn ovvéxea 6t f (x) <0 VXxER
Y) Na pedetoete v f w¢ mpog v povotovia
8) Na AWoete ™y avicwon f (f(x) —1) <0
) Na amodei€ete 0TL 0L ypa@kés Tapaotdoels Twv ovvaptioswy f kat g(x) = 2%, éxouv akpfwg
6Vo xowa onueia, ta A(0, 1) ko B(1, 2)
0) Na vmoAoyioete To epfadov Tov xwplov oV TIEPIKAEIETAL ATIO TN YPAPIKT TTAPACTACT TNG
ouvvdpmons G(x) = (f(x) + f'(x)) -eX kattoug GEoves X'x, y'x kat Ty vbeia x = 1

11.62 Aivetain ouvvdptnon g(x) = x + V4x? + 1. Oswpolpe emiong mapaywyiown cuvaptnon
f:[0,1] » R tétowa wotemn evbeia (g):y = f(1)x + f(0) — 3 e@amTETAL OTNV YPAPIKI] TTAPACTAOT)
™G g oto X = 0 kot fol f(x)dx = a — e Omov a elval BETIKOG TIPAYUATIKOG APLOUOG TETOLOG, WOTE VA
oxVet X2 < o* Vx>0

a) Na vmoAoyioete toug aptBuovg f(0), f(1)

B) Na amodeiete 0TI a=e

Y) Na amodei€ete OTL :

y1) vmtapyxel xo € (0,1) : f(x0) <0

v2) vrmdpxet £ € (0,1) : 2&(E) +f (§) = 0

6) Eva onpeio A(K , g(K)) KLWEITAL TTAVW OTNV YPAPLKT) TTAPACTAOT TNG g LE TETOLO TPOTIO WOTE N
TeTpMpévn Tov va petaBdMetal pe puopd k (t) = k(t) pov/sec 6mov t xpévog. Na Bpeite tov pubpd
HeTafBoANG Tou oUVTEAEDTN SLEVOLVVONG TNG EQATITOUEVTG TNG YPAPLKIG TIAPACTACNG TNG g€ 0TO A TN
XPOVIKY oTiypr; Tov k = /2 (APZAKEIO EKAAHX B-2017)
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11.63 Oswpovpe T Tapaywyioes cvvaptioelg f,g: R-> R pe gx) =f(x) —x , XER
f - 1 !

Kt lirr01 &) =2 ,f(-1)=-2,fx#*1, VXeER

X—

o) Na Seitete 6t f(0) =1 ka f (0) = 2

B) Na amodeifete 6TLn €lowon f(x) = x £€xel povadikn pila

Y) Aivetar emmAdoy 6tin f eival 8o @opéc mapaywyioympe f' (x) >0 , VXER

Y1) Na Sei€ete 0TI g elvat yvnoiwg avéovoa oto R

¥2) Na AMoete v avicwon g(f(x) +2) > 1

v3) Eva onpeio A(X,y) KWVElTAL KATA UKOG TNG YPAPIKNG TAPACTAONG TNG g . X€ TToLo onueio g
YPOAPIKNG TAPACTACTG TNG & , 0 PUOUOG HETABOANG TG TETAYUEVNG ¥ TOV oNpelov A looVTAL UE TOV
pLBUS petaBorric TG TeTunuévne X , av vtotedel 6Tt X () # 0 Vt>0;

11.64 Aivetar ouvdptnon f: R > R pe £(0) = 1 kou 2xf(x) = (x? + 1) (f(x) — f ' (x)), vx € R
X

a) Na eigete oL f(x) = 71
B) Na peAemoete v f wg Pog TNV povotovia Kot va Bpelte To 6UVOAO TIHWV TNG.
3
Y) Na amodeiete 0tin e€iowon f (el_x(x2 + 1)) = i—o éxeLakpfws pa pida.
1
4 14 14 X2. ;
8) Na amodeifete 0TLn €§lowon f (Inx) = 2

) éxel axpBws pa pila oto (1,e)

€) Av eumAgov yvwpilete 6TLn f’ eival yvnoiwg @bivovoa oto [0, 1], va Sei€ete 0TI
f(x?) — 1> x(f(x) — 1) ,¥x € (0,1) ( EKTIAIAEYTHPIA TEITONA 2018)

11.65 Alvetal mapaywyiown ocvvaptnon f: R = R pe ouvexrn mpwtn mapaywyo, yla TNV ool .oYVEL :
(f)2x) —e?’ =0,vx € R, f'(0) =1=£(1), f(0) =0

o) Na Seitete ot f (%) = X

B) Na amodeitete oL fof(+1 f(x)dx < f::lz f(x)dx , a € R

Y) Na Bpelte to epufadov Tov ywpiov mov mepikAeietal amo v amnd v Cr, Toug agoveg X'X, y'y
KaL v evbela x =1

6) Na amodei&ete 6TIN f avTioTpEé@ETAL KOl VX VTTOAOYIGETE TO OAOKAT| P f01 f~1x)dx

€) Na amodeiéete 6TLN €€lowon f(x) = 2018 £xet akpBwg pia pida ’

ot) Na anodei€ete 6Tt vapyet §€ (0,1) : ovv(E—1) - fE) +nuE—1)-f (§) =1 — 28

11.66 Aivetal tapaywyiown cvuvapton f: R — {—1} - R ywa tnv omola toxvovv ot :

, _x—1 2 _ _ oy e 2
f(X)_x+1+(x+1)2 f(x), vx # -1 , f(-2)—f(0)=5—e

K [ In(xt) dt > £(0) (;1 ~1)+3I3-2, Vx>0
o) Na 8eifete 6tL f(0) = =2, f(—2) = 3 —e?

B) Na Seiete ot f(x) = % —e ¥, x # —1 KoL otV cLVEXELX VA BPEITE TO GVVOAD TIUW®V TN .
X
Y) Aivovtat ot csuvaptioslg g(x) = e¥ (1 _x-|2-_1) X#—1,h®) =a-e¥+1,xeR,a €R.

Na Bpeite To mA60¢ Twv onueinv Topig twv Gy, G yia Tig Sta@opes TiuEg Tov a € R
6) Na 8eiete 6OTLLVTTAPXEL Eva TOVAGXLOTOV & € (0 ,g) TETOLO WOTE :

owE- [ £(2018 — )dt = 2018nuE [ f(2018t)dt
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11.67 Aivetau Tapaywyiown ovvéptnon f: (0,40) - R pe f (x) =k — Xiz - % JKER, Vx>0

1 omola Tapovolalel akpOTATO 0TO 2 PE T 1 —1In2

a) Na Bpeite to k kat tov tomo g f

B) Na Bpeite To cUvVoAo TIHWV NG f

¥) Na Bpsite To mANB0g Twv prlwv TG e€lowong x?> + 2 = x(a+Inx+2) , x>0, a €R

6) Na amodeigete 6t f sivou Kupn'] katva Bpeite v e§lowon g epamntopevns s C; oto M(1, f(1))

£) N Avoete Ty aviowon e3¥ 75X+2 5 ¢y 5

o1) Na Bpeite to epfadov Tov xwpiov Tov TEPIKAEIETAL ATIO TNV YPAPIKT| TTAPAEOGTAOT] TNG CLVEPTNONG
gx) = f(x) +Inx + 2, v mMAdylx acVumtwTN TG C; 0TO +00 KA TIG evbeleg x =1,x = e

( OE®E 2017)

11.68 Ailvetaim 600 @opeg napaywytmun vaaprncm f: R = R pe ovvexn e0tepn mapaywyo Kot
2f2(1) 4+ f2(3) < 2f(1F(3) , f (1) =2, f' (x) #0,VxER
a) Na amodei€ete 6tin f dev eivo 1-1
B) Na amodeifete 6TLn f €xel éva axplBwg kpioo onpeio
1

Y) Na egetdoete v f wg mpog tnv kupTdOTNTA KAt Vo Bpeite To dplo hm } f0 —2x 12

8) Na amoSeitete 6T fo f(x)dx < fl f(x)dx

11.69 'Eotw cuvaptnon f oplopévn kat mapaywyloun oto [0, 3] TG omolag 1 ypa@ikn Tapiotaocn s

TAPAYWYOU TNG, PAIVETAL GTO SITAXVO GY L .

Av yvwpilete oTU:

—f(0)=2, f(1) =0

— 10 gufadov Tov prlou IOV TIEPLKAEETAL PLETAED TNG YPAPIKNG

mapactaong g f  kaltwv evbetwv x=0,x =3

—1 f 8&v IkavoToLel TIg VTTOBETELS TOV BEWPTUATOG EVELAUECTWV TIUWV

oto Stdotnua [0, 3]

a) Na amodeifete otL f(3) = 2, f(2) = —2 «kaiva Bpeite av vtapxouvv
f(x) . X

r's

9

T 6ple lim , lim
P x-1 Inx x-0 f(x)—2

B) Na mtpoodiopioete Ta Staotpata ota omolan f elvat yvnoiwg
avgovoa, yvnoiwg @Bivovoa, kupTr, KOIAN Kal TG OE0ELS TWV TOTIKWY
QKPOTATWY KAl OTUEIWV KOG y) Na amodei§ete 6TL uTTAPXEL

v

uovadiko X, € (2,3) yla to omoio Sev vtapxetto lim 00
X=X X

6) Na oxediaoete TV ypa@ikn mapdotaon g f
( ETTIANAAHIITIKEE ITANEAAAAIKEE EZETAZEIX 2017 )

11.70 Oswpovpe cuvaptnon f pe medio optopot) (0, +) kot f(1) =e.
fx)  f(xg) £xo0)
Av woyvetyla kabe x > 0 otL lim 20 x _ X0
X=X X —X0 X0

X
a) Na 8eigete oL f(x) = —

B) Na Bpebein povotovia, Ta kolda ™G ocuvaptnong f kal va xapageTe TNV YPAPLKI] TNG TAPACTACT
Y) Na Bpeite to mAn00¢ Twv pllwv g eficwong x—Inx =Ilna , a >0
6) Na amodeitete 0TLyla kabBe x > 0 kaL o > 2 woyveL :

e? J-a eX(x—1) e®(a?—3a+2)

(a_2)7< 2 .2 dx < 2
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11.71 Bewpolpe tn ocvveyn ovvdptnon f pe medio optopot) (0, +00) yia v omoia LoyVel
f(x)(1 —x) =xInx, x € (0, +)
xInx
a) Na amodeiete ot f(x) = {x -1’ x€(0, DU, +)
-1, x=1
B) Na amodei&ete 0t f Sev Exel kplowa onpela
Y) Eotw Q 1o xwpio mov mepikAeietar amd v Cr, Tov dova x'X Kot Tig evbeleg X =2 kat x = 3
Na amodeifete 6Tt Ind < E(Q) < In3v3
8) Na AvBei oo (0, +0) 1 e€lowon 2f(x?) = f(x3) + f(x*h)
(TPOXOMOIOQXH EKIIAIAEYTHPIA AOYKA 2018)

kat ot f(x) <0,vx>0

11.72 o) Aivetain cuvapmon g: R - R ywa v omoia toyvel |g(x) —g(y)| < |x—y|, Vx,y € R
Na 8ei€ete 0TI M oLVapTNON g elval otabepn
B) Aivetar tapaywyiown ovvaptnon f: (=1, +00) - R, pe ovvoAo Tipwv to (—oo,—1] ywax v omoia
Vet f'(x) + X -1 , Vx> —1
x+1
B1) Na Sei€ete 0Tt f(0) = —1
B2) Na 8eikete 6TL f(x) = In(x+ 1) — ¥, x > —1 katva peAetioete MV f WG TPOG ™ povoTovia,
AKPOTATA KL TNV KUPTOTNTA .
y) Av g(0) = =2, va Bpeite To AN 006 Twv pllwv ¢ e§iowong f(x) = g(x)
8) 'Eotw F pux apywkn g f oto (—1,4+00).

Na Aoete v aviowon F(ex_l) —F (%) > nu (%) — nu(ex_l) ,0710 (0, +)

11.73 a) Aivetain ovvapton g: R - R ywa v omoia toyvel |g(x) —g(y)| < |x—y|, Vx,y € R
Na 8ei€ete 0TI M oLVApTNON g elval oTabepn
B) Atvetal tapaywyiown ovvéptnon f: (—1,+00) - R, pe ovvoAo Tipwv to (—oo,—1] ywax v omoia
wyvet f'(x) + X - , Vx> —1
x+1
B1) Na dei€ete otL f(0) = —1
B2) Na Seikete 60TL f(x) = In(x+ 1) — X, x > —1 katva peAetioete ™V f WG TPOG TN povoTovia,
AKPOTATA KL TNV KUPTOTNTA .
y) Av g(0) = —2, va Bpeite To mAN00g Twv pllwv tng eicwong f(x) = g(x)
8) 'Eotw F px apykni g f oto (—1,+0).
Noa AWoete v avicwon F(eX™1) —F (%) > np (%) —nu(eX1), 010 (0, +0)
([TPOXOMOIOQXH EME GEXXAAONIKHX 2018)

, i , , Inx e 1
11.74 Alvetai ouvaptnon f: (0, +0) - R ywx v omoia woxvel f(x) = - + ), f(x)dx — -0 X >

o

Inx
a) Na amodeiete ot f(x) = ~
B) Na Bpeite To cVVoAO TIHWV NG f
v) Na amo8eiyBel 6tin e€icwon x? = 2X éyel akpLBwS TPELG TTPAYUATIKES PLleg .
8) Alvetat cuvaptnon g: (0, +0) - R mapaywyiown oto 1, yla v omola toyVeL :
g(1+h) —g(1-2017h)

[e—g(D*=x+1 ka }lli_r)% - = 2018

Na amodeigete 0tLol Cr, Cg TEUVOVTAL OTO OMUEID HE TETUNUEVT X = 1 KL OTL EXOLV KOLVY) EQATITOUEVT

oTo onpueio auto.
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11.75 Alvetau n tapaywyiown cvvépmon foto (0, +00) yu v omoia woxdet x[f (x) — 1] = f(x), x > 0
xlnx + 1 —x
, , , — ,0<x <1
Atvetal akopa n ovvaptnon glx) = 1-x
f(x) , x=>1
xlnx + 1 —x
a) Na amodeigete 6TL g(x) = { 1—x 0<x<1
xlnx , x=>1
B) Na peAeT|OETE TNV g WG TIPOG TNV LOVOTOVIX KL T AKPOTATA
2(x)—
Y) Na SeixBel 6TLn e&iowon g (Zg &) ;g(x) * 5) = 0 £xeL 3 akpBwg pideg.
§) Av p 1 AVom g elowong tov epwTipatog y) pe 0 < p < 1, va SeyyBel 6TL loyveL :

fpl g()dx + 2 [T g2(x)dx > 0 ( B APZAKEIO WYXIKOY )

1 omola elvat ouvexns oto (0, +00)

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx KKK KKK KKK

11.76 Aivetain ovvapton f:[0,m] » R pe f(x) = 2nux —x
a) Na Bpeite ta akpotata 6 f (0Akd kKAl TOTILKA)
B) Na amodeiéete 0TI VX € [0, 1] 1 C; xaun epamtopevn oto A(Xg , f(Xg)) £xouv éva pdvo kovo onueio
Y) Na vrtoAoyioete T0 0AOKAT pwUA f; f(x) - ouvxdx
f(x)

6) Na deigete 6Tt lim — =1
x—0 X

€) Na Bpeite to 0plo lin(l)[(f(x) — f(2x) - Inx) ] ( EMANAAHIITIKEX ITANEAAAAIKEX 2018)

11.77 Aivetaun mapaywyiown cvvapton f: R - R kat F px apykny s fotoR pe F(1) =0.
Atvetau smumAdov fol(x —1)-f (x)dx + fol f(x)dx = 0 ko eX- F(x) > eX — e2x~1

a) Na 8eitete ot f(0) =0, f(1) = -1

B) Na Sei€ete dTLLTIAPXEL Eva TOVAG)LoTOV X € (0, 1) : f(X9) + F(x9) =0

Y) Na 8ei&ete 6TLN €€lowon x (f(x) + @) +x-f (x) = —=F(x) éxet TovAdylotov pa pila oo (0, 1)

8) Na Seitete 611 € - folx f(x)dx > 1

11.78 Aivetar n Tapaywyiowyn ovvépton f: R - R wote f (x) —1 = 2x - ef0—x-1 f(0) = -1

fCO—x+1 _ 42 _ 1 givou otaBep) kat 0T cUVEXELX

a) Na 8eiete 0Tin ovvaptnon gx) =e
va Seifete 6Tt f(x) = x+In(x®? +1) — 1
B) Bpeite T povotovia, ta onpeia kapms ™ f kat va Seifete 6TL f(A) = R
F2(x) + 4fx) + 5
(2x + In2)*+ 1
6) Eotw F pa mapdyovoa g f oto R
61) Na 8ei€ete 0TI F £xeL kplowo onpelo x5 € (0,1)

62) Nat Sei€ete 6t [ f(x)dx < [, f(x)dx

y) Na AvBein e§lowon 1n< ) =2x+In2 —f(x)—2, x=>1
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12. TENIKA OEMATA EIINEAQY A

12.1 Atvetain ovvdptnon f(x) = 2X +x%2 —2x— 1

a) Na amodei&ete 6TLn cuvapmmon f eivat kup. 2 ovvéxela va amodeiéete otin e€iowon f(x) =0
ExeL akplpwe dvo pifeg x4 =0, x, =1

B) Na amodeifete 6TL UTTGPYEL pOoVaSIKOG aplOpuos Xy € (0, 1) Tétolog, wote N e@amtopévny s Cr oTo
onueio A(XO , f(xo)) va elval TapdAAnAn otov afova X'x

Y) Na amodeitete 6Tt f(x) < 0 yuakabe x € (0, 1) kot otn ovvéxela va Aoete oto Staotnua (0, 1]
mv e&lowon flx fdt=x-1 ( OMOT'ENEIZ 2014)

12.2 'Eotw ovvaptnon f §vo @opés mapaywylowun oto (0, +00), yia TV omola L.oyvouv:
n ! + 1
f (%) =X—12+1—%—f x), x>0 pe f(1) = eTKO(l e(1-f(x)<x—2 ,x>0.

' 1
a) Na amodei€ete otTL f (1) = — N

B) Na amodeitete otL f(x) = —Inx +x+e X , x>0

Y) Na Sei€ete 6t f mapovoidlel oAko eddxioto oto onpeio xy € (0,2) yia to omolio oyvet f(xy) > 1
6) Na amodeigete OtL:

61) Ymapyxel povadiko x; < X Té€tolo wote f(x1) < f(2)

8,) Ymdpyel éva Tovddxiotov £ € (x1,2): f(§) —f(2) =f (§) (APZAKEIO EKAAHEZ A 2016)

12.3 Aivetain Vo @opég mapaywyiown cvuvaptnon f pe medio opiopov [1, 4].
Av 1o oVvoro Tipwv g f  etvatto [—-2,3] kat f(1) =2,f(4) =1, tote:
a) Na amodeiete 0TL UTTAPXEL Eva TOVAGXLOTOV X € (1,4) : f(x) =0
B) Na amodeifete 0TI C; S€xETAL VO TOVAGXLOTOV OPL{OVTIEG EQATITOUEVES KL EXEL EVA TOVAGXLOTOV
TOAVO oMUELD KAUTING
y) Na amodei§ete 0tin evbeia €:y = —x+ 2 tépver v C; o€ éva TOUAQYLOTOV OMUELD
ue teTunuévn oto (1, 4)
8) Na amodeifete 6TLLTIAPYEL Eva TovAGLoTov § € (1, 4), éToL wote N e@amtopévn g Ce
0TOo P(E , f({)) va Siépxetat amo to onueio A(0, 2)
1 1 3

&) 26G) 2
0) 'Eva onpelo K kwveitat otny gubeia (€) n omola Tépvel Tov déova x'x oto M kat A 1 mpofBoAr] tou K
otov afova X'x.To onuelo A amopakpOVETAL Ao TNV apxn TwV agdovwy pe pubuo 1 m/sec. Na Bpeite
To puOUO petafoAng Tov epfadol Tou Tptywvov KAM 1 xpovikr otiyun ty mou 1 tetunuévn tov K
elval (om [LE TNV TETAYUEVT TOV .

€) Na amodei&ete 6TLUTIAPYOLV TOVAGYLoTOV SV0 & ,& € (1,4) neé; # &, ¢
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12.4 Atvetoau ) mapaywyiown cvvdpmon f: R - R wote: f3(x) + f(x) = 2x

a) Na Bpeite To mpoonpo g f

B) Na Bpeite T1g pifeg kat TNV povotovia g f

Y) Na amodei€ete 60Tin f elval V0 PopEs mapaywyloun Kat EETACTE TNV WG TTPOG TNV KUPTOTNTA
KOl TA ONUElX KAUTING

8) Na Seifete 6tiyta kdBe x > 0: xf (x) < f(x) < 2x

€) Avn f €xetoVvodro Tipwv 1o R, va Bpeite v avtiotpoen g f

0) Na Bpeite 1o epadov tov ywpiov mov mepikAeietat amd Tnv amd v Ce, Tov afova X'x

Kal TG evbeleg x =0, x =5

12.5 Atvetat ovvaptnon f ouvexng kat yvnoilwg povotovn oto R T€tola wote

O f(x) — x2 o f(x) +x
lim——= -3 kot lim =—
x-1 x—1 x-2 X-—-2

a) Na amodei€ete 60tLn f elvat yvnolwg @bivovoa oto R .
B) Na amodeiete o0TLn f elvan mapaywyiown oto 1 kot va Bpeite TNV EQ@ATTOUEVT TNG
oto onuelo A(1, f(1)).

Y) Na Sei&ete 6TL LUTTAPYEL HOVASIKO X € (1,2) :  5f(xy) — Zf(%) = 3f (%)

6. Na Bpeite Ta opla :

f(1+3h2) + f(1+2h2%) — 2£(1) o ef® =1 gy (f(x) - 1)
2 82. lim
h x—1 x—1

12.6Aivetaln mapaywylown cvvaptnon f: (0,+0) - R ywa v omola LoyVeL:
B x—-Df®+fx)=1+1Inx , vxe€ (0,1)
1 ' 1 1

| (1 —;)f (X) +X—2f(X) =; , VE (1,+00)

X Inx
a) Na amodeifete 6TL 0 TUTIOG TNG cLVApPTNONG eivar: f(x) =4{ x-1

1 , x=1

B) Na 8eiete 6TL N avtioTpopn TG cuvapTnong f vapyet kat eivat oplopévn oto (0, +0).
2T cuvéxeLa, va Ppeite To onpeio TopNG Twv ypa@ikmy Ttapactdoewy f kot f71.

,0<x#1

1
Y) Na Sei€ete 0T f elvat kKoiAn kat ot ouvéxela va Seiete ot 2Inx <x— — , x> 1.
X

8) Na Avoete v avicwon f(x+1) < —x+ 1.

NIKOX K. PAIITHXZ ZeAida 80




04.05.2019 AnokAegioTika oTo lisari.blogspot.gr Page 81 of 87

12.7 Atvetoun ovvdaptnon f: (0, 4+0) - R, f(1) = 1 1 omoia eivo Tapaywyloun kat LoxveL

1 f
f'(x ——z—ﬁ, Vx>0
* * Inx +1
nx
a) Na Seigete oL f(x) = " , x>0

B) Na peAetnoete T f WG TTPOG TNV HovoTovia , AKPOTATA , KUPTOTNTA KAL OTUEIQ KAUTITG .
f(x—1) +f(x+1)

2

Yy kéBe x >+e +1
xf(x)+x—1
x2+1

Y) Na amodeitete 6Tt f(x) >

8) Av G pua mapayovoa g g oto (0, +),6mov g(x) = , x>0 Ttote:

1
61) Na amodeiéete 6tL: G(X) — G (;) =lnx , x>0

1G
62) Na amodeiete Ot : f G(x)dx > f1 ﬁ dx

1 ,
83) N amodeifete 6tL 11 G (x) = 0 £xeL povadu pila € € (E ,1 ) Kal va Bpeite v povotovia g G

12.8 Aivovtat ot Tapaywyiopes ovvaptioeg f,g: [1,e] » R.Otovvapmoeig F, G elvat ot
Tapayovoes twv f, g avtiotoya pe F(1) = G(1) . Av loxvouv ta €8¢ :
fle[(x — DInx(2f(x) — (x — DInx)] dx = fle f2(x)dx  wau
gx)
x—-1Dgx) —gx)=x—1)2%e x-1 yuakdde x € (1,e], g(2) = In2
a) Na Seigete 0TL f(x) = g(x) = (x— DInx , x € [1,¢€]
B1) Na bei€ete 6TLn f eivarkupty oto [1,¢€] KO(L 6t eklowon f (x) = 0 éxet povadiky Avon v x = 1
B2) NavmoAoyioete to 6plo  lim 2017 ———~ nu( > (G( ) —G(1))
x-1+ -1
Y) Eotw M(E , f({)) ,ue €€ [1,e], éva tuxouo onpeto g C; . Pépvovpe v e@amtopévn (€) g Ce
oto M. Na Bpeite ya mowx tiun &y tou &, to epfadov E() touv xwplov mov epikAeietat and v Ce
™mv e@amtopévn (€) kat Tig evbeleg x =1, X = e yIlveTal EAQYLOTO .
61) Na pedemnOein povotovia g f kat g F oto Stkompa [1,¢€]
G(2x) —-F(2x—1) eX
<
G(x+1)—F(x) ~— e2x-1

62) Na AvbBein avicwon oto Stdotnua [1,e]

12.9 Oswpovpe cuvaptnon f dVo @opég mapaywyiown oto R, pe Sevtepn TAPAYWYO YVNOLWG
avouoa , YL TNV OTola LoYVEL OTL :
f(x)+x%2+4x+5

lim =2 kat f (x)>2, Vx#—2
X——2 X+2

o) Naamodeifete o1t f(=2)=—-1, f (=2)=2, f (=2)=0
B) Na amodei&ete 0tin f apovoldlel Kaumn oto —2 Kol v Bpelte TV e§l0woT TNG EQATTOUEVNG
™¢ C; oto onpeio g A(—Z ,f(—2))
y) Na amodei§ete ot vmapxel povadiko xy € (—2,—1) : f(x9) =0
6) ' to onpeio Xy TOV Y) EPWTNHATOG :
) ) PP In(f) +1
61) va Bpeite To 6pLo Xllg})r 0

82) va amodeiete 6ti: 2 < [ f(f(x)) - f (x)dx < £(0)
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12.10 Aivetar mapaywyiown cvuvdptnon f: (0, +) - R ywx v omoia toxvouv :
/ 1
f()=—-1, fFR+fx) +4e* T =Inx+x+1+ " Yy kdBe x > 0

a) Na amodeigete 0Tt f(X) = Inx + x — 271 x>0

B) Na peAetoete v f wg TPOG TNV HovoTovia , aKpOTAT
, 2 £ (Int

Y) Na amodeitete 6tin e€lowon f (x) = fee (tn )

6) Na Bpeite To epfadov Tov xwpiov oL TEPIKAEIETAL ATIO TNV YPAPIKN TIAPAGTACT TG CUVAPTNONG

1 1
h(x) = = f(;) e x > 0 , tov G€ova x'x KoL TI§ eVOeieg x = < X= 1

dt €xelpia povo pia oto Staoua (1, 2)

€) Alvetal emumAéov ) ouvdaptnon g(x) = —f(x), x> 0. AvnevBeiax x =24, A > 0 TEUVEL TIS YPAPIKES
mapactdoelg twv f, g otaonuela A, ,B, avtiotoya, va Bpeite:
€l) v eAdylot TN TwV anootdoewv (A B;)

EQ) I
kat lim
A2+1 A=0t AZ+ 1

€2) Ta 6plx }\lir+n omov E(A) to epfadov touv tprywvov OA, B

12.11 Aivetain Vo @opég mapaywyiown cuvaptmon f: [a,B] - R , pe ovvoro tpwv [1, 4] kot
fla) =2 , f(B) =3.Naamodeiete OTL:

o) umapyovv Xxi, Xz € (a,B): f(x1) =1 (xz) =0

B) n e&lowon 2xf (x) = —(x2 + 1) - f (X) el px TovAdylotov pila oo (o, B)

. , , / 3
Y) vmapxeL tovAdylotov éva E€ (a,B) : |f (§)] > BToc

8) av F wa apywn g f oto [a, B] yia tnv omoia toxvel f(x) - F(a+ B —x) =1 yiakabex € [a, B],
toTE M ovvaptnon g(x) = F(x) - F(a + B — x) elvat otabepn kat va Bpeite Tov TOTO NG .
( EAAHNOTAAAIKH XXOAH KAAAMAPI - [IPOXOMOIQXZH 2017)

12.12 Oewpolpe T cuvaptioels f,g: R - R tétoleg wote :

m 1 f elval Tapaywylown pe ovvexy mapdywyo kot f (x) <2 yakdfe x € R
mf(—-2)=-4, f(2) =4

B 1 g slvatkoiAn oto R

f * - 2 ’
m lim CXEW TXT oy Ly
x—2 X—2

Na amodeiete OTL:
) g2)=1 k. gR2)=2
B) lim g(x) = —oo

gx) —1 2
x-2z X2
Y) novvapmon G(x) = 2800+ | 28(%) elvat yvnoiwg @bivovoa oto [2, +)
lim T x=
X——00 Zg(X) — eg8(®
8) f(0) =0
, 4 G(x)
£) 1 ekiowon (5x — 13)g(x) + f(—2x + 6) = (x — 2)g(4) + 1 + (x — 3) ( [y dx - 1n4)
EXEL Ll TOVAGYLoTOV AVom oto (2,3) . (APZAKEIO EKAAHZ B-2017)
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3x—3
2vx

12.13 Aivetat ouvexns ouvéptnon f: [0, +0) » R pe f (x) = vx>0, f(0)=0.

H f éxeltoVvoro Tuwv to [—2, +0)

o) Na 8eifete 6t f(1) = =2, f(x) = (x — 3)Vx

B) Na amodeil&ete ot f elvat kupt oto TESIO OPLOUOV TNG

Y) Na deiéete 6Tt f(A+ ) +f(4—a) >4, Va€e (0,4)

8) Oewpovpe cuvaptnon g:[4,+x) - R, gx) = f(4 + %) + f(4 - %) —4x

kat G pa mapdayovoa ¢ g. H G eivat yynolwg povatovn cuvaptnon

61) Na Bpeite TI§ AOCVUTITWTES TNG YPAPIKN G TAPACTAONG TNG &

62) 'Eotw E 10 epfadov tou xwpiov Tov TEPIKAEIETAL ATTO TNV YPAPIKT TTAPAOTACT) TNG g KL TIG
gvbelegc y = —4x+4,x=4,x=5. Av E < 1 va Bpeite 1o €ld0G TG povotoviag me G .

2X
x2 +1

12.14 Aivetau tapaywyiowyn ovvéptnon f oto R @wote f (x) + f(x) =0,vxeR,f(0) =1.

‘Eotw F apywn g f pe F(1) =0

o) Na amodeigete ot f(x) == 1
X
B) Na Bpeite To epfadov Tov xwpiov Tov TrepkAeleTAL ATO TNV YPA@IKN TTapdotaon s F
Toug afoves X'X, Yy kat v evbeia x =1

T

= 1
Y) Na Sei&ete oTL foz f(epx)nuxdx = 3
8) Na 8etéete otL F(x) + F (%) =0,x>0

¢) Na vrtodoyioete to 6plo  lim ————
) Y P x-1 2F(x) —x+1

—%+a, —ng<0
12.15 Aivetaun ovvaptnon f(x) =4 2 | x=0
x3—=3x%2+2, x>0

a) Na amodeiete otin f oto Stdotnua [0, 2] ikavomolel Tig utoBéaelg Tov Bewpnpatog Méong Tiung
Av f ouveyng oto medio oplopov NG, TOTE :

B) Na Bpeite TV T TOL TPAYHATIKOV aplOpoL o

y) Na peAetioete ) povotovia g cuvaptnong f

8) Na amodeiéete otL T < f_zg f(x)dx < 32—1T -1
2

€) Na amodeifete 6TL 1 €§lowon f(— gx) = f(—; . e_X) éxeL povadikn Avon oto (0, 1)

( EMANAAHIITIKEX ITANEAAAAIKEYE EEETAZEIX 2017 )

NIKOX K. PAIITHXZ ZeAida 83




04.05.2019 AnokAegioTika oTo lisari.blogspot.gr Page 84 of 87

12.16 'Eotw cuvvaptnon f oplopévn kat mapaywyiowun oto [0, 3] Tng omolag 1 Ypa@ikn TapacTtoon g
TOAPAYWYOU TNG, PAVETUL GTO SITAAVO CYIO .

Av yvwpilete otu: 34
— H evBela &:3y — 3x+ 2 = 0 epantetat otnv C¢
katn f €xeLpéylom Tyun 1o 0
— H f mAnpol tig mpoimoBécelg Tov Bewpnuatog 4]
Rolle oto [0, 2] kat lim e _Le A(0,1)
x->3 f (5 X) 9 11
a) Na Seiete otL f(3) = —?, f(2) = —% \ 4530)
, / 0 B(1.0 '
B) Na peAetoete Vv f Kot va xapagete tnv 1 y ; ; 3 r T r T
YPAPLKY] TNG TAPACTACT
Y) Na 8ei€ete 6ty kaBe x € (0, 3] \/
oxvel 3f(x) < 4x + nux — 2 ™ r2-1)
6) Eotw ovvdprncn h koiAn oto [0, 3]
kot g(x) = + h(x) 27

f( X)
61) Na Bpeite To eSO OPLOHOV TNG g KAL VA TNV LEAETIOETE WG TIPOG TIG KATAKOPUPES ACUUTITWTES

82) Na Seitete 6L Vx € [2,3],a € [2, 3] woxvel g(x) < g () (x — a) + g(a)
£) Na AWoete v e€iowon eXf(x) = x% — 2x+ 1 — 2f(x), x € [2,3]
( B APZAKEIO WYXIKOY 2018)

12.17 Hovvapmon f: (—2,4+0) - Rue f(e — 2) = e elval mapaywyioun katyla kabe x > —2
f(x

woyvet f (x)(x + 2) — f(x) = ex Sr)2

a) Na amodeigete 0Tl f(x) = (x+ 2)In(x+2) , x> -2

B) Na peAemoete v f wg Tpog TV KLPTOTNTA KAl va Bpeite TV e&lowon ¢ e@amtopévng g Cr

otoonuelo M(e—2,e)

Y)Av =2 < a < B vaamodeifete OTL:

yD) [Pfe0dx> (B— (B +a+4—e)
B+2
1 (B+2) 3
-In (F2)iT? —1<In(B+2) o
6) Na omoSsiEsrs onunapxa akpBwg éva xg > —2 : f(xo) + (xg +2)2 =0
€) Na Bpeite o epfadov Tov ywpiov Tov mepikAgieTal amo tov déova y'y, tnv evbela X = 2 KAL TIG
YPaPKEG TaAPAGTEGELS TwV cuvapTioewy f, g pe g(x) = —(x + 2)?

v2) In(a + 2) <
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12.18 Aivetal toookeAég Tplywvo ABIT pe AB = ATl' = 5 xat BI' = 8. To onpeio E Staypaget 1o
evBVypappo tuqpa Bl pe AE L BI' 0Ttwg @alvetal oto oxnua.
a) Na amodeiete 0tL TO P adov Tou A
YPAUUOOKLAGHEVOU XwPLOV TTIOU SNLoVpYElTaL ATTO TO A
evBVypappo Tunpa AE kal Tig TAEUPEG TOU TPLYWVOU
ABT" w¢ ouvaptnomn tov x = BE eivar:
3x2 0O<x<4
E(X) —]8 3 B v r
12—5(8—x)2 ,4<x<8

B) Na e€etdoete av n ouvaptnon E(X) €xel kplowa onpeia
, , . E) -nux
y) Na vmoAoyioete to 6plo  lim ———
x—-0t nex
6) Na vmoAoyioete To e adOv TOL YWPLOL TTOV TEPIKAELETAL ATIO TNV YPA@IKN TTapdotaon TS E,
TNV €@ATTOUEVT 0TO onpelo M(4, 6) kaL Tig evbeieg x =4,x =6
( EAAHNOT'AAAIKH XXOAH KAAAMAPI 2018)

2f(x) —1
12.19 Aivetat ouveyng ouvapmon f: R = R yuax v omola lin(} % =1.
X—=>
Av F apxucr g f oto R pe 4[f(x) — F(x)] = e2¥ ,vx € R

KaLylo v ovvaptnon g oxVet eX(g(x) + e*) = 4F(x) ,vx € R
2x

a) Na Sei€ete 0TI cuvapnon g eivat otabepr) kat 6tL f(x) = eT ,XER

In2x

B1) Na Sei€ete dtLeivou f~1(x) = ,Xx> 0

L - , po 20+ )]
B2) Na mpoodiopioete to 0plo X_l)frnoo NH2x + 2x

v1) Na Bpeite v e@amntopévn g Cr oto A(1,f(1))
v2) Na Aoete T e€lowon 2f(eX — x) + e2 = 2e¥t2 — 2xe

2

8) Av emumAéov h: (0,4%) > R* ovvexis yia v omoia woxvet f(h(2)) > % kot H 1 apyuci g h
vy x>0 pe HA) =0

61) Na Avoete v avicwon f(H(x)) > %

f(h (x)) + H(—ovvx) +1

-2 X —T

62) Na Seiete 0TI N e€lowon = 0 éyeLtovAdylotov pa pida oto (2, m)

( TENNAAEIOZ 2018 )

12.20 Aivovtat ot mapaywyiowes cuvapmoelg f,g: R - R, f(1) = 1.H obdvbeon g g pe v f
eivat ouvépmon 1-1, pe g(0) =0, g(x) - x-f (x) —g(x) - (f(x) —x?) =0,Vx ER

a) Na amodeiete OTL:

al) n ovvapton g eivar 1-1

a2) x-f (x) —f(x) = —x? , VX € (—0,0) U (0, +00)

B) Na amodeifete 6t f(x) = 2x — x?

Y) Na Bpelte v e§lowomn g evBeiag mov StEpxeTaL amd TNV apxn TV afOVwV Kal xwpilel To xwplo Tov
TEPIKAELETAL ATTO TNV YPAPIKN TTapaoTact TG f kol tov aéova x’x og dUo oogufadikd xwpla

8) Bewpovpe to onueio A(x,0) pe 0 < k < 1, kat To onpeio B tov dfova x’x , woTe TO €VOVYpappO
T AB va éxel péco to E(1, 0) . Av ta onuela I kat A aviikouv 6TV ypa@kn mapaotaon g f
wote 1o opBoywvio ABI'A va elvat eyyeypappévo petadd TG ypa@kng mapaotaons g f

Kal Tov déova xX'x, va Bpeite yio ot Tipn Tov k pe 0 < k < 1 1o epfadov tov opBoywviov ABTA
yivetat péyloto . (ITPOXOMOIQZH EKITAIAEYTHPIA AOYKA 2018)
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f(x) —1
12.21 Aivetat ovvexng cuvéptnon f: R - R yux tnv omola lirrll (X)—lnx =1
X—= X —

a) Na amodeiete 0tLn e@amtopévn g C¢ oto onueio M(1,f(1)) elvar y = 2x — 2
Eotw 6tun f éxel ouvexh mpw mapdywyo pe f (x) # 0 ,Vx € R

B) Na amodei&ete 0t f elvat yynoiwg avéovoa oto R

Y) Na amo8eigete 6T f__zl f(x)dx < fol f(x)dx

‘Eotw 0tin f elvatkoiAn oto R

6) Na amodeigete 611 Xl_i>moof(x) = —o00

€) No amodeiete 6TL fol f(x)dx < —1 (ITPOXOMOIOQXZH KAAAMAPI 2018)

12.22 Aivetain 80o @opég mapaywyiown ocuvaptnon foto (—1,+) yux v omoia toxbouy :
BGx+Df ) =X x+2)-f (), x>—-1

mf(0)=1

mef—f(x) <x, x>-1

«) Na amodeitete 6t f (0) = 0

B) Na amodeitete 6Tt f(x) = e* —In(x+ 1) , x> —1

y1) Na Bpeite To ovvolro Tpnwv ¢ f kat va Seiete dtim eiowon f(x) = 2 €xeL akpBwg Vo pileg

& €(—1,0) kat & € (0,4+x)

¥2) Na Seiéete 6TLav E givat To epadov tou ywpiov mov mepikAsietal petal TG YPAQIKNG TApAOTACG
™m¢ f kat g evBelag y =2, tote E< & — &

1
8) Na vmodoyioete To 6plo  lim | nu - Inf(x)
x->—1* ’f(x)

12.23 Alvetain dVo @opég mapaywyiown cuvaptnon f oto [0, +00) ylx Tnv omoia tloxVovv :
mf(x)#0, Vx>0
mf(l)=1

m (0 = (2x+ 1) 60, vx > 0

a) Na ei€ete 6TL f(x) = X - X1

B) Na peAetoete v f wg TPog v povotovia
Y) Na vrtoAoyioete To eufBadov tov ywplov ov mepikAeietal petadv g Cr, Tov dfova X’x KL TNV
evbeila x =1
, , . fx)
0) Na Bpeite to 6plo XETOO T

£) Na Seifete 611 f02017 f(x)dx < f(1) + f(2) + -+ £(2017)
o1) Av F pa mapayovoa g f oto [0, +0) va Seiete 0T 2F(x+ 1) < F(x + 2) + F(x)
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Iniifk+1
12.24 Aivetai ouvapmon f: (0,4o) > R pe tomo f(x) = nitx+1)

a) Na Sei€ete 0Tt In(x + 1) > , x>0

x+1
B) Na amodei&ete 0tin f avtiotpé@etal kat va peite To eESi0 0pLOUOV TNG AVTIOTPOPNG
) Na 8eitete 6t f(x) > 2f®) —1 x>0

f@ () PGS

-1 X —2 X

Svo0 piles wg pog x, ptx oto (0, 1) kat px oto (1, 2)

€) Av F eivat pia apyikn ovvaptnon mg f oto Staotnua (0, +o) pe F(e) = e-1n2,
2e+1
e+1

6) Na amodeiete 0TI €€lowon =0 omov 0 < a <1 éeLakpBwg

va amodeiete 0Tt In2 < F(1) < In ( ) ( ETANAAHIITIKEZ [TANEAAAAIKEY 2018)
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